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Nfl SEJI IZRAELSKEGA PARLAMENTA

Eškol je ponovil glavne pogoje 
za sklenitev miru z Arabci

Izrekel je zadovoljstvo, ker je Nixon zmagal na predsedniških 
volitvah - Napovedal je znatno priseljevanje Židov v Izrael

VČERAJ SE JE PRIČEL V VARŠAVI

izraelske vlade Levi Eškol je go 
voril danes v parlamentu in izja­
vil, da je eden izmed pogojev za 
Jbir pravica braniti svobodo plov­
be po Tiranski ožini in svobodna 
Plovba izraelskih ladij po Sueškem 
Prekopu.

Dejal je, da je Izrael odločen 
ohraniti «fizično navzočnost« v 
Sarm el šeiku in v drugih krajih 
Sinajskega polotoka, ter je naštel 
glavne pogoje svoje vlade za skle- 
hitev miru:

1. Podpisan mdr je nujno po 
trebni temelj za vsako rešitev med 
Izraelom in njegovimi arabskimi 
sosedi. 2. Brez take mirovne po­
godbe ne bi moglo biti varnih in 
Priznanih mej in zaradi tega bodo 
črte o ustavitvi sovražnosti osta­
le v veljavi. 3. Volja, da se doseže 
tok mir, vodi nujno do neposred­
nih pogajanj in do podpisanih spo- 
nazumov med Izraelom in njego­
vimi sosedi. Odklonitev neposred­
nih stikov pomeni odklonitev priz­
nanja; in brez priznanja ne bi bilo 
nriru. 4. Mir bo privedel do regio­
nalnega sodelovanja in do rešitve 
nerešenih vprašanj, vštevši vpraša­
nja arabskih beguncev, ki se n® 
jhorejo rešiti drugače nego v re­
gionalnem in mednarodnem okviru.

«Danes, je dodal Eškol, ostane 
Jtedotaknjeno, kar je bilo pridob­
ljeno v vojni šestih dneh. Navede­
na načela so vedno veljavna, In ml 
Smo dovolj močni, da se postavi- 
mo p0 robu morebitnim poizku 
s°tn, naj bodo kakršni koli.«

Eškol je dalje dejal, da «se bo 
Izraelsko ljudsko borilo in ne bo 
izolirano«. Dejal je, da je sovjet­
sko prodiranje na Srednji vzhod 
snatno prispevalo v poslabšanju 
toamer na tem delu sveta. Priponi; 
ntl je, da je Egipt s sovjetskimi 
“obavamd ne samo obnovil svoje 
oborožene sile, temveč je njego- 
Jo letalstvo danes eden in pol- 
krat močnejše, kaikor je bilo pred 
lansko junijsko vojno.

Zatem je Eškol dejal, da vse 
hotlej, dokler bo Egipt ravnal «s 
Palestinskimi teroristi kot z izbra­
nimi sinovi«, ne more biti njegov 
sprejem resolucije varnostnega sve. 
ta od 22. novembra 1967 drugo ne- 
?° hinavščina in tako obnašanje 
lahko prinese hude posledice«.

Eškol je dejal, da je nedavni 
?apad izraelskih letal v dolini reke 
”Ha «resno opozorilo« in je dejal, 
ha Izrael «ne bo sprejel nič manj 

miru«. «Vsi tisti, ki zahtevajo 
nas, naj se zadovoljmo z manj,

•tonejo dejansko, da se povrnemo 
v negotovost in zmedo, ki sta 
'ladala pred šestdnevno vojno.«

Eškol je nato dejal, da so v Kai- 
m in drugih arabskih prestolni­
cah neodločeni med dvema politi­
kama: obnoviti sovražnosti ali pa 
I®vidiTatd vso politiko do Izraela.
~°dal je: «<5e so v Egiptu skraj- 
neži v vojski in drugje, so tudi 
jlhdje, ki se sprašujejo, ali je po­
sebna vojna in s tem v zvezi ali 
j® Potrebno spraviti Egipt popoi- 
°°ma v roke neke velike sile.«

Eškol je nato, izrekel zadovolj'
~tvo, ker je Nixon zmagal na ame- 
C®kih predsedniških volitvah, in de- 
Jal: «Vem, da lahko računamo na
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SPOMINSKE SVEČANOSTI V FRANCIJI

Parada čet udeležencev 
druge svetovne vojne

Petainov pepel ob maršalovih voj­
nih tovariših iz «vclike vojne»?

RIM, 11. — V ospredju zanima­
nja je še vedno zasedanje central­
nega komiteja PSU in politične 
posledice, ki iz nezadovoljivega za­
ključka izhajajo. Ta teden se bo 
sestalo vodstvo demokristjanov, ki 
bo razpravljalo o nastalem polo­
žaju, nato pa so odprte različne 
možnosti: ali nadaljevanje sedanje 
začasne enobarvne vlade, ali pa 
razgovori za sestavo vlade levega 
centra.

V jutrišnjem «Avanti» bo Nenni 
objavil uvodnik kot ponovno iz­
voljeni predsednik PSI (pa čeprav 
z minimalno večino glasov in enim 
glasom manj, kot izhaja iz arit­
metike struj), v katerem pravi, da 
je še slabše kot šibka večine po­
manjkanje vsake večine, ali zme­
šana večina, v kateri je samo zme­
da. Glede prihodnosti pa pravi 
Nenni, da obstajajo resolucije ve­
čine in manjšine, ki so si glede 
zahtev za sestavo vlade zelo po­
dobne. Bližnje zasedanje KD torej 
ve, kaj zahtevajo socialisti, kot 
tudi mu je znano stališče republi­
kancev. Samo potem, ko se bodo 
izjasnili demokristjani, se bodo iz­
rekli tudi socialisti, če obstajajo

.................................................. .................................... .......................................................... .

JERUZALEM, 11. — Predsednik Iskreno željo novoizvoljenega pred­
sednika Ndxona, da deluje za mil 
in varnost na tem delu sveta. Spo­
minjam se razumevanja in prijatelj­
stva, ki ju je Nixon pokazal do 
Izraela med našimi srečanji.« Izre­
kel je tudi priznanje Johnsonu, o 
katerem je dejal, da «je razumel 
kakor malo državnikov pred njim 
edinstveni, duhovni in zgodovinski 
značaj izraelske države«.

Izrekel je nato prepričanje, da 
se ameriška politika do Izraela ne 
bo menjala, in izrazil upanje, da 
se bo nekega dne na Srednjem 
vzhodu uveljavilo sodelovanje. To­
da «v tem pričakovanju mora 
Izrael ostati buden ter ohraniti in 
razvijati svojo vojaško, gospodar­
sko in socialno moč«.

Na koncu je Eškol poudaril ((važ­
nost židovskega priseljevanja, ki 
bo moralo biti znatno v prihod­
njih letih, če hočemo doseči te 
smotre«.

V Nev/ Yorku je izraelski zunanji 
minister Eban izjavil na tiskovni 
konferenci, da je odhod egiptovskega

rovnemu postopku, ki ga je uvedel 
Jarrlng v trenutku, ko bi se lah­
ko začela koristna izmenjava pogle­
dov«. Dodal je, da je Izrael še 
dalje pripravljen sodelovati z Jar- 
rimgom. Pripomnil je, da «ne bi 
bilo realistično« misliti, da se ta­
ko zapleteno vprašanje, kakršno je 
vprašanje Srednjega vzhoda, lahko 
reši v kratkem času.

Agencija Srednji vzhod je javi­
la, da je predsednik Naser pri­
sostvoval danes končni fazi veli­
kih manevrov v ZAR, ki so ((poka­
zali visoko raven egiptovskih obo­
roženih sil«. Pri manevrih so sode­
lovale številne oklepne enote in e- 
nota motorizirane pehote ter le­
talske formacije.

V Amanu je jordanski vojaški 
predstavnik sporočil, da so Izrael­
ci davi streljali v dolini reke Jor­
dan V bližini pa so izraelska le­
tala’ spuščala napalmske bombe. 
Jordanci so odgovorili na strelja­
nje. Pozneje so Izraelci znova za­
čeli streljati in Jordanci so odgo­
vorili. Izraeloj pa trdijo, da so 

zunanjega ministra iz New Yorka i Jordanci obstreljevali davi s topo- 
«poizkus Egipta, da se izogne mi-1 vi neko izraelsko vas.

PO ZASEDANJU CK PSI

Glede sestave vlade 
Nenni pušča besedo KD

V poslanski zhornici preložili razpravo o reformi 
pokojnin - Ohisk britanskega finančnega ministra

Kongres poljske delavske partije 
posvečen predvsem «revizionizmu»

V Pragi prva večja prosovjelska manifestacija - Delegacija KPI v Moskvi
V kratkem sestanek članic varšavskega pakta o gospodarskih vprašanjih?

možnosti za obnovitev organskega 
levega centra.

Šibka, komaj 52-odstotna, večina 
v vodstvu socialistične stranke, ki 
ji načeljujeta desničarja Ferri kot 
generalni tajnik in Cariglia kot na­
mestnik, ne bo imela lahkega de­
la, ker je bivši namestnik tajnika 
PSI Brodolini že v nedeljo napo­
vedal popolno opozicijo dokaj moč­
ne De Martinove struje «riscos- 
se«. Pripadniki te struje se bodo 
zbrali v soboto na neke vrste kon­
gresu v palači EUR v Rimu in bo­
do prisotni poleg članov central­
nega komiteja tudi vsi poslanci 
ter pokrajinski poverjeniki. Na 
tem širokem sestanku bodo raz­
pravljali o stališču, ki ga bodo 
zavzeli v odnosu do sklepov cen­
tralnega komiteja.

Republikanski kongres se je za­
ključil s popolno zmago La Malfe 
in njegove struje, ki je dejansko 
brez opozicije, saj je opozicdonal- 
na resolucija prejela komaj 1,5 
odstotka glasov. La Malfa je po 
zaključku v intervjuju ponovil, da 
ne vidi izhoda iz nastalega polo­
žaja v novih volitvah, ki bi okre­
pile samo demokristjane in komu­
niste, zavrnil je tudi možnost vla­
de KD-PRI in se je zavzel za ob­
novitev vlade levega centra.

V poslanski zbornici so za de­
set dni preložili razpravo o refor­
mi pokojninskega sistema, ker so 
demokristjanski predstavniki za­
htevali več časa za posvetovanja 
med vlado in sindikati. Komunisti 
so to zahtevo zavrnili, češ da se 
na tak način skuša vlada izogniti 
odgovornosti tudi v zvezi z napo­
vedano stavko. Poslanska zbornica 
bo jutri nadaljevala z obravnavo 
proračuna za prihodnje leto.

Danes je prispel v Rim na urad­
ni obisk britanski finančni mini­
ster Roy Jenkins, ki se je razgo- 
varjal z ministrom Colombom 
predvsem o mednarodnih monetar­
nih vprašanjih. Ministra sta izme­
njala tudi informacije o stanju 
obeh plačilnih bilanc.

TITOV GOVOR NA VELIKEM ZBOROVANJU V OSIJEKU

«Našo neodvisnost smo plačali s krvjo 
in če bo treba, jo bomo branili s krvjo»

Socializem se ne more ustvariti z bajoneti in upravnimi ukrepi 
Na vodilna mesta ZKJ bodo v čim večjem številu prišle mlade 
generacije - Letos so bili doseženi v Jugoslaviji lepi uspehi

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 11. — Predsednik re­

publike maršal Tito je včeraj go­
voril na velikem ljudskem zboru 
v Osijeku, ki se ga je ob 25-letnici 
ustanovitve šestega slavonskega 
korpusa udeležilo nad 200.000 ljudi 
iz Osijeka, raznih krajev iz Sla­
vonije in Baranije.

Tito je v svojem govoru označil 
letošnje leto kot eno najbumejših 
v notranjem razvoju Jugoslavije 
in leto novih ukrepov za hitrejši 
razvoj. Novo pobudo tem naporom 
bo dal bodoči deveti kongres Zve­
ze komunistov Jugoslavije. Smer­
nice predsedništva in izvršnega ko­
miteja CK ZKJ so po besedah Ti­
ta dalekosežen program, ki vse­
buje vse, kar je potrebno, da se 
pospeši, poglobi in okrepi jugoslo­
vanski samoupravni socialistični 
razvoj. Mlademu pokolenju je Tito 
v bodočem razvoju določil prvo 
mesto in pozval mladino, naj se 
napaja z revolucionarnim duhom 
starih borcev in naj z mladostno

vnemo prispeva k izgradnji družbe, to, da zavest komunista ne sme 
Med drugim je omenil, da so obtičati na neki stopnji, ampak

VARŠAVA, 11. •— Danes se je pričel kongres poljske zdru­
žene delavske partije, na katerem sodeluje 1764 delegatov in 
predstavniki 36 komunističnih povabljenih partij. Sovjetsko zve- 
?,o zastopa Brežnjev. Vzhodno Nemčijo Ulbricht, Bolgarijo Živ­
kov, ČSSR Lenart, italijansko komunistično partijo pa Pajetta.

Iz vsega do sedaj objavljenega
gradiva izhaja, da predstavlja 
osrednje vprašanje kongresa 
((revizionizem« v raznih oblikah. 
Uvodno poročilo je imel Go- 
mulka, prečitali pa so tudi po­
ročilo centralnega komiteja, v 
katerem se obsojajo ((nacionali­
stične, revizionistične in skraj­
no levičarske tendence«, ki priha­
jajo do izraza v mednarodnem de­
lavskem gibanju. V poročilu je re­
čeno, da predstavlja »revizionizem« 
kot vsaka druga oblika oportuniz­
ma, dejansko umik pred težavami, 
ki se jih srečuje v borbi za socia­
lizem. Poti v socializem pa so lah 
ko različne, vendar se trdi, da je 
socializem eden sam in da pomeni 
njegovo bistvo oblast delavskih 
množic in predvsem hegemonijo 
delavskega razreda, načrtno gospo­
darstvo ter kolektivizirana sred­
stva za proizvodnjo.

pARiz, u. — Spominske sveča- 
■'°sti za 50-letnico premirja 11. no­
vembra 1918, ki so se začele v vsej 

•'sjicijd že včeraj, so se nadalje- 
ale na nadašnjd praznični dan, 
”®VBoem spominu padlih ter na­
topi spravi. Na to spravo je ml- 

?U1 po 28 letih od vojnih dogod 
7°v, ki so razdelili Francijo na 
?Va dela, general De Gaulle s tem, 
5° je slovesno počastil maršala 
tkalna, »zmagovalca pri Verdunu«. 
~®istvo, da je predsednik države 
Uaazal položiti venec cvetja na 
?r°b Phdilippa Petaina na Ile d’Yeu 

da mu je v svojem govoru v 
ftotei des Invalides pripisal zelo 
‘.slik del zasluge za zmago v »ve- 
J1101 vojni«, tolmačijo kot predznak 
a rešitev spora o usodi ostankov 

'P®Pela) maršala, ki je umrl v je- 
1951.

»Logično — je dejal odvetnik I- 
ki je bil Petainov zagovor- 

—■ sedaj ne kaže drugega kot 
^Polniti zadnjo voljo tistega, ki 

je bilo vrnjeno dostojanstvo 
^ršala Francije, da bo njegov pe- 
fle* Počival v Douaumontu med nje- 
Cvirni vojnimi tovariši iz velike 
v°toe.»
. ^opoldne se je general De Gaul- 

Udeležil maše v cerkvi Ndtre- 
•?a«ne. Kardinal Feltin je imel pri- 

in končno je pod oboki kate- 
, ale zadonel «Tedeum», ki ga je 
j?*®j spremljalo zvonenje v vseh 
tonikih Francije.

Da bi imela tradicionalna voja- 
. parada danes popoldne pose­
ben poudarek, ni bila prirejena
[*a Champs Elysees, temveč v eni 
^bied najbolj obljudenih četrti pre­
stolnice na »Cour de Vincennes« 
*to**da, ki ji je prisostvoval De 

jUAta, vsa vlada ter številni di- 
p°matskd predstavniki, ni poka/za- 
a z zgolj vojaškega gledišča nobe­

ne novosti. Imela je namen počasti­
ti spomin bojevnikov prve vojne: 
zaradi tega se je pričela med plo­
skanjem številnih gledalcev s ((spo­
minskimi vodi«, to se pravi z od­
delki zavezniških čet, kd so se bo­
rile skupaj s Francozi.

Posamezni oddelki so šli v vrsti, 
tako kot so stopili v vojno: naj­
prej Belgijci v uniformah «kaki», 
nato Jugoslovani, Angleži, Skoti, 
in Irci, Novozelandci; za Italijani 
so zaključili ((spominsko parado« 
Američani in Kanadci.

Parada je omogočila opazovali 
razvoj klasičnega orožja od pre­
mirja v letu 1918 do danes. V 
zraku so se pojavila tudi letala 
»Mirage III.», medtem ko ni bilo 
letal «Mirage IV.», ki . nosijo atom­
ske bombe.

Zvečer je sedem francoskih in 
prav toliko zavezniških godb igralo 
na raznih mestih prestolnice. Poz­
neje se je vseh 14 godb združilo 
na Esplanade des Invalides, kjer 
so priredile koncert, ki je dosegel 
višek, ko so same francoske godbe 
zaigrale «Madelon», zelo popularno 
pesem v prvi svetovni vojni.

Zahteva po ostavki 
guvernerja 
Angleške banke

LONDON, 11. — šestdeset labu­
rističnih poslancev je podpisalo da 
nes zvečer resolucijo, v kateri zah 
tevajo ostavko guvernerja Angle­
ške banke Leslieja Briena. V reso­
luciji je rečeno, da škoduje guver­
ner s svojimi stalnimi kritikami 
ekonomski politiki vlade medna­
rodnemu položaju države ter da 
preprečuje uresničitev te politike.

V agencijskem poročilu niso gle­
de teh načelnih trditev objavljeni' 
podrobnosti, vendar gre verjetno 
za oblast delavskega razreda, ki 
pa ga vodi komunistična partija 
in kjer se razume kolektivna last­
nina proizvajalnih sredstev ne v 
smislu kolektiva temveč v smislu 
države in njene lastnine.

Zanimiv je odstavek, ki obravna­
va različne odnose med komunistič­
nimi partijami, ki sc na oblasti 
in onimi, ki so v opoziciji. Poročilo 
trdi, da je pravilno, da komunistič­
ne partije, ki so v opoziciji brani­
jo Sovjetsko zvezo in se upro na­
padom nanjo za kakršne koli na­
pade gre. Te trditve imajo očitno 
polemičen značaj v odnosu do ita­
lijanske in drugih partij, ki so kri­
tizirale stališče KP SZ v zvezi z 
zasedbo Češkoslovaške in ki bi mo­
rale torej ne samo pristati na vse, 
kar naredi SZ, temveč v vsakem 
primeru braniti njena stališča.

V nadaljevanju je rečeno, da 
partije, ki niso na oblasti, ne mo­
rejo zahtevati, da bi partije na 
oblasti uskladile z njimi svojo po­
litiko, saj m mogoče »presaditi 
buržuazne demokracije v organizem 
socialistične demokracije« in bi to 
pomenilo »reformistično deforma­
cijo sistema in odprta vrata h ka­
pitalističnim transformacijam so­
cialističnega sistema*.

Poročilo nato polemizira z ame­
riškim imperializmom in nemškim 
revanšizmom.

Glede ČSSR pa opušča trditve o 
kontrarevoluciji ter govori, da je 
biia vojaška intervencija nujna, 
ker so »revizionistične sile potiska­
le deželo vedno bolj na pot, ki jo 
je oddaljevala od marksizma-leni- 
mzma, proletarskega internaciona- 
lizma in skupnosti socialističnih dr­
žav, s čimer bi se spremenil od­
nos sil v Evropi v korist kapita­
lizma*. Zaradi tega bo varšavski 
pakt ostal nujnost, vse dokler bo 
obstajala NATO in dokler imperia­
listične sile ne bodo skušale spre­
meniti »status quo» v Evropi.

V zaključku omenja poročilo 
predlog o sklicanju evropske kon­
ference o kolektivni varnosti, ka­
tere naj bi se udeležili tudi obe 
Nemčiji.

Iz Rima je odpotovala v Moskvo 
delegacija italijanske komunistične 
partije, ki jo vodi Berlinguer, v 
kateri pa so Cossutta, Galluzzi in 
Bufalini. Delegacija bo razpravlja­
la s sovjetskimi voditelji o vpra­
šanjih «skupnega interesa obeh par­
tij*, kot to pravi uradno poročilo. 
Pred odhodom je delegacija govo­
rila s tajnikom Longom.

V nedeljo je prišlo v Pragi do 
prosovjetskega zborovanja, katere; 
ga so se udeležili višji sovjetski 
častniki, predstavniki veleposlani; 
štva in na katerem je govoril bivši 
češkoslovaški zunanji minister Vac­
lav David, prisoten pa je bil tudi 
bivši ravnatelj partijskega glasila 
«Rude pravo* Svestka. David je 
obžaloval, da so nekateri obsodili 
zasedbo sovjetskih čet, ki so men­
da edina garancija za zdrav so­
cialistični razvoj na Češkoslova- 
škem

Pred dvorano se je zbrala večja 
skupina predvsem mladine, ki je 
udeležence prosovjetskega zborova­
nja ostro napadala in jim kričala 
»izdajalci*. Policija je preprečila 
huiš«> izgrede.

Danes so izgnali iz Prage sedem 
zapadnih novinarjev, češ da niso 
imeli v redu vseh dokumentov.

V Moskvi krožijo vesti, da bo 
v kratkem mišio do rvih+ično-gosno- 
darskega sestanka držav članic 
varšavskega pakta odnosno držav 
SEV in da bo do sestanka prišlo

ali v Moskvi ali v Varšavi. Po teh 
vesteh bo prisotna tudi Romunija, 
medtem ko Jugoslavije ne bodo 
povabili, čeprav se je do sedaj u- 
deležila vseh zasedanj SEV kot o- 
pazovalka. Na sestanku bodo men­
da prisotni tajniki vseli partij in 
verjetno tudi predsedniki vlad in 
bodo obravnavali predvsem gospo* 
darska vprašanja v zvezi z zased­
bo ČSSR in v zvezi s tesnejšim go­
spodarskim sodelovanjem.

Dozdevna zarota 
proti Nixonu

NEW YORK, 11. — Newyorška 
policija in posebni tajni agenti, 
ki so zadolženi za varnost vodil­
nih ameriških državnikov, so mi­
nulo noč okrog polnoči aretirali 
tri Jemence, kd so dozdevno pri­
pravljali atentat na novega ame­
riškega predsednika Nixona. To 
so 46-letni Ahmed Rageh Namer in 
njegova dva sinova, 22-letni Hasan 
in 20-letoi Abdo. Aretirali so jih 
v njihovem stanovanju, v eni ‘z- 
med revnih četrti. Brooklyna. Po­
licija je našla v stanovanju dve 
karabinki s strelivom, dva noža 
na zaklep in en orientalski nož.

Vršilec dolžnosti brooklynskega 
tožilca Elliot Golden je izjavil, da 
bodo trojico obtožili, da je pri­
pravljala uboj in da je nezakonito 
imela v posesti orožje. Ni pa hotel 
povedati nobenih podrobnosti o 
dozdevni zaroti proti Nixonu ali o 
njenih razlogih.

Pozneje je policija zaprla še dva 
Jemenca, sorodnika aretiranih treh, 
ki ju je pa kmalu zopet izpustila 
na svobodo.

Novoizvoljeni predsednik Nixon 
je bil o stvari natanko poučen, 
vendar je izrazil mnenje, da bi 
bila pretirana vsaka misel na kakš­
no veliko zaroto. Kljub temu pa 
policija in tajni agenti proučujejo 
možnost nekakšne zveze med doz­
devno zaroto in ubojem senatorja 
Roberta Kennedyja, ki ga je v Los 
Angelesu umoril jordanski prise­
ljenec Siirhan Sirhan. Zdi se nam­
reč — kot piše danes list «Daily 
News» — da so trije Jemenci v 
zadnjih časih pogostoma potovali 
v Los Angeles, in da jim je mo 
ral verjetno kdo plačati potovanja, 
ki bd si jih trojica ne mogla z 
lastnimi sredstvi privoščiti. Zdi se 
tudi, da je bilo stanovanje Jemen­
cev v Brookljmu zbirališče skriv­
nostnih arabskih obiskovalcev.

dosegli letos lepe uspehe m dodal: 
«0 teh velikih uspehih malo go­
vorimo. Ker pa o tem malo govo­
rimo, bolj pa poudarjamo slabo­
sti, nekateri zunaj kratko malo vi­
dijo v tem glavno značilnost raz­
voja Jugoslavije. Mi pa smo dosegli 
uspehe, kakršnih ni dosegla nobe­
na dežela v tako kratkem času. O 
teh naših uspehih pa nočejo go­
voriti.«

Tito se Je na kratko ozrl tudi na 
sedanji položaj na svetu in na 
mednarodno politiko in poudaril, 
da se socializem ne more ustvarjati 
z bajoneti, niti z upravnimi u- 
krepi in dejal, da Jugoslavija od­
bija vsako kopiranje kakšne druge 
poti v socializem, »ker imamo svo­
je posebne razmere, imamo pa tu­
di ljudstvo, ki je v veliki osvo­
bodilni vojni pokazalo, kaj zna in 
zmore.«

«Nam oporekajo, da smo pravi 
komunisti. Mi sodimo, je dejal Ti-
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VČERAJ V SOVJETSKI PRESTOLNICI

Nepredviden sestanek 
Kosigina z McNamaro

Domnevajo, (la sla govorila o Viet- 
McNamara potuje v Kubul

Skupščina NATO
BRUSELJ, 11. — Danes se je 

pričelo zasedanje skupščine atlant­
skega zavezništva, na kateri je pri­
sotnih 200 poslancev štirinajstih od 
petnajstih držav članic. Niso pri­
sotni predstavniki Grčije. Predse­
dujoči Islandec Mathiesen Je dejal, 
da se sestanek vrši v kritičnem raz­
dobju in da je treba preučiti tes­
nejše vojaško in politično sodelo­
vanje članic. Tajnik Brosio pa je 
govoril o posledicah češkoslovaških 
dogodkov, o nevarnostih, ki groze 
Romuniji, Jugoslaviji in Albaniji in 
o prisotnosti sovjetskega ladjevja 
v Sredozemlju, zaradi česar je po 
njegovem NATO sedaj še zlasti po­
trebna in da je treba okrepiti nje­
no vojaško moč.

Izvestja o sovjetski 
floti v Sredozemlju

MOSKVA, 11. — Dnevnik «Izve 
stja* objavlja daljš; članek o pri­
sotnosti sovjetskih ladij v Sredo­
zemskem morju, kar utemeljuje z 
geografskim pojmom, češ da je Čr 
no morje sestavn. del Sredozemske­
ga. V ospredje pa postavlja položaj 
Italije, češ da ZDA delajo mrzlič­
ne napore, da bi s pomočjo Italije 
ustvarili stalno ladjevje. List obto­
žuje določene italijanske skupine, 
da podpirajo takj politiko in da 
iste skupine podpirajo tudi prisot 
nost ameriške šeste flote. V tej 
zvezi je tudi omenjeno, da obstaja 
v Italiji največja komunistična par­
tija v Evropi in da se krepe težnje 
po likvidaciji ameriških oporišč in 
izstopu iz NATO.

narnu

MOSKVA, 11 - Predsednik so­
vjetske vlade Kosigin je imel da 
nes v Moskvi nepredviden pogovor 
z bivšim ameriškim tajnikom za 
obrambo McNamaro, ki je sedaj 
predsednik Svetovne banke.

McNamara je prišei v Moskvo 
včeraj in namenjen je v Kabul na 
pogovore v zvezi s pomočjo, ki jo 
bo Svetovna banka dala Afganista­
nu.

Predstavnik ameriškega poslani­
štva je izjavil, da McNamara ni 
zahteval pogovora s sovjetskimi vo­
ditelji. Agencija Tass označuje v 
svojem poročilu McNamaro »vidne­
ga ameriškega voditelja*, ne ome­
nja pa njegovega novega položaja 
v Svetovni banki.

McNamarov pogovor s Kosiginom 
je trajal dve uri. Predstavnik ame­
riškega poslaništva ni hotel komen­
tirati pogovora, izjavil je samo, da 
sta se Kosigin in McNamara sesta­
la na predlog Kosigina.

Presaditev srca 
v rekordnem času

LYON, 11. — V bolnišnici «E- 
douard Herrlot« v Lyonu je skupina 
kirurgov pod vodstvom prof. Mi- 
chauda opravila novo presaditev
srca. Operacija je trajala 72 minut. ,
ime darovalca, ki je umrl zaradi I gasg voditelji to«Ut. Saj-
udarca v glavo, nisc) še javili, pa- £iSe “^fje <!Nhan Dam. - FNO 
cient pa je 34-letni bančni uradnik južnega Vietnama, ki je pravi pred- 
Noel Moissonnier. | stavnik južmovietnamskega ljudstva,

Protest Kambodže 
proti ZDA

Zaostreni boji v Južnem Vietnamu
V poročilu, ki so ga objavili da­

nes v Phnom Penhu, poudarja 
kamboška vlada »očitno protislov­
je med hinavskimi zagotovili ZDA 
in zločini, ki so jih zakrivile ame­
riške sile proti civilnemu prebi­
valstvu Kambodže«. Poročilo se na­
naša na washingtonsko noto, v ka­
teri zagotavlja ameriška vlada, da 
bo omejila vojaško dejavnost v 
bližini kamboških meja z name­
nom, da prepreči incidente, ki bi 
lahko škodovali državi.

S to noto so Američani odgovo­
rili na protest Kambodže zaradi 
poletov ameriških letal nad kam- 
boškim ozemljem. Eden od teh po­
letov je 6. novembra povzročil med 
civilnim prehivalstvom tri mrtve 
in 24 ranjenih. V današnjem po­
ročilu je tudi rečeno, da ameri­
ška nota potrjuje oholost vlade 
ZDA, ki je vedno zanikala svoje 
napade na kamboško ozemlje. Ti 
napadi — zaključuje poročilo — 
so doslej povzročili tristo človeških 
žrtev.

Severnovietnamski list »Nhan 
Dan« obtožuje danes sajgonsko 
vlado sabotirania mirovnih razgo­
vorov. Glede Thieujevega predloga 
o ((pogajanjih v dvoje« piše ha- 
nojski list, da hočejo z njim saj-

sami pa se potegujejo, da bi igrali 
glavno vlogo za konferenčno mizo, 
čeprav so lakaji ameriških impe­
rialistov. List severnovietnamske 
delavske stranke poudarja tudi 
dejstvo, da se hoče sajgonski re­
žim upirati svojim gospodarjem, 
kljub temu da se zaveda, da bi 
bil brez ameriških bajonetov in 
dolarjev strmoglavljen.

Tudi moskovska »Pravda« objav­
lja danes oster napad na sa.igon- 
ske predstavnike. Sajgotiske obla­
sti — piše sovjetski list — se bo­
jijo miru v Vietnamu, ker bi mir­
na ureditev grozila obstoju proti- 
ljudskega režima, ki temelli samo 
na ameriških bajonetih. Sajgonski 
politikantje — nadaljuje »Pravda« 
— so hoteli očitno izkoristiti pred­
volilni položaj v ZDA v upanju, 
da bo nova washingtonska uprava 
z večjo vnemo podpirala težnje po 
»vojaški zmagi v Vietnamu«.

V ameriškem tisku teče zdaj di­
skusija — piše še moskovski dnev­
nik če je bil prevaran VVashington 
ali Sajgon; vendar to ni bistveno. 
Bistveno je, da so bili prevaram 
upi v možnost skorajšnjega začet­
ka pogajanj. Odgovornost za to no­
sita bodisi sajgons-ka uprava kot 
ZDA, ki so sodelovale pri spora­
zumu, ki je bil dosežen v Parizu. 
Nihče pa ne more verjeti — za­
ključuje «Pravda» — da bi ameri­
ško politiko vodil Sajgon, ne pa 
Washington.

Strateški bombniki «B-52» nada­
ljujejo medtem bombardiranje o- 
porišč FNO v Južnem Vietnamu, 
predvsem v pokrajinah Binh 
Duong, Tay Ninh in Hau Nghia oh 
kamboški meji, ter v bližini Saj- 
gona.

Severnovietnamske čete in pri­
padniki FNO so včeraj z artiljerijo 
obstreljevali ameriške baze južno 
od demilitariziranega področja. 
Ker so bili topovi nameščeni na 
področju demilitariziranega pasu, 
so v Sajgonu trdili, da so Sever­
ni Vietnamci kršili sporazum, ki 
so ga dosegli z ZDA pred preki­
nitvijo bombardiranja. Ameriške 
vojaške oblasti v Sajgonu in sam 
glasnik Bele hiše Christian pa so 
to zanikali. Christian je tudi de­
jal. da je gen. Abrams, vrhovni 
poveljnik ameriških oboroženih sil 
v Vietnamu, pooblaščen da ukaže 
ponovni začetek bombardiranja Se­
vernega Vietnama, če bi se to iz­
kazalo za potrebno.

se mora nenehno razvijati, tako 
da bi komunisti ustvarjali prakso 
in teorijo. Med drugim dajemo o- 
gromen prispevek socializmu m 
svetu s svojo politiko nepove-zjva- 
nja, demokracije, samoupravljanja 
in z dosledno borbo proti vsem blo­
kom in vsaki blokovski razdelje­
nosti na svetu.«

Tito je zatem govoril o pripravah 
na deseti kongres ZKJ in poudaril, 
da bi morali na bližnjih kongre­
sih voliti najboljše delavce, intelek­
tualce in druge, ki so se doslej 
izkazali tako v družbenem življe­
nju, kakor tudi v proizvodnji. Do­
dal je: »Trdno smo sklenili, da na 
vodilna mesta v Zvezi komunistov 
pridejo v čim večjem številu mlade 
generacije. To pomeni, naj starejša 
generacija postopno prenaša bre­
me na ramena mlajših. Vendar pa 
mislim, da mora biti med mlajšimi 
in starejšimi kontinuiteta. Mlajši 
namreč lahko v marsičem oboga­
tijo znanje s pomočjo starejših to­
varišev.«

Končni del svojega govora Je Ti­
to posvetil mednarodnemu položa­
ju Jugoslavije in pri tem ugotovil, 
da Jugoslavija zaradi svoje lastne 
politike uživa velik ugled na svetu. 
Jugoslavija ima zelo razvite go­
spodarske in politične odnose s 
številnim) državami, zlasti odnosi 
z Italijo so zelo dobri in gospo­
darski še vedno bolj zboljšujejo, je 
poudaril Tito in dodal, da ima Ju­
goslavija z večino evropskih držav 
in z nevezanimi državami Azije in 
Afrike zelo dobre odnose.

Mednarodni položaj je, po bese­
dah Tita še vedno nevaren zaradi 
nerešenih važnih vprašanj, poseb­
no vojne v Vietnamu, položaja na 
Bližnjem vzhodu in zaradi tega, 
ker velike sile nočejo slišati zahtev 
malih držav v razvoju, ki jim j« 
potrebna pomoč.

Ugotovil je nato. da Je vzbudila 
zaskrbljenost majhnih in srednjih 
dežel v OZN še ena stvar; to je 
spoštovanje suverenosti in neodvis­
nosti držav. Ta zaskrbljenost je v 
OZN postala zelo očitna, ker se 
poraja nova teorija o tem, koliko 
suverenosti in neodvisnosti naj bi 
dopustili posameznim deželam.

»Kar zadeva nas v Jugoslaviji, 
je dodal Tito, smo že rekli, in po­
rečemo: Našo suverenost in našo 
neodvisnost smo ustvarili enkrat 
za vselej. Plačali smo ju s krvjb, 
če pa bo treba. Ju bomo s krvjo 
tudi branili. Naših narodov ne mo­
rejo omajati poskusi, da bi -izolira­
li Jugoslavijo. Na svetu imamo 
dandanes veliko prijateljev in tudi 
v prihodnje se bomo potegovali za 
to prijateljstvo. Narodi Afrike m 
Azije vedo, da je Jugoslavija po 
vojni dosledno izvajala nesebično 
politiko in dajala podporo narodom, 
ki se otepajo z revščino in gospo­
darsko zaostalostjo.

Precejšnji del svojega govora r 
Osijeku, središču Slavonije, ki Je 
znatno kmetijsko področje, je Tito 
posvetil uspehom in težavam v 
kmetijstvu ter se zavzel za večjo 
integraclio. za modernizacijo kme­
tijstva, izrekel se je proti posku­
som povečanja cen kmetijskih iz­
delkov. Tito je izrazil mnenje, da 
bi država morala z doslednimi u- 
krepi podpirati proces integracije. 
Napovedal je nadalje, da bo zvez­
ni Izvršni svet v bodoče sprejel 
odločne ukrepe proti poskusom od 
zunaj, da se z raznimi ukrepi In 
diskriminacijami ovira normalni 
izvoz jugoslovanskih kmetijskih iz­
delkov.

B. B.

NAIROBI, 11. — Osem oseb se 
je ubilo in 28 jih je bdlo ranjenih, 
ko je neki tovornjak, s katerim 
so se peljali, zletel v neko reko 
kakih 250 km od Nairobija. Obia- 
sti so izrazile bojazen, da bo žrtev 
še več, ker se več potnikov ni 
moglo rešiti iz tovornjaka.
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«Zond 6», sovjetska avtomatska postaja 
leti že od nedelje v smeri proti Luni

Proces v Atenah
ATENE, 11. — Panagulis' je da­

nes izjavil, da ga je včeraj obi­
skal javni tožilec, ki mu je hotel 
diktirati izjavo, ki naj jo izreče 
ob koncu procesa ter mu zagro­
zil drugače s še ((hujšimi metoda­
mi«. Panagulis je tudi izjavil, da 
ne išče olajševalnih okoliščin in 
da naj se glede njega izvedelo hu­
de zahteve javnega tožilca, tako 
da bo njegov boi proti sedanjemu 
režimu upravičen Dejal pa je tu­
di, da ostali obtoženci niso krivi 
in da niso bili neposredno vplete­
ni v zaroto.

Sodišče bo izreklo sodbo jutri, 
javni tožilec je zahteval za Pana- 
gulisa in Karamfilidisa smrtno ka­
zen. za še dva obtoženca pa do­
smrtno ječo.

Prvo srečanje 
Johnson-Nixon

MOSKVA, 11. — V Moskvi so da; 
nes objavili, da so včeraj izstrelili 
vesoljsko avtomatsko postajo «Zond 
6», in sicer z neke srednje orbite, 
od koder je začela svojo pot proti 
Luni po tiru, ki je zelo blizu pred­
videnemu. Namen izstrelitve je 
znanstveno proučevanje prostora o- 
krog Lune ter izpopolnitev inštru­
mentov. S satelitom so v zvezi po 
radiu; po informacijah, ki jih je 
dobavil ta radio, deluje vse na sa­
telitu normalno

Pred tem satelitom so v SZ iz­
strelili «Zond 5», ki je obletel Lu­
no in se vrnil na Zemljo z rahlim 
pristankom na Indijskem oceanu.

Niti Tass niti 'drugi viri niso spo­
ročili podrobnosti o postaji «Zond 
6» in ne o njenem letu. Pac pa se 
povsod po svetu mnogo ugiba, zla 
sti še zato, ker je komaj v drugi 
polovici septembra opravila svojo 
pot postaja »Zond 6», pred kratkim

pa je «Sojuz 3», ki ga je vodil Be- 
regovoj, opravil vesoljski «rendez- 
vous*. Pred kratkim so bili dolgo 
časa v vesolju tudi trije Američani 
z vesoljsko ladjo «Apollo 7». (Pri­
čakuje se, da bo v kratkem kaj 
novega z «Apollom 8*). Vse, kar se 
za sedaj piše in govori o «Zond 6», 
spada v področje ugibanj Ugiba­
nja pa so lahko blizu ali zelo da­
leč od resnice. Ugibanja se osla- 
njajo predvsem na predpostavko, da 
je program «Zond 6» enak progra­
mu poleta «Zond 5». Ugibanja o tem, 
kakšno delo bo postaja »Zond 6» 
med poletom opravila, pa prav ta­
ko računajo z dejstvom, da njena 
ureditev in oprema ni dosti različ 
na od «Zond 5».

Skoraj gotovo gre za sondo «tour 
retour*. kot je bila »Zond 5», prvo 
vesoljsko vozilo, ki je opravilo pot 
Zemlja - Luna - Zemlja (čeprav 
je Luno samo obkrožilo). Nihče pa

ne more reči, da se z letom «Zond 
6» ne bo zgodilo kaj senzacional; 
nega, namreč kaj takega, kar bi 
se zelo razlikovalo od leta «Zond 
5». Domneve, da bi v satelitu lah­
ko bile kake živali niso potrjene.

Vsekakor je ze.o verjetno, da ho­
čejo v Sovjetski zvezi dobro preiz­
kusiti težak novratei- z «drugo koz­
mično hitrostjo* 39.600 km na uro. 
«Skok» v zemeljsko atmosfero se 
mora izvršiti pod zelo natančnim 
kotom. Vesoljsko ladjo, ki prileti v 
atmosfero z omenjeno hitrostjo, ča­
ka udarec, ki jo izpostavi tempera­
turi 13.000 stopinj medtem ko pri­
čaka vozilo, ki prileti s «prvo koz 
mično hitrostjo* (to je hitrost ob 
povratku s »preprostega* orbitalne­
ga poleta), temperatura »komaj* 7 
do 8 tisoč stopinj Da je vozilo ne­
občutljivo za take razmere, je re 
zultat njegove oblike in prevleke 
z antitermičnimi snovmi, pa tudi

poti, ki jo kabina napravi po »hod­
niku* kakih deset kilometrov, ko 
se sreča z atmosfero v kotu 12 do 
16 stopinj. V primeru napake pri 
realizaciji tega kot' se lahko ka­
bina razblini zaradi prevelike vro­
čine, ki jo povzroči močnejše tre­
nje, ali pa se lahki na zračni bla 
zini spet odbije in ubeži zemeljski 
težnosti ter pri tem ubere neznano 
smer.

Tako v Jodreii Banku kot v Bo- 
chumu sledijo letu avtomatske po­
staje «Zond 6*, vendar pa ne mo­
rejo dati nobenih posebnih podat­
kov. Sir Bernard Lovell, ravnatelj 
observatorija Jodreii Bank, je sam 
dejal, da je lahko nov ruski vesolj­
ski poskus verjetno vsaj do srede 
zvečer samo predmet hipotez.

«Zond 6» nadaljuje svojo pot pro­
ti Luni, medtem ko sovjetski viri, 
ki od dopoldne niso več dali kakjh 
vesti, še naprej' molčijo.

W A SHIN GTON, 11. — Novoiz­
voljeni ameriški predsednik Ri­
chard Nixon je odpotoval danes iz 
Key Biscayna v VVashington, kjer 
je imel v Beli hiši sestanek s 
predsednikom Johnsonom. Gre za 
prvi razgovor med Johnsonom in 
Nixonom po predsedniških volitvah.

Glasnik Bele hiše Christian ja 
izjavil, da bo novoizvoljeni pred­
sednik obveščen o vseh argumen­
tih, ki bi ga zanimali. Nedvomno 
pa bo glavni predmet razgovora 
vietnamska kriza.

Nixona je spremljala žena Pa- 
tricia, ki se je sestala z Johnso­
novo soprogo.

ZtiRICH, 1. — Včeraj so v muze­
ju lepih umetnosti v Zilrichu u- 
kradli Dalijevo sliko «Zena z gla­
vo vrtnice», ki jo cenijo 100.000 Švi­
carskih frankov (okrog 146 milijo­
nov lirJ. Tat je spravil platno (ki 
meri 35 krat 24 cm) iz okvira in 
ga odnesel Slika je bila v neki 
dvorani v drugem nadstropju bli­
zu dvigala. Prav bližina dvigala, 
menijo preiskovalni organi, je tatu 
pomagala.



PRIMORSKI DNEVNIK

Vreme včeraj: NaJviSJa temperatura 
15,5. najntija 11.3, ob 19. url 12.8 sto. 
pinje. vlaga 60%, zračni tlak 1013,2 
stailen, veter 15 km severovzhodni, 
nebo 9/10 pooblačeno, morje rahlo 
razgibano, temper, morja 16.8 stop. Tržaški dnevnik

12. novembra 1968

Danes, TOREK, 12 novembra
EMIL

Sonce vzide ob 7.00 In zatone ob 
16.38 — Dolžina dneva 9,38 — Lu­
na vzide ob 22.24 in zatone ob 13.11

Jutri, SREDA, 13. novembra
STANISLAV

KAM SE USMERJA BLAGOVNI PROMET TRŽAŠKEGA PRISTANIŠČA

Ceste vedno bolj odžirajo 
železnici najboljše tovore
Največja postavka v odvozu s tovornjaki: bencin in derivati, surovo železo, jeklo, kava itd.
Blagovni promet v tržaškem pri- ceno, pa je promet s tovornjaki v 
amscu se cena le m l usmeriti v foi cmeri ___ :::: _____stanišču se čedalje bolj usmerja z 

železnice na cesto. Tovornjaki do­
važajo in odvažajo iz njega čedalje 
več pošiljk, pri tem pa je opaziti, 
da se tudi pri nas dogaja to, kar 
je splošen pojav v Italiji, da nam­
reč cesta odžira železnici najbolj­
še tovore, medtem ko se nasprotno 
uspešno brani množičnih pošiljk, ki 
so po navadi manj donosne kakor 
specializirane, kosovne in podobne 
pošiljke.

Na voljo so nam podrobni podat­
ki o razvoju blagovnega prometa 
v tržaško pristanišče in iz njega, 
v prvih sedmih mesecih letošnjega 
leta. Po teh podatkih je razvidno, 
da je znašal obojesmerni blagovni 
promet po cestah v razdobju ja­
nuar - julij 1968 1.178.083 ton, med­
tem ko je znašal v ustreznem raz­
dobju lanskega leta 1.124.373 ton. 
Odvoz blaga iz pristanišča v zaled­
je je znatno. višji kakor dovoz iz 
zaledja v pristanišče: prva postav­
ka je namreč v omenjenem raz­
dobju znašala 989.281, druga pi 
188.802 toni. Ustrezni podatki za le 
to 1967 kažejo 948.793 ton odvoza 
in 175.580 ton dovoza.

Iz tržaškega pristanišča v zaled­
je prevažajo s tovornjaki največ 
derivatov prečiščenega petroleja: v 
prvih sedmih mesecih letos je ta 
postavka dosegla 654.576 ton. Mno­
go tega blaga prevzemajo tržaška, 
videmska in goriška pokrajina, mno­
go bencina in drugih derivatov pa 
odpremljajo po cesti v Avstrijo (177 
tisoč 821 ton), nekaj v sosedno Ju­
goslavijo (33.203 tone) itd. Druga 
postavka v odvozu obsega surovo 
zelezo, železne spojine in surovo je­
klo (50.919 ton), ki je namenjeno 
skoraj v celoti v notranjost drža­
ve. Po cesti se dalje odpremljajo 
v zaledje pomembne pošiljke kave 
in drugega kolonialnega blaga, bom­
baža, lesne paste, raznih rud itd.

V nasprotno smer prihaja po ce­
sti mnogo rude, papirja, celuloze 
in lepenke, vina in drugih pijač, 
kovinskih proizvodov itd. Kakor re-
... .......................................■■■■■mm..........................................................................mm..... mmmmm

JUTRI SEJA DEŽELNEGA SVETA

Na vrsti so odgovori odbornikov 
na razna vprašanja svetovalcev
Danes seja deželnega odbora in dveh komisij deželnega sveta

tej smeri znatno manjši od prome­
ta v smeri pristanišče — zaledje.

Zanimivo je tudi pogledati, s kak­
šnim deležem sodelujejo pri tem 
prometu posamezne zaledne drža­
ve. Od skupnega obsega 1.178.083 
ton, kolikor je znašal letošnji pro­
met (januar - julij v obe smeri), 
je odpadlo na tržaško pokrajino 
204.646 ton, na goriško In videm­
sko pa 334.243 ton. Na ostale ita­
lijanske province je odpadlo nadalj­
njih 351.997 ton, cstalo pa so pre­
vzele oziroma prispevale tuje dr­
žave v zaledju

Avstrija je na primer zagotovila 
našemu pristanišču 207.720 ton cest­
nega prometa. Poleg že omenjenih 
pošiljk petrolejskih derivatov, so 
tovornjaki v omenjenem razdobju 
odpeljali v sosedno republiko mno­
go svežega sadja in sočivja, vina 
in raznih drugih pijač, kave in so­
rodnih poživil, kavčuka in ustrez­
nih izdelkov itd., iz Avstrije v Trst 
pa so tovornjaki pripeljali zlasti 
žitarice, kmetijske pridelke, surov 
in obdelan les, papir kemikalije.

Druga dežela, ki se rada poslu-, 
žuje cestnega dostavljanja blaga, I 
je Jugoslavija. Ta je v razdobju1 
januar - julij 19t8 prevzela oziroma 
poslala čez tržaško pristanišče 51 
tisoč 695 ton blaga, in sicer veči­
noma (42.142 ton) v uvozni smeri. 
Kakor pri Avstriji, prevladujejo tu­
di pri Jugoslaviji pošiljke petrolej­
skih derivatov (kar 33.203 tone), in 
nekatere druge postavke, v nasprot­
no smer pa prevladujejo pošiljke 
lesa, papirja in lepenke, valjanih 
železarskih izdelkov, razne cevi, 
stroji ipd.

Zahodna Nemčija je na tretjem 
mestu: njene pošiljke so r prvih 
sedmih mesecih letošnjega leta vr­
gle skupno 22.28 ton biaga, in to 
približno polovico v eno in polovi­
co v drugo smer. Znatno manjši 
delež je odpadel na Češkoslovaško, 
s katero je promet dosegel le 1.635 
ton, še manjši pa na Madžarsko 
(640 ton). Na vse ostale zaledne

države je v razdobju januar - julij 
odpadlo skupno 3.218 ton cestnega 
prometa.

Letošnje martinovanje 
na Proseku

Martinovanje na Proseku je tudi 
letos privabilo mnogo gostov iz me­
sta in s Krasa, zlasti v nedeljo. 
Včeraj je bilo manj gostov, ker se 
je vreme poslabšalo, ker je bil de­
lovni dan, pa tudi zaradi tega, ker 
ni bilo tradicionalnega prašičjega 
sejma zaradi slinavke in parkljev­
ke, ki razsaja na proseški železni­
ški postaji.

Gostom so postregli z domačo 
kapljico, katere pa je vedno manj, 
s klobasami in z zeljem ter drugimi 
dobrinami, ki so še bolj teknile, ker

Danes v Trstu
dan borbe kmetov

Furlanije-Julijske krajine
OB 9.30 se bodo kmetje zbrali na trgu pred 

glavno železniško postajo 
OB 10. krene povorka po mestu 
OB 11. zborovanje z govori na Trgu sv. Anto­

na. V slovenščini bo govoril predsed­
nik Kmečke zveze ALFONZ GUŠTIN.

DEMONSTRACIJO PRIREJAJO:
Alleanza Coltivatori 
Kmečka zveza
Federmczzadri in Federbraccianti CGIL 
Vsedržavna zveza zadrug in vzrjemnic 

Furlanije • Julijske krajine

Odkritje 
doprsnega kipa 
Valentina Pittonija

V javnem vrtu so s nedeljo od­
krili bronast doprsni kip znane­
mu tržaškemu socialističnemu vo­
ditelju Valentinu Pittoniju, ki se 
je rodil leta 1872 v Trstu in umrl 
leta 1933 na Dunaju v izgnanstvu. 
Tako so se oddolžili spominu za 
s lužnemu tržaškemu možu, ka je 
bil vse življenje prepričan inter- 
nacdonalist ter dosleden nasprotnik 
nacionalističnega šovinizma. O teh 
Pittonijevih lastnostih je tudi precej 
pisal pokojni Ivan Regent v svojih 
«Spominih».

Kip so postavili na pobudo kirož 
ka za socialne študije «Salvemdni». 
Odkritja sta se med drugimi ude­
ležili tudi Pittonijevi hčerki. Do­
prsni kip Je odkril župan Spaccdnd, 
ki je spregovoril nekaj priložnost­
nih liesed, Pittonijev lik pa je ori­
sal socialist zgodovinar prof. Elio 
Apih, ki je med drugim dejal, da 

1 je bil, med ustanovitelji Delavskih 
zadrug, dvakrat socialistični posla- 

, nec v dunajskem parlamentu v za­
četku prve svetovne vojne interni- 
ran, po nastopu fašizma pa je šel 

| v izgnanstvo v Avstrijo, kjer je 
umrl.se je že oglasila botra burja._________________ ____________________  ^
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ZASEDANJE POKRAJINSKEGA SVETA CISL MALO RAZVESELJIVA UGOTOVITEV DEKANOV

RAZPRAVA 0 GOSPODARSKIH Potrebna preosnova študija
TEŽAVAH NA TRŽAŠKEM

Sprejeta resolucija o zahtevah za večjo zaposlitev 
delavcev v proizvajalnih in terciarnih dejavnostih

V soboto in nedeljo je zasedal ureditvijo ladjedelsk- industrije na­
glavni svet Pokrajinske sindikalne stajale nove pobude

ki je-razpravlja! 0 Ob koncu predlaga resolucija, da
vprašanju mesta. Na i)0 treba v prihodnosti skrbeti za

laf^štviU vključitev Trsta v mednarodne tr-tajnistva, o katerem se je razvila g0vske tokove in najti denar za pri

na gospodarskih fakultetah
S fakultet prihajajo kadri z nezadostnim strokovnim znanjem

Deželni svet se bo zopet sestal 
jutri ob 9.30 in bo vsa seja posve­
čena odgovorom odbornikov na 
vprašanja jn interpelacije svetoval­
cev. Na dnevnem redu je tudi raz­
prava o resolucijah.

Danes se sestanejo deželni odbor 
ter druga in peta komisija deželne­
ga sveta.

Peta komisija za javna dela, ur­
banistiko, prevoze in turizem bo 
pod predsedstvom svetovalca Ri- 
gutta proučila zakonski osnutek de­
želnega odbora o ukrepih v prid 
turizmu. 'Ta zakonski osnutek pred­
videva prispevke za krajevne turi­
stične in letoviščarske ustanove, 
ki jih je v vsej deželi devet, ter 
združenja «Pro loco», katerih je v 
deželi 47. Nadalje predvideva do­
ločitev upravnih nalog turističnih 
in letoviščar »kih ustanov in pokra­
jinskih turističnih ustanov in konč­
no spremembo deželnega zakona št. 
21 z dne 24. avgusta 1967 glede 
prispevkov za izboljšanje sob, ki 
jih oddajajo zasebniki tujcem, ter 
za prispevke v prid restavracijam.

Druga komisija za kmetijstvo, 
gozdove in gorsko gospodarstvo, ki 
ji predseduje svetovalec Dal Mas, 
do proučila dva zakonska predloga 
o pogodbah za mešane kmečke na­
jemnine. En zakonski predlog sta 
predložila sam svetovalec Dal Mas 
(PSI) in Del Gobbo (KD) ter se 
tiče norm o kmetijskih pogodbah 
z mešano najemnino v Furlaniji- 
Juli.jski krajini. Drugi zakonski 
predlog so predložili komunistični 
svetovalca Moschioni, Bacicchi, Ber- 
gomas, Lovriha in drugi ter vse­
buje dopolnilne predpise k zakonu 
št. 756 od 15. septembra 1964 o 
kmetijskih pogodbah z mešano na­
jemnino v Furlaniji Julijski kra­
jini S prvim zakonskim predlogom 
nameravajo rešiti važna vpraša­
nja točnega izvajanja mešanih na­
jemninskih pogodb, ki se tičejo ve­
likega števila kmetovalcev v naši 
deželi, ne da bi pri tem spreme­
nili same pogodbe, kot jih določa 
zakon št. 756. Komunistični sveto­
valci pa hočejo urediti vprašanje 
mešanih najemninskih pogodb

marca letos deželni svet, toda z 
dopolnilom, da se prizna prednost 
oddajam v najem pred soudeležbo. 
S tem predvideva zakonski pred­
log svetovalca KPI nadomestitev 
vseh mešanih najemninskih pogodb 
z neposrednimi pogodbami s kme­
tovalci.

Z mopedom v avto
Ko se je na mopedu peljal s Pro­

seka proti Opčinam, je sinoči 49- 
letni Boris Ipavec s Proseka 158 
trčil v zadnji del taunusa, ki ga 
je pred njim šofiral 32-letni Ivan 
Guštin iz Zgonika Zaradi trčenja 
se je mopedist prevrnil na cesto in 
se udaril po obrazu in levi roki. 
Z rešilnim avtomobilom RK so ga 
odpeljali v splošno bolnišnico, kjer 
se bo na nevrokirurškem oddelku 
moral zdraviti 10 dni.

razprava, ki jc je zaključil posla­
nec Vito Scalia.

Ob zaključku zasedanja je bila 
sprejeta resolucija, v kateri tira­
ška CISL ugotavlja, da preti trža­
ški pokrajini nevarnost, da ostane 
spričo gospodarske in politične kon­
centracije, ob robu industrijsko vi­
soko razvitih dežel, z vsemi škod­
ljivimi posledicami za njeno social­
no in gospodarsko življenje in za 
raven zaposlitve.

Potem ko resolucija omenja, da 
je vprašanje zaposlitve tesno po­
vezano z izgubo ladjedelske indu­
strije in s splošnim šibkim položa­
jem ostale industrijske dejavnosti, 
s težavami pristaniškega prometa 
in zaposlitve v krajevnih ustano­
vah, pripominja, da je treba čim- 
prej _ vključiti Trst v mednarodno 
tržišče z gradnjo novih infrastruk­
tur; da bo zadovoljiva raven za­
poslitve zajamčena samo pod pogo­
jem, da se zagotovijo nove proiz­
vajalne pobude, ki bodo ustvarile 
pogoje za zaposlitev nove delovne 
sile in podlago za nove naložbe; da 
bo zaposlitev v terciarni dejavno­
sti zagotovljena, če se bo pristani­
ška dejavnost razvijala brez krčev 
in_ gospodarskih ter organizacijskih 
težav, če bo pristanišče sodobno 
opremljeno in usposobljeno za bodo­
či pomorski promet

Resolucija nato predlaga, da je 
treba biti zelo budm pred poskusi 
zmanjšanja števila zaposlenih, ne 
da bi poprej zagotovili delavcem 
konkretne možnost’ zaposlitve na 
drugem mestu, da je treba zahte­
vati takojšnje izvajanje zadnjih 
sklepov CIPE, ter da je treba za

staniške naprave ter poudarja, da 
bo tržaška CISL proučila pobudo 
za obširno razpravo v krajevnem 
in vsedržavnem merilu, da se po­
išče takšna oblika pristaniške or­
ganizacije, ki bo imela mednarodni 
značaj in ki bo vključevala Trst in 
Koper.

Na zasedanju so sprejeli tudi po­
sebno resolucijo o krizi v gradbeni 
industriji, v kateri je rečeno, da 
bodo dali pobudo za sindikalne ak­
cije za zaposlitev gradbenih de­
lavcev, ki naj hkrati tudi pomaga 
rešiti vprašanje gradnje ljudskih 
stanovanj.

Prometna nesreča Tržačanov 
pri Materiji

Precej huda prometna nesreča se 
je sinoči pripetila na cesti, ki pelje 
na Reko. Tja sta bila namenjena 
47-letni pomorski kapitan Mario 
Viezzoli in njegova 46-letna žena 
Nadja. «Peugeot» je vozil mož.

Bila sta že blizu Materije, ko je 
avto v trenutku zaneslo s ceste, 
da je trčil v drevo.

Iz razbitega avtomobila so ju iz­
vlekli bolničarji jugoslovanskega 
rdečega križa, ki so ju najprej za­
silno obvezali, nato pa odpeljali v 
tržaško bolnišnico.

Nadja Viezzoli je bila v najhuj­
šem stanju. Pri trčenju si je nam­
reč močno pretresla možgane, ra­
nila se je po obrazu z drobci ste­
kla, zlomila roko in se ranila po 
nogah. Zdravniki so si pridržali pro­
gnozo.

Njen mož se bo moral zdraviti 
10 do 15 dni zaradi globoke rane 
v ušesni duplini in močnega udar­
ca v levo koleno,

Na sestanku dekanov gospodar­
skih fakultet italijanske univerze, 
do katerega je prišlo v soboto 
na pobudo tržaškega dekana prof. 
Calzolarija, so sklenili, naj bodo 
odslej dekani gospodarskih fakul­
tet z vseh italijanskih univerz zdru­
ženi v posebnem kolegiju. Kolegij 
bo imel nalogo, proučevati vpra­
šanje didaktičnega preustroja go­
spodarskih fakultet in pripraviti za 
to ustrezen načrt. Osnovni problem 
je v tem, da so italijanske univer­
ze marsikje zaostale. Tako je moč­
no zaostal tudi študij na gospodar­
skih fakultetah, s katerih priha­
jajo kadri, ki ne poznajo vrste no­
vejših dosežkov na področju tehni­
ke, trgovine, industrije in drugih 
gospodarskih dejavnosti. Diplomi­
ranci, ki zapuščajo italijanske uni­
verze, so premalo specializirani, 
oziroma oreveč «splošno» podkova­
ni v raznih vedah in potrebujejo 
zato mnogo časa, da se po vstopu

v poslovni svet sprijaznijo z novi­
mi dosežki.

Načri za preosnovo študija na 
gospodarskih fakultetah italijanskih 
univerz, bodo pripravili dekani teh 
fakultet sporazumno s člani fakul­
tetnih svetov posameznih vseuči­
lišč. Dekani, ki so se v soboto 
zbrali na naši univerzi, so nagla­
sili, da se z reformo visokošolske­
ga študija v Italiji, in še posebno 
s preosnovo študija na gospodar- 
sko-trgovinsKih fakultetah zelo mu­
di Zato so se sporazumeli, da se 
bodo v prihodnje pogosto sestajali, 
da bi tako v najkrajšem času pri­
pravili osnutek za preosnovo. Na 
koncu zasedanja je izrekel svojo 
soglasnost z ustanovitvijo kolegija, 
novega tehničnega telesa v držav­
nem okviru, rektor univerze prof. 
A. Origone, ki je tudi pozdravil 
prisotne dekane v imenu tržaške 
univerze in fakultetnega sveta go­
spodarske fakultete.
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PROSLAVE STOLETNICE ČITALNICE V SKEDNJU

Razstava fotografij 
z domačo tematiko

Razstava bo odprla do prihodnje nedeljo

htevati, da bodo vzporedno s pre-________ _____ _
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Pozabil je na gorečo svečo 
in nehote povzročil požar
Obsojen tudi fantina, ki je ukradel žaromete in vozil avto brez vozniškega dovoljenja

Pred tržaškim kazenskim sodi­
ščem (Corsi, tožilec Taivella, zapis­
nikar Strippoli, obramba Pagnmi) 
se je moral zagovarjati včeraj 39- 
letni Vincenzo Runco iz Ul. Giu- 
stinelli 5, ki je bil obtožen, da je 
nenamerno zanetil požar, ki je po­
vzročil nevarnost za ljudi, ki so 
stanovali v bližnjem okolju.

Runco se je tisti večer, bilo je 
16. januarja lanskega leta, vlegel 
v svojo posteljo v sobici omenje­
nega poslopja. Še prej je bil pri­
žgal svečo, ki jo je pa pustil go­
reti na stolu. Moški je zaspal, a

____ ____ ______ __ ,—„— na
podlagi tega, kar je že določil 28.
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HUDA NESREČA NA DELU PRI OREHU

Prikolica zmečkala delavcu glavo
Strašna nesreča na delu je pred­

včerajšnjim terjala življenje očeta 
treh otrok, 43-letnega čuvaja Ga­
brijela Giansantija iz Ulice Flavia 
št. 6, ki mu je prikolica zmečkala 
glavo ob stranici težkega tovornja­
ka. Giansanti je bil zaposlen kot 
čuvaj ITLOC, industrijskega pod­
jetja za predelavo smeti v umetna 
gnojila in druge surovine, nedaleč 
od opekarne pri Orehu 

Na dvorišču pred tovarno je sta­
la že nekaj časa prikolica, ki jo 
je bilo treba popraviti in nama­
zati ter povleči v tovarno. Naro­
čilo bi biil moral izpolniti Giansan- 
tijev prijatelj, 39-letni šofer iz Ul. 
della Fabbrica 1, Vittorio Gregori. 
Sedel je za volan težkega tovor­
njaka in se ritenski približal pri­
kolici, ki jo je bilo treba priklo­
piti s posebnim kavljem. Med to­
vornjakom in prikolico je stopil 
Giamanti ter začel ročno uprav­

ljati težki smernik, s katerim se 
prikolica vleče. Pri tem ni opazil, 
da so se kolesa zaradi njegovega 
premikanja smernika, premaknila 
in obšla kamne, ki so jih podsta­
vili. da bi prikolica ne začela dr­
seti navzdol. Giansanti se je v zad­
njem trenutku zavedel, da težka 
prikolica neusmiljeno drsi proti 
njemu. Klical je na pomoč in ho­
tel ustaviti prikolico, ki ga je sti­
skala. Žal je bilo vse zaman: tež­
ka prikolica je Giansantija tako 
stisnila in mu zmečkala lobanjo, 
da je pri priči izdihnil.

V brezupnem položaju mu ni mo­
gel pomagati niti prijatelj Gregori, 
ki je skočil iz kabine tovornjaka. 
Ko je videi, kaj se je zgodilo, je 
stekel k telefonu in poklical poli­
cijo. Na kraj nesreče so prihiteli 
agenti cestne policije, nato agenti 
miljskega komisariata in znanstve­
nega oddelka kvesture.

sveča, ki je izgorela do kraja, je 
vžgala bližnje predmete ter po­
vzročila požar. Zublji so zajeli ce­
lotno pohištvo v sobi ter povzročili 
skupno škodo za nekaj več kot 300 
tisoč lir. Ogroženo je bilo stano­
vanje v prvem nadstropju. Po mne­
nju gasilcev in drugih varnostnih 
organov, se je požar razplamtel tu­
di zato, ker so bili v Runcovem
stanovanju številni vnetljivi pred­
meti, stare obleke, s 
dobno

letljivi p 
imeti in

Runco se je zbudil iz globokega 
sna, ko so ga plameni objeli z 
vseh strani. Moški se je s težavo 
rešil iz gorečega poslopja.

Obtoženec ni prisostvoval vče­
rajšnji obravnavi ter so zato sod­
niki sklenili, da bodo obravnavali 
zadevo ob njegovi odsotnosti. Pred­
vsem so sodniki zaslišali policij­
skega brigadirja Di Giorgia, ki je 
izjavil, da je v tem primeru šlo 
za resen primer nevarnosti za lju­
di, ki so živeli v bližnjem okolju. 
Gasilci so se trudili več kot eno 
uro, da so pogasili zublje.

Javni tožilec je na včerajšnji 
obravnavi zahteval, naj se prizna 
obtožencu spiosne olajševalne oko­
liščine in naj ga sodiniki obsodijo 
na 8 mesecev zapora. Runcov za­
govornik pa je menil, da bi mu 
morali priznati pravico do olajše- 
valt.ih okoliščin ter mu pripisati 
najnižjo kazen. Sodniki so obsodili 
Runca, tako kot je zahteval javni 
tožilec, na 8 mesecev zapora.

« « *
Pred istimi sodniki se je moral 

včeraj zagovarjati 18-lethi Luigi 
Contento iz. Milj Ul. Felluga 14, ki 
je bil obtožen tatvine z obtežilnimd 
okoliščinami, ki jo je zagreši) 27 
junija lanskega leta. Mladenič je 
tedaj ukradel z nekega avtomobila 
dva žarometa za meglo in je poleg

tega upravljal svoj avto brez voz­
niškega dovoljenja.

Policisti so spočetka menili, da 
j c mladenič zagrešil dve različni 
tatvini žarometov za meglo. Neko 
tatvino je namreč prijavil neki av­
tomobilist iz Ul. Anamian, ki je 
trdil, da so mu neznanci 27. ju­
nija ponoči ukradli dva žarometa 
v Ul. Rossetti nasproti vojašnice 
151 pešpolka «Sassari». Contento 
pa je priznal le tatvino žarometov, 
ki jih je odvzel avtu fiat 1100, ki 
je bil parkiran v Ul. Belpoggio. 
Policijski organi so potem nadalje­
vali, in verjetno še nadaljujejo, 
preiskavo o tatvini v Ul. Rossetti 
Na včerajšnji obravnavi je javni 
tožilec zahteval za Contanta (zara­
di tatvine v Ul. Belpoggio) 10 me­
secev zapora in 50.000 lir globe 
ter dva meseca pripora (zaradi 
upravljanja motornega vozila brez 
vozniškega dovoljenja) Sodniki so 
obsodili obtoženca na 9 mesecev 
in 35.000 lir globe zaradi tatvine 
ter 1 mesec pripora in 10.000 lir 
denarne kazni zaradi upravljanja 
vozila brez vozniškega dovoljenja.

Skedenjske prireditve v okviru 
proslavljanja stoletnice ustanovitve 
prve čitalnice se vrstijo kar druga 
za drugo. V nedeljo dopoldne se 
je zopet zbralo v prostorih ške- 
denjskega »Prosvetnega društva,) 
lepo število domačinov, pa tudi Iz 
mesta, med njimi zastopnika Slo­
venske kulturno gospodarske zve­
ze. Tokrat so se nam, po prejšnji 
uspeli razstavi škedenjskih likov­
nih umetnikov, predstavili domači 
fotoamaterji.

Drago Pahor, ki je otvoril raz­
stavo, se je v imenu odbora za 
stoletnico predvsem zahvalil Pro­
svetnemu društvu, ki je kljub te­
mu, da Je nesebično vložilo ves 
svoj trud in tudi materialna sred­
stva za izvedbo programa, ki si ga 
je začrtal Odbor za proslavo sto­
letnice čitalnice, tudi samo k že 
nameravanim prireditvam dodalo 
natečaj fotoamaterjev, katerega sad 
je današnja razstava. Fotoamaterji 
so bili vezani na tematiko »Ske­
denj - Kolonkovec«, pa se je tako 
zbralo kar lepo število posnetkov 
ki kažejo izključno domače moti­
ve. Zato je govornik Izrekel Pro­
svetnemu društvu tudi čestitke k 
nepričakovanemu uspehu. Tudi ta 
razstava, kakor prejšnja umetniška 
in koncert domačih glasbenih u- 
metnikov ln še predavanje o ške­
denjskih kulturnikih, kaže, da smo 
imeli in imamo v Skednju po- 
membne kulturne sile in možnosti, 
če naj te jubilejne prireditve raz- 
pršijo malodušje in dvignejo v slo­
venskih Skedenjcih potlačeni po­
nos, potem so in bodo te priredit­
ve dosegle svol namen.

Po otvoritvenem govoru so bile 
razdeljene nagrade, o katerih je 
poročal »Primorski dnevnik« že pre­
teklo soboto

Občinstvo |e razstavljene slike 
ogledovalo In ocenjevalo z veli­
kim zanimanjem in prizadetostjo. 
Tokrat so pač opazovali domačo 
vas iz perspektive svo|ih sovašča­
nov fotoamaterjev. Njihove sodbe 
niso bile vedno v soglasju s sod­
bo razsodišča, ki je dodeljevalo 
nagrade. Posebno je ugajal kak 
motiv Edija Martinuzzija in med 
deli Borisa Rutarja so nekateri 
posnetki prave mojstrovine

Sicer pa: prepustimo sodbo obi­
skovalcem, ki jih gotovo ne bo 
manj kot na razstavi likovnikov, 
četudi bo ta razstava trajala le do

nedelje. Ob delavnikih je ogled od 
17. do 20. ure, v nedeljo pa od 
10. do 13. ure.

Z NAMENOM, DA PONOVNO 
OBUDI STARO TRADICIJO, 
PRIREDI S P D T

PLANINSKI PLES
KI BO V SOBOTO, 16. NOVEMBRA OB 21. URI 
V MALI DVORANI KULTURNEGA DOMA. 

IGRAJO THE LORDS
Vstop samo z vabilom. Vabila 

Zaželene so narodne noše! in rezerviranje v Trž. knjigarni.

Ladja Ut Eatis nasedla 
na koralni greben

2500-tonska motorna ladja «Ut 
EaUs», ki jo je pred časom najel 
Tržaški Lloyd, je nedaleč od Ma 
dagaskarja ob jugovzhodm obali 
afriške celine nasedla na koralnem 
grebenu. Pri tem je utrpela tako 
hude poškodbe, da je praktično ne­
sposobna za nadaljnjo plovbo.

«Ut Eatis* so zgradili pred dobri­
mi 10 leti v miljski ladjedelnici 
Felszegy. Pred kratkim se je pol­
no natovorjena odpravila na pot 
iz Sredozemskega morja skozi Gi- 
braltarska vrata ter nato okoli Afri­
ke. Namenjena je bila v pristani­
šča ob vzhodni afriški obah ter so 
jo za prvi pristanek pričakovali v 
Mogadišu. Koralni greben ji je na­
ravnost razparal trup Posadko, ki 
je ostala pri nesreči nepoškodova­
na, je rešila italijanska petrolejska 
ladja «Amelia Grimaldi*.

Nemški mornar in vino...
Taike stvari se navadno dogajajo 

v komičnih filmih, kakšenkrat tudi 
zares, če. .

Nemški mornar Gerhara Hage- 
mann, 36-letni fantina, se ga je v 
prostem času, ko so mu dovolili 
z ladje, pošteno nacukai. Zamegle- 
nih misli in negotovega koraka se 
je v nedeljo pozno zvečer vračal v 
pristanišče, na ladjo. Po poti je 
brundal in si želel svojega ležišča, 
ki bi mu tedaj prav prijalo. Po­
vzpel se je po stopnicah na kroV, 
nato pa se spustil v nižje oddelke 
trgovske ladje, kjer je imel «svojo» 
kajuto. Odprl Je vrata in zagledal 
na svojem ležišču mornarja, kj je 
mirno sipal. Pomislil je jezno, da 
je to že od sile, saj je kajuta ven­
dar njegova. Izvlekel ga je izpod 
odej in ga začel pretepati. Krepko 
sta sl Jih dajala oba:

Rjovenje in ropot Je slišalo ne­
kaj tovarišev, ki so pritekli v ka­
juto in nemškega mornarja odstra­
nili. Oba so z rešilnim avtom nato 
odpeljali v bolnišnico, kjer so na­
padenega, Vladija Lukmana, 23-let- 
nega jugoslovanskega pomorščaka, 
in napadalca sprejeli na nevroki­
rurški oddelek. Zadeva je pojas­
njena in mornarja sta se sprijaz­
nila.

Vsega Je bilo krivo vino. Nemški 
mornar Je zaradi vina megleno vi­
del in zamenjal ladjo. Namesto na 
svojo, je namreč stopil na jugo­
slovansko ladjo «Bled».

GOSTOVANJE GORIŠKEGA GLEDALIŠČA - NOVA GORICA 
Carlo Goldoni

TAST PO SILI
(Un curioso accidente)

Veseloigra v narečju — v 2 dejanjih (5 slik)

Prevod in priredba v narečje J. B.
Režija: JOŽE BABIC 
Scena: VLADIMIR RIJAVEC 
Kostumi: ANJA DOLENČEVA

V nedeljo, 17. novembra, ob 20.30 v Bazovici, 
v torek, 19. novembra, ob 20.30 v Skednju, 
v sredo, 20. novembra, ob 20.30 na Opčinah, 
v četrtek, 21. novembra ob 20.30 v Sv. Križu, 
v petek, 22. novembra, ob 20.30 v Nabrežini, 
v nedeljo, 24. novembra, ob 16 v Kulturnem domu v Trstu

Listnica uredništva
Večkrat nam bralci pišejo nepod­

pisana pisma in brez navedbe svo­
jega naslova s prošnjo za objavo. 
Sporočamo, da ne moremo objaviti 
pisem, za katera ne vemo, kdo jih 
je pisal, pa čeprav jih morebiti ob­
javimo brez podpisa.

■ UREDNIŠTVO

Gledališča
Teatro Stabile
V našem mestu se bodo nadaljeva­

le ponovitve Svevove drame »Mariji­
ne dogodivščine« zopet od četrtka 
dalje. V četrtek bo predstava ob 
20.30. Danes bodo igrati dramo v 
Vidmu v gledališču »Roma«, jutri pa 
bo počitek. Dne 27. tjm. pa bodo 
igrali «Marljine dogodivščine« v Go­
rici.

Nazlonale 14.30 «Mayerling». O. Sha- 
rif, C. Deneuve, j. Mason, A. Gar- 
dner. Technicolor.

Grattacielo 16.00 «Prudenza e la pil- 
lola«. D. Niven, D. Kerr in I. De- 
mick. V barvah. Prepovedano mla 
dini.

Eden 16.00 «Romeo ln Giulietta« O. 
Hussey, L. VVhiting. Technicolor.

Fenice 15.30 «11 medico della mutua« 
Alberto Sordi.

Excelsior 15.30 «La morte nori ha 
sesso« John Miles, L. Paluzzi.

Ritz 15.30 «Lo strangolatore di Bo­
ston«. Tony Curtis, H Fonda Pre­
povedano mladini pod 14. letom.

Alabarda 16.00 »Bandolero«. James 
Stevvart, Dean Martin Coiorscope.

Moderno — Zaprto,
Filodrammatico 16.30 »Tre gendarmi 

a New York» Louis de Funes. Te­
chnicolor.

Aurora 16,30 «E per tetto un cielo di 
stelle«. Gluliano Gemma.

Cristallo 16.30 «1 due pompleri« F. 
Franchi, C Ingrassia Technicolor.

Capitol 16.00 »La strana coppia«. J. 
Lemmon, W Mathau. Technicolor

Impero 16,30 «Ben.iamln». P. Clem- i- 
ti, C. Deneuve. Prepovedano mladi­
ni pod 18 letom

Vittorio Veneto 16.00 L’amore attra- 
verso I s|colt». M. Mej-cier. E M. 
Salerno. Technicolor. Prepovedano 
mladini pod 18 letom.

Garibaldi 16.30 »Cervantes«. G. Lollo 
brigida. H. Bucholz. Technicolor.

Astra — Zaprto.
Ideale 15,30 »Troppo per vivere e po- 

co per morlre«. D. Bianchi, Sidney 
Chaplin. Technicolor,

Abbazla 16.00 «Impiccaio plu m alto« 
Clint Eastvvood. Technicolor.

SPDT priredi za zaključek pla­
ninske sezone 24. novembra izlet na 
Javornik ln društveno večerjo v 
Ornem vrhu. V primeru slabega 
vremena bo ogled znamenitosti 
Idrije.

Prijave za izlet ah za samo ve­
čerjo v Ul. Geppa 9.

Slovensko gledališče v Trsta
A. P. Cehov

TRI SESTRE
drama v štirih dejanjih

Danes, 12. novembra, ob 19.30 
v KRANJU

V sredo, 13. novembra, ob 19.30 
v KRANJU

V četrtek, 14 novembra, ob 20. 
v IDRIJI

V petek, 15. novembra ob 20. 
v TOLMINU

V soboto, 16. novembra, ob 20. 
v NOVI GORICI

Danes
12. novembra 
ob 20.30 bo v 
Slovenskem 
klubu

predavanje Marija Magajne

«S POTOVANJA PO ŠKOTSKI 
IN ZELENI IRSKI«

s prikazovanjem barvnih dia­
pozitivov.

Prosvetno društvo
Skedenj
vabi na ogled

FOTOGRAFSKE RAZSTAVE,
ki jo prireja v počastitev sto­
letnice ustanovitve čitalnice v 
Skednju. Razstavlja deset fo­
toamaterjev. ki so se udeležili 
fotoamaterskega natečaja.

Razstava je odprta od 10 do 
n t. m., ob nedeljah od 10. 
do 13. ure, ob delavnikih od 
17. do 20. ure.

Vstop Je prost

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

V dneh od 10. in 11. novembra 
1968 se Je v Trstu rodilo tl otrok, 
umrlo pa Je 20 oseb.

UMRLI SO: 71-letnt Anton Koro­
šec, 77-letni Giovanni Ciini, 66-letni 
Pietro Fonda, 76-letna Giulia Piva, 
86-letna Adele Travaglia vd Silil. 58- 
letna Elisabetta Pagliaga por lob, 65. 
letni Daniele Ličar, 84-letni Federico 
Carboni, 63-letnl Giovanni Benedetti, 
45-letni Bruno Goltam, 82-letna Rosa 
Bon vd. Silvestri 65-letm Giovanni 
Crevatin, 80-letna Domenica Ive vd. 
Massaro, 82-letna Filomena Chimentl 
vd. Semeraro, 81-letni Ettore Ličen, 
73-letnl Antonio Brezel, 79-letni Enrl. 
co Medeottl, 69-letn) Emillano Brlc- 
chl, 88-letni Agostino Toneatti. 7 ur 
stara Arianna Perini

DNEVNA SLUŽBA LEKAHN 
(Od 13. do 16. ure)

Dr Gmelner, Ul. Giulia 14. Man- 
zoni. Trg Sonnino 4. INAM. Trg Ober- 
dan 2. D’Ambrosi, Ul Zorutti 19/c.

nočna služba lekarn
(Od 18,30 do 8,30)

AlUArigelo d’Oro, Trg Goldoni 8 
Cipolla. Ul Belpoggio 4. Marchio, Ul. 
Glnnastlca 44 Mlani, Miramarski -'re- 
vored 117.

TRŽAŠKA KNJIGARNA
l'ri.8 - iy, Frančlikn Sli 

I 61-7112

Novo:
Dr. Julius Kugy:

»IZ ŽIVLJENJA GORNIKA« 
L 2.600,-

Jugoslovanski celovečem) film

«KOZARA»
ki na edinstven način prikazu­
je izrez iz NOB bodo pred­
vajali:
danes, 12. novembra ob 20 

PD Barkovlje;
v sredo, 13. 11. ob 20.30 PD 

Vesna v Križu; 
v četrtek, 14 11. ob 20. 30 PD 

Prešeren v Bol juncu; 
v petek. 15 11 ob 20.30 PD

Slavec v Rtcmanjih; 
v soboto, 16 11 ob 20.30 PD 

Primorec v Trebčah.

Ljudska prosveta
PD Barkovlje opozarja svoje tlane 

in ostale Barkovljarie predvsem mla­
dino, da bo tudi v Barkovljah prtd' 
vajanje filma KOZARA, m sicer da­
nes, 12. t.m. ob 20. uri v društvenih 
prostorih.

Ob tej priliki, po filmski predsta­
vi, bi se pogovorili o barkovijanskih 
prosvetno . kulturnih razmerah in 0 
bodočem delovanju Vabljeni vsi

Razna obvestila
Prosvetno društvo »Ivan Cankar

obvešča, da se bo v četrtek, 14. t.m 
ob 15. uri začel pošolskt pouk.

Mali oglasi
ZEMLJIŠČE 1400 kv m ii stanoval1 
ska hiša 4-prostorna Je na prodaj 
Barkovljah Za pojasnila v trgovin 
Ulica Vasar. št 4
ZLATO 18-karatno, garantirano 
kvalitete, 80o Ur gram pri Hollesd 
Trg S. Giovanni 1.

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na groo pok. Fra 

ca Križmančlča darujejo lz Gropad 
Kalc Avguštin (št. 82) 1000, M«lkOV 
Marija (št. 38) 1000, Kalc Antoni 
(št. 69) 500. Kalc Just (št. 73) 50 
Križmančič Kristina (št. 75) 1000 1 
za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Fram 
Krlžmančiča iz Gropade daruje dr 
žina Grgič Silvan, Padrlče št. 2 
3000 lir za SZ Gaja in družina Grgl 
Padriče št 42 v isti namen 1000 li

Za vedno nas je zapustila ljubljena žena, mama ln nona

ZOFI STOPAR
Pogreb pokojnice bo krenil Jutri, v sredo, ob 14.30 Izpred 

tržaške bolnišnice naravnost v bazoviško cerkev, od tod pa 
na domače pokopališče.

2alostno vest sporočajo mož Jože, hčerki Mery in Sonja, 
zeta Maks In Stanko, vnuki Stojan, Marjan, Aleks, Sergij ter 
drugi sorodniki.

Trst - Katinara • Maribor, 12. novembra 1968
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PRED IZPLAČILOM ODŠKODNINE

Važno opozorilo bivšim internirancem
Ce je upravičenec umrl, naj dediči takoj pišejo zakladnemu ministrstvu

Bivši interniranci v nacističnih ta­
boriščih in svojci umrlih v tabori­
ščih, ki so pravočasno vložili proš­
nje za izplačilo odškodnine ter so 
bile njihove prošnje ugodno rešene 
in seznami objavljeni v Uradnem 
listu od 22. maja, zdaj pričakujejo, 
da bodo prejeli denarno nakazilo. 
Prav tako pričakujejo izplačilo tu­
di tisti, ki so pravočasno vložili pri­
ziv, ker njihove prošnje niso bile 
ugodno rešene v prvi fazi.

Kakor smo že poročali, v Urad­
nem listu ne bo več nobene objave 
seznamov, izvedeli pa smo, da so 
nekateri bivši interniranci in svoj­
ci umrlih že dobili odgovor na pri­
ziv. Zdi se, da je komisija za pri­
zive že zaključila svoje delo, ne 
vemo pa točno, koliko prizivov je 
ugodno rešila in koliko zavrgla. 
Vsekakor je imela tudi ta komisija 
polne ,oke dela, ker je baje prišlo 
okrog 10.000 prizivov.
. Vsi prizadeti zdaj sprašujejo, kdaj 
bodo začeli z izplačevanjem. Na to 
vprašanje pa b. lahko odgovorili 
samo na zakladnem ministrstvu v 
Rimu. Vse kaže, tako so vsaj od 
govorili in obljubili na pritožbe 
predstavnikov združenja bivših in­
ternirancev, da bodi začeli izpla 
čevati proti koncu novembra, ali 
prve dni derembra. Skrajni čas je, 
saj je bil zadevni dogovor med ita 
lijansko in nemško vlado sklenjen 
ze pred dobrimi sedmimi leti, med 
tem pa so mnogi bivši interniranci 
umrli.

Nekateri bivši interniranci in svoj­
ci umrlih v taboriščih so umrli po­
tem ko so vložili prošnje in so bile 
njihove prošnje ugodno rešene ter 
seznami objavljeni v Uradnem li­
stu. Komu bo zakladno ministrstvo 
Poslalo denarno nakazilo? Nakazi­
la bodo poslali na podlagi naslo­
vov, ki so bili objavljeni v Urad­
nem listu. Zaradi tega je nujno 
potrebno, da dediči po pokojnem 
bivšim internirancem, ali upraviče­
nim svojcem umrlega v taboriščih, 
katerih prošnje so bile ugodno re 
šene, čimprej pošljejo prošnjo, da 
se njim pošlje denarno nakazilo. 
K prošnji je treba priložiti mrtva­
ški list in družinski list. Prošnjo z 
omenjenimi dokumenti (če so v slo­
venščini ali hrvaščini, mora biti 
priložen overovljen prevod v itali­
janščini) je treba poslati na naslov: 
Ministero del Tesoro — Ufficio In- 
denizzi ai colpiti da persecuzione 
nvzionalsocialista — Via Dalmazia 
28 — Roma. Opozarjamo, da je v 
Prošnji treba napisati številko, pod 
katero je bila prva prošnja vknji- 
2ena na omenjenem uradu v Rimu.

Vse prizadete opozarjamo, naj 
Prošnjo odpošljejo čimprej, sicer 
bodo lahko nastale komplikacije in 
težave pri izplačilu.

Pravico do izplačila po smrti u- 
Pravičencev imajo po vrstnem re- 
ou predvsem mož ali žena, nato 
°troci, starši, bratje in sestre.

Ob tej priliki bi radi opozorili 
bivše internirance in svojce umr- 
|'h v taboriščih, ali zaradi posledic 
internacije, ki zaradi dokazane viš­
je sile niso mogli v predpisanem

roku predložiti prošnje za izplačilo 
odškodnine, naj si čimprej poskr­
bijo potrebne dokumente in vložijo 
prošnjo. Za take primere je nam­
reč določena posebna vsota.

za most je komisija odobrila Za 
obnovitev mostu bodo porabili 106 
milijonov lir.

Odbor je odobril tudi načrt Za­
voda za ljudske hiše v Trstu 
(IACP) za zgraditev 4 ljudskih hiš 
s skupno 60 stanovanji. Hiše bodo 
sezidali v Ulici Cutnano in bodo 
stale 398 milijonov lir, pri čemer 
bo prispevala nekaj tudi dežela na 
podlagi zakona štev. 26 z dne 16. 
novembra 1965.

Odbor je odobril tudi načrt za 
zgraditev dijaškega doma v Sa- 
cileju. V ta namen bodo izdali 54 
milijonov lir. Na torišču industrij­
skih infrastruktur je odobril prvi 
obrok del, ki bodo služila za in­
dustrijsko področje v goriški ob­
čini. Gre za električne, vodne in 
cestne naprave ter kanalizacijo. Za 
ta dela bo dežela prispevala de­
nar na podlagi zakona št. 24 iz leta 
1965. Odobrili so tudi druge načr­
te, ki se tičejo utrditve zaščitnih 
naprav na reki Stella, vodovoda 
pri Paozanu v občini Tržič in ob­
novitvenih del pri vodovodu v Pu- ) 
šji vesi (Vemzone).
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Odobritev načrta 
za zidavo
60 stanovanj IACP

Pod predsedstvom deželnega od­
bornika Variisca se je pred dnevi 
sestal deželni tehnični odbor, ki 
je proučil vrsto načrtov za javna 
dela. Med drugimi načrti je tudi 
načrt za obnovo mostu na reki 
Meduna na cesti med Pordenonom 
in Oderzom. To delo spada v vrsto 
posegov dežele na podlagi zakona 
z dne 23. decembra 1966, ki predvi­
deva obnovitev javnih naprav, ki 
so bile poškodovane med popla­
vami in za kar je nakazanih 2 mi­
lijardi in 400 milijonov lir. Načrt

OB NEDELJSKIH ZAHVALNIH SVEČANOSTIH

Kako so furmani iz Štandreža 
vozili svojo zelenjavo v Trst

Sovodenjci so se udeležili pokrajinske proslave v Fari - Kmetom plačujejo 
prenizke odkupne cene - Največ poberejo posredovalci med njimi in potrošniki

V NEDELJO V BRANIKU * li

Lep koncert pevskih zborov 
iz Slovenije in zamejstva

Med drugimi sta nastopila na koncertu tudi pevska zbora 
društev «Vesna» iz Križa in «Jezero» iz Doberdoba

V nedeljo popoldne je bil v Bra­
niku pevski koncert, ki ga je pri­
redilo v prosvetnem domu doma­
če društvo «Franc Zgonik« v okvi­
ru proslav 25-latnlce vstaje pri­
morskega ljudstva. Na koncertu so 
nastopili poleg moškega pevskega 
zbora, domačega društva pevski 
zbori naslednjih društev: «Vesne» 
iz Križa, «Jezero» iz Doberdoba. 
((Svobode Trbovlje II« in ((Svobode 
Franc Mencingera z Javornika 
Zbore so dirigirali: Silvan Križ-
mančič, Frančke Žerjal, Ponikvar 
Stane, Milko škobrne in Gvido Fi­
lipčič.

Prvo pobudo za skuone koncerte 
teh pevskih zborov petih društev 
je dalo društvo ((Svoboda Trbovlje 
II«. Prvi koncert je bil letos v Bra­
niku, prihodnja leta pa bodo kon­
certi v kraiih omenjenih društev. 
K letu pa bosta izjemno kar dva 
koncerta v dveh krajih. Namen 
teh koncertov je povezovati slo­
vensko prosvetno dejavnost ne gle­
de na meje in v zvezi s tem so 
vsi izrazil tudi željo, da bi pritegni­
li tudi kakšno prosvetno društvo 
iz Koroške.

Koncerta se Je udeležilo veliko 
število občinstva, ki je do kraja na­
polnilo dvorano in navdušeno plo­
skalo izvajalcem. Najprej je pred­
sednik domačega društva Franc Ko­
drič pozdravil goste ter dejal, da 
.so prišli proslavljat skupno z do­
mačini 25-letnico vstaje proti zati­
ralcem. Posebej je pozdravil vsa 
štiri društva, to je «Jezčro», ((Ves­

no« ((Svobodo Trbovlje II« in ((Svo­
bodo France Mencinger« ter dejal, 
da je glavni namen teh skupnih 
nastopov, ki bodo sledili vsako le­
to, spoznavati se, krepiti medsebol 
ne kulturne stike in s tem boga 
t.itd kulturo slovenskega naroda in 
še posebej srčno kulturo posamez­
nikov, ki smo je vsi tako potreb­
ni. Gostom je želel, da bi se v 
Braniku res dobro počutili in da 
bi odnesli najboljše vtise. Pri tem 
je citiral tudi nekaj stihov iz dveh 
Gregorčičevih pesmi.

Po pozdravnem govoru so nasto­
pili zapovrstjo moški pevski zbor 
društva «Jezero» iz Doberdoba, mo­
ški pevski zbor «Vesna» iz Križa, 
moški pevski zbor društva «Frano 
Zgonik« iz Branika, moški pevski 
zbor društva ((Svoboda Franc Men­
cinger« z Javornika in mešani pev­
ski zbor društva »Svoboda Trbov­
lje II«. Zatem so združeni moški 
zbori pod vodstvom Frančka Žer­
jala zapela »Delavski pozdrav« in 
»Pesem XIV. divizije«, katero so na 
splošno zahteva navdušenega občin 
stva ponovili

Pesmi je napovedovala tajnica ob­
činskega sveta «Sv-obod» in pro­
svetnih društev iz Nove Goriče A- 
lenka Saksida. Po koncertu so se 
zborovodje in voditelji društev se­
stali in se pomenili o bodočih na­
stopih ter sklenili,, da bodo pova- 
hili k sodelovanju kakšno društvo 
lz Koroške.

Koncert so posneli 'tudi na trak 
za Radio Koper:--------

NA SEJI VODSTVA TRŽAŠKE TRGOVINSKE ZBORNICE

Obrazložili so razloge za odklonitev 
predlogov združenja kreditnih zavodov

Premalo sredstev za kredite mati industriji ■ Posojilnice 
zahtevajo od matih industrijskih podjetij previsoka jamstva

Vodilni odbor trgovinske zborni­
ce je na svoji zadnji seji pregle­
dal izsledke zadnjega občnega zbo- 
[a upravnega sveta Združenja de­
želnih kreditnih zavodov Assireme.

podlagi programatičnih točk, 
ai so jih sprejeli na omenjenem 
občnem zboru, ki je bil 8. marca 
®tos v Milanu, je Assireme pred 
aratkim zaprosila tržaško in osta­
le italijanske zbornice za trgovino, 
industrijo, kmetijstvo in obrtni- 

za pomoč, oziroma za zaslom- 
bo in podporo glede prizadevanj, 
k*, bi imela kot cilj dosego nasled- 
nhh točk: a) pristojne oblasti naj 
Joi občutno razširile kriterije, po 
katerih se določa, ali spada kate- 
ro podjetje med mala in srednja 
trgovska podjetja ali ne. Cim bi 
razširili te kriterije, bi namreč Ste- 
vnna nova podjetja prišla v kate- 
Jbrijo malih in srednjih obratov, 
z* katera je predviden državni pri­
spevek za nakup in gradnjo nepre­
mičnin ter za ustvaritev rednih bla­
govnih zalog. Hkrati s tem bi se 
khatno povečal tudi maksimalni 
znesek za finančne posege, ki bi 
JJh lahko poslej dovoljevali tem 
Podjetjem. b) pristojne oblasti naj 

razširile tudi kriterije, po kate­

rih se posamezna podjetja klasifi 
cirajo med male in srednje indu­
strijske obrate. Za severno in sred 
njo Italijo naj bi se tako meja 
investirane glavnice dvignila s 3 
na 5 milijard Mr, hkrati s tem 
pa naj bi odpravili kriterij, ki se 
oslanja na število zaposlenih de­
lavcev, oziroma naj bi se to število 
dvignilo s sedanjih 500 na 1000 de­
lavcev.

Kakor smo svoj čas že zabeležili 
na tem mestu, je tržaška zbornica 
odklonila sodelovanje z Assireme 
v zvezi s temi zahtevami. Na vče­
rajšnji seji vodilnega odbora pa Je 
odbornik prof. Florit podrobneje 
orisal razloge, zaradi katerih ne 
more zbornica pristati na predlog 
Assireme. Govornik je naglasil, da 
se omenjene zahteve ne ujemajo 
s stvarnimi potrebami male indu­
strije v Italiji. Istega mnenja je 
bil tudi dr. Frandoli.

Odbor je potrdil svoj prvotni 
sklep, naj zbornica odreče sodelo­
vanje z Assireme, ter naglasil, da 
je že danes na razpolago za pode­
ljevanje srednjeročnih kreditov ma. 
li industriji odločno premalo sred­
stev. Tako se je pred par leti 
zgodilo, da so mali industrijski
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PUMO SVCTOVAICCV KPI ŽUPANU

Ohrani naj se VIII. oddelek 
bolnišnice pri Magdaleni

Opremljeno je, edina v deželi, za nujne 
zdravniške posege v primerih tbc obolenj

0 Občinska svetovalca KPI Lucijan
1 abor in Antonino Cuffaro sta pred­
ala županu, odborniku za zdrav- 
*tvo in odbornik za socialno skrb- 
jtvo nujno vprašanje, v katerem

vprašujeta, ali namerava občin- 
3«a uprava preprečiti ukinitev VIII. 
Jddelka v bolnišnici pri Magdaleni.

Svetovalca ugotavljata, da načrt 
9 preureditvi združenih bolnišnic 
Predvideva uporabo dela bolnišni- 
?Kih naprav za univerzitetno kliniko 
"J zato tudi ukinitev omenjenega 
oddelka. Svetovalca poudarjata, da 
S treba upoštevati dejstvo, da ima 
'j til. oddelek okrog 140 postelj in

se v njem zdravijo kronični bol- 
P,'kj tbc in sploh bolniki na dihalih, 
večkrat je potreben takojšnji zdrav- 
niski poseg za rešitev človeškega

življenja, bolnišnica pri Magdaleni 
pa je edina v deželi, ki je oprem­
ljena za take posege. Ostale bolniš­
nice in zdravilišče na Trsteniku 
zdravijo bolnike predvsem v začet­
ni fazi bolezni, ki je skoraj gotovo 
ozdravljiva. Ukinitev omenjenega 
oddelka in premestitev bolnikov v 
druge bolnišnice pomeni za hudo 
bolne bolnike veliko nevarnost za 
njihovo življenje.

Svetovalca ugotavljata, da obsta 
jajo zato tehtni razlogi za ohranitev 
delovanja VIII. oddelka v bolnišnici 
pri Magdaleni. To njuno zahtevo 
podpira tudi S8 bolnikov, ki so pod­
pisali zadevno resolucijo, ki sta jo 
svetovalca predložila občinski u- 

, pravi.

obrati v Italiji, kd štejejo do naj­
več 10 delojemalcev, to je 65 od 
sto vseh malih podjetij v državi, 
prejeli skupino je 4 od sto vseh raz­
položljivih posojil; podjetja pa, ki 
štejejo 101 do 500 delojemalcev, in 
ki predstavljajo le 3 od sto katego­
rije, pa so nasprotno prejela 43 
od sto vseh razpoložljivih posojil.

Res je sicer, so še naglasil, od­
borniki, da je ostajal včasih del 
razopoložljivih sredstev neizkori­
ščen. Razlog za to pa je treba 
iskati v tem, da so posojilnice 
zahtevale previsoka jamstva od ma­
lih industrijskih podjetij. V tem 
okviru je prihajajo do zastojev 
predvsem zaradi tega, ker so poso­
jilnice zaht?yale kot garancijo 
vknjižbo na nepremičnine, to jam­
stvo pa zmorejo le maloštevilna 
mala podjetja v državi, V takih 
primerih, zaključujejo strokovnja­
ki tržaške zbornice, bi morale o- 
blasti in posojilnice upoštevati kot 
jamstvo tudi moralne vrednote, 
tradicijo in tehnično sposobnost 
posameznih podjetij

Preteklo nedeljo so imeli člani 
domačega kmečkega društva v 
štandreža svečanost zahvalne ne-1 
delje, ki predstavlja zaključek 
kmečkega leta. V jutranjih urah so 
pripeljali domači traktoristi kakih 
20 svojih vozil na glavni trg pred 
cerkvijo. Poleg so postavili tudi 
kmečki voz z najbolj značilnimi do­
mačimi kmetijskimi pridelki ter 
mizo z vinom in tradicionalnim 
koruznim kruhom «za pokušnjo«.

Kot novost pa je bil letos na tr­
gu tudi voz, naložen z zelenjavo 
in v katerega je bil vprežen konj. 
Tako so namreč vozili nekdaj v 
Trst štandreški zelenjadarji svoje 
blago. Voznik Brajnik Cvetko nam 
je povedal, da je še on v svojih 
mladih letih »fural« v Trst zele­
njavo, ker je trajalo nekako do 
1925. leta. Po prvi svetovni vojni 
so namreč delali vedno hujšo kon­
kurenco tovornjaki, ki so furmane 
po letu 1925 popolnoma izpodrinili. 
Sedaj so se sinovi bivših furmanov 
prelevili v avtoprevoznike in nada­
ljujejo prevoz pridelkov v Trst in 
na druga tržišča.

»Ni bilo lahko furmansko življe­
nje,« nam je pripovedoval Cvetko 
Brajnik. «že ob sedmih zjutraj 
smo morali odriniti z visoko nato­
vorjenimi vozovi, kakor vidite te­
gale tukaj, po cesti skozi Dol pro­
ti Trstu. Ustavili smo se v Devi­
nu, kjer smo v gostilni pri Plesu 
nakrmili sebe in živino ter nada­
ljevali pot proti Trstu, kamor smo 
dospeli zvečer. V Trstu smo se u- 
stavili po furmanskih hlevih, pri 
Sv. Jakobu, pri Senenem trgu in 
drugod. Naslednje jutro navsezgo­
daj smo pripeljali blago na zele- 
njadni trg ter se nato vračali pro­
ti domu, kamor smo prišli okrog 
5. ali 6. ure zvečer.«

Tako Je zaključil mož s pripo­
vedovanjem in vkljub trudu, ki so 
ga predstavljale take vožnje, se jih 
je spominjal z nekakim obžalova­
njem, ker so prenehale. Med tem 
so prišli iz cerkve vaščani, ki so 
napolnili ves prostor okrog vozov 
in traktorjev. Med njimi je bila 
tudi skupina domačih deklet in 
fantov v narodnih nošah, ki so no­
sili košarice in pladnje z domači­
mi pridelki. Po blagoslovu doma­
čega župnika set nato odborniki 
kmečkega društva začeli deliti kose 
koruznega kruha in domačo vinsko 
kapljico za pokušnjo.

Okrog poldne pa so se člani dru­
štva in povabljenci zbrali na za­
kuski v mali prosvetni dvorani. 
Tu je predsednik društva Pavletič 
pozdravil vse prisotne in zbrane 
goste ter povedal, da so pripravili 
zakusko tistim, ki so pomagali pri 
organiziranju »praznika špargljev«, 
ki so ga letos prvič skupno pri­
pravila vsa društva iz štandreža in 
je prav lepo uspel.

Zahvalno svečanost so imeli v 
nedeljo dopoldne tudi po drugih 
krajih. V Gorici je bila taka sve­
čanost na Travniku. Osrednja pro­
slava pa je bila v Fari, kjer so 
bili prisotni številni krajevni, po-

GOSPODARSKA KONFERENCA V TRŽIČU

Deljena mnenja o vlogi 
«funkcionalnih avtonomij»

Predstavnik pristaniške družbe sodi, da je za 
industrijski razvoj potrebno vse kaj drugega 
kot režim, ki ga zagovarja prof. Calcaterra

»Funkcionalne avtonomije* kot se 
je udomačil tehnični izraz za za­
sebno pobudo podjetij pri razklada­
nju in nakladanju blaga v prista­
niščih, so bile prejšnji večer pred­
met obravnave gospodarske konfe­
rence na županstvu v Tržiču. O 
tem vprašanju sta spregovorila dva 
svetovalca, načelnik skupine sveto­
valcev KD dr. Carlo La Rosa in

lo, okrepiti naprave, zlasti pa jih 
modernizirati, da bo razkladanje 
čim hitrejše in da se bodo splošni 
pristaniški stroški zmanjšali na mi­
nimum.

Dr. La Rosa pa je zagovarjal sta­
lišče prof. Calcaterre v dokumen­
tu gospodarske konference, kjer j« 
njegov izdelovalec trdil, da bodo 
tudi podjetja, ki bodo nastala v in-

pa občinski svetovalec KPI Valerio i dustrijski coni v režimu »funkcio-
Beltrame, 
družbe.

vice konzul pristaniške

krajinski in deželni predstavniki. 
Goriški nadškof Cocolin pa je imel 
mašo. Svečanosti so se udeležili tu­
di neposredni obdelovalci iz Sovo­
denj s svojim predsednikom Edvi­
nom Kovičem. Predsednik pokra­
jinskega odbora direktnih obdelo­
valcev pa je imel ob tej priliki 
govor, v katerem je med drugim 
poudaril, da je bila letošnja letina 
nekako normalna, da pa se ne mo­

rejo pohvaliti s položajem na tr­
žišču. Težave so imeli pri prodaji 
sadja, zlasti breskev in tudi cena 
pšenice stalno pada, po drugi stra­
ni pa rastejo proizvodni stroški 
in tudi cena kruhu. Pravtako so 
cene mleku In mesu tako nizke, da 
se nikakor ne izplačajo živinorej­
cu, medtem ko imajo največ dobič­
ka posredovalci med proizvajalcem 
in potrošnikom.

Dr. La Rosa je bil mnenja, da 
predstavljajo »funkcionalne avtono­
mije* spodbudo pri izgradnji novih 
naprav v industrijski coni, občin­
ski svetovalec Beltrame pa mu je 
oporekal, rekoč, da industrijske po­
bude niso odvisne od »funkcional­
nih avtonomij*, pac pa od cele vr­
ste drugih činiteljev, kot je razsež­
nost trga, tehnološki razvoj, razpo­
ložljivost kapitalov, obilnost kvali­
ficirane delovne sile itd. V zadnjih 
nekaj letih — je dejal Beltrame — 
je zabeležilo pristaniško mesto kot 
je Ravenna, velik industrijski vzpon, 
vendar ni niti eno podjetje, ki se 
je tam nastanilo, zahtevalo »funk- 
ciolano avtonomijo*, ker je ugoto­
vilo, da vloga pristaniščnikov ustre­
za njihovim potrebam po ekonom­
ski in urejeni službi. Pač pa je po­
trebno bolje urediti pristaniško de-
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NA PROSLAVI 51. OBLETNICE OKTOBRSKE REVOLUCIJE

Podeljena priznanja Doberdobcem 
ki so na Krasu organizirali celico
0 pomenu revolucije, ki je preobrazila svet, je govoril dr. Karel Siškovič

V soboto je bila v Doberdobu v 
prostorih prosvetnega društva, ki 
jih je ob tej priliki odstopilo sek­
ciji KPI, veličastna proslava 51. 
obletnice oktobrske revolucije. O- 
srediniji govor je imel dr. Karel Ši- 
škovič. Ob koncu proslave je taj­
nik sekcije KPI Jože Ferfolja po­
delil priznanja šestim članom prve 
komunistične celice, ki je bila u- 
stanovljena 18. oktobra 1943. leta 
in pa svojcem pokojnega Karla La­
vrenčiča, dolgoletnega tajnika kra­
jevne sekcije KPI v povojnih letih.

Proslavo, katere so se udeležili 
številni prebivalci doberdobske ob­
čine, je otvoril član komiteja go- 
riške federacije KPI, domačin Jo­
že Jarc. V kratkem nagovoru je 
orisal delo šestih tovarišev, članov 
prve komunistične celike v Dober­
dobu, med antifašistično borbo. Po­
udaril je, da komunistično gibanje 
ni nastalo šele 18. oktobra 1. 1943. 
ampak mnogo prej. Že v letu 1921, 
ko je nastala Komunistična parti­
ja Italije, se je večina naprednih 
Doberdobcev priključila v novo par­
tijo. Prav v tem letu je v Dober­
dobu nastal «Ljudski oder*, pobud­
nik katerega je bil pok. Jože Sre­
brnič na Goriškem in pok. Ivan

Turistični delavci Slovenije 
jutri na sestanku v Gorici

Na sestanku turističnih pred­
stavnikov naše dežele ln Slovenije, 
ki bo Jutri na sedežu EPT v Go­
rici, bodo prisotni za deželo Fur­
lanija-Jul. krajina deželni odbornik 
za turizem Enzo Moro, predsedniki 
EPT treh pokrajin in zastopniki 
goriške občine in trgovinske zbor­
nice.

Slovenijo bodo zastopali inž. Da­
nilo Dovgan od turistične zveze 
Slovenije, predstavniki gospodarske 
zbornice iz Ljubljane, turističnih 
društev iz Nove Gorice, Kopra, 
Sežane ter predstavnik občine No­
va Gorica.

Martinovanje Števcrjancev 
v soboto na Oslavju

Prosvetno društvo »Briški grič* 
iz Števerjana priredi martinovanje 
v soboto, 16. tm. z začetkom ob 
20.30 v prostorih gostilne «Pri Til­
di* na Oslavju. Sodeloval bo kvin­
tet »Briški slavček*, ki bo poskr­
bel za veselo razpoloženje udele­
žencev.

Vpisovanje samo še do četrtka, 
14. t.m. pri naslednjih poverjenikih: 
Ferdinand Komjanc, Mario Hlede 
in Bruno Štekar v Števerjanu. Vse 

I podrobnosti dobijo udeleženci pri 
i vpisu.

Pri zakuski v prosvetni dvorani

Regent na Tržaškem. Fašistične ob­
lasti so to društvo takoj zatrle, 
njene voditelje v Doberdobu pa od­
gnale v Koper v zapor.

Tudi pozneje, ko je fašizem naj­
bolj besnel, je bilo delovanje do- 
berdobskih tovarišev zelo aktivno. 
Številni Doberdobci so bili pove­
zani z «Rdečo pomočjo*. 'Obstajale 
pa so tudi «trojke», ki so imele 
stalne stike in sestanke s komuni­
stičnimi voditelji iz Ronk in Trži­
ča, kot so bili Romano Fumis, Co- 
lussi, Beltrame, Furlan in drugi. 
Število Doberdobcev, ki je sodelo­
valo v omenjenih gibanjih je rast- 
lo iz leta v leto. Sestanke so imeJi 
po kraških gmajnah in dolinah ali 
pa na domu kakega tovariša.

V prvin mesecih leta 1942 so do- 
berdobski tovariši iskali stike s 
partizanskim gibanjem. Tako so 
imeli prvi sestanek 10. maja tistega 
leta nekje vrh Dola. Ob tej priliki 
je bil prisoten tudi kasnejši na­
rodni heroj Darko Marušič. Od­
tlej so Doberdobci stalno sodelo­
vali s partizanskim gibanjem.

Zaradi izdajstva so v drugi po­
lovici oktobra leta 1942 odpeljali v 
tržaški Coroneo in nato v druge 
zapore skupino tovarišev iz Dober­
doba in Jamelj, ki so delovali v 
organizaciji »Rdeča pomoč*. Tudi 
v tem času je v Doberdobu na­
predno gibanje še vedno delovalo. 
V vas je stalno prihajal partizanski 
agitator tov. Danilo (ilegalno ime), 
o katerem se ne ve, odkod je bil 
doma. Omenjeni tovariš je 18. ok­
tobra leta 1943, prav na dan, ko se 
je skupina Doberdobcev in Jamelj- 
cev vrnila iz zapora, sklical sesta­
nek na domu tovarišice Fani Gro­
har, por. Devetak. Tega dne je 
komunistično gibanje v Doberdo­
bu dobilo organizirano obliko. Na­
stala je prva komunistična celica, 
ki je do konca vojne uspešno o- 
pravljaia plemenito in požrtvovalno 
delo med narodnoovobodilno borbo, 
saj je prav preko Doberdoba šlo 
v partizan-ke edinice nešteto ton 
blaga, hrane in municije.

Prvi sekretar je postal Emil Jarc 
(Miloš), referent za agit. prop.

Franc Gergolet (Dolinar)), vojaški 
referent Alojz Jarc (Atila), načel­
nica AFŽ Fani Devetak (Šparta), 
načelnik obveščevalne službe pok. 
Alojz Jelen (Hribar), Jože Vižintin 
pa je bil odgovoren za mobilizacijo 
v partizane. Tem članom prve ko-

ključku proslave, izročil priznanje 
in zlato kolajno. • Prav enako pri­
znanje je tajnik izbočil tudi ženi 
pok. Karla Lavrenčiča, ki je bil 
po vojni vrsto let tajnik doberdob­
ske sekcije KPI.

Osrednji govor pa je imel dr. 
Karel Siškovič, ki je v uvodu po­
udaril pomen oktobrske revolucije 
in njen vpMv na vso svetovno na­
predno gibanje. Topovski streli s 
križarke »Aurora* so pokazali pot 
vsem narodom. Nato je govornik 
prikazal stanje v tej deželi v prvih 
letih po revoluciji in kasneje, ko so 
se reakcionarne sile v svetu tru­
dile, da bi zrušile oblast boljševi- 
kov. Reakcionarjem pa so se uprli 
antifašisti po celem svetu. Obrav­
naval je tudi napake, ki so nasta­
le v teh letih in tudi pozneje. V 
zvezi s tem je dejal, da ima vsaka 
država, vsaka komunistična parti­
ja pravico, da gre po svoji poti, 
da gradi socializem na podlagi po­
gojev, ki jih nudijo krajevne raz­
mere v vsaki posamezni državi. 
Članice varšavskega pakta se ob 
priliki češkoslovaških dogodkov ni­
so poslužite političnih metod, am­
pak vojaških. Ob koncu je govornik 
poudaril važno vlogo KPI v borbi 
za dosego enotnosti med napred­
nimi silami v državi in v borbi za 
dosego enotnosti med socialistič­
nimi silami na svetu.

J. J.

nalnih avtonomij*, predstavljal* 
spodbudo za razvoj in da j zato 
zaželeno, da bi industrijska cona 
dosegla takšen režim, ki so ga med 
drugim dosegle tudi industrijska co­
na v Margheri, v Žavljah pri Tr­
stu, ker zagotavlja industrijam pri­
hranek na manipulaciji.

Sindikalno zborovanje 
avtoprevoznikov v Gorici

V nedeljo dopoldne je bilo v pro­
storih gostilne «A1 Valico* pri Rde­
či hiši napovedano sindikalno zbo­
rovanje avtoprevoznikov. Udeležba 
je bila zelo dobra ter so avtopre­
vozniki, zlasti mali lastniki posa­
meznih tovornjakov, ob določeni u- 
ri do kraja napolnili dvorano, dru­
gi pa so povečini opravičili svojo 
odsotnost zaradi dela.

Glavno poročilo je podal avtopre­
voznik Ignazio Interbartotolo, ki je 
med drugim podčrtal dejstvo, da 
imajo težave zaradi pomanjkanja 
šoferjev, ker policijski organi po­
stavljajo ovire pri najemanju šo­
ferjev iz bližnjih obmejnih krajev 
Slovenije. Njegovemu poročilu je 
sledila diskusija, pri kateri se je 
oglasilo s svojimi pripombami več 
prisotnih.

Podrobneje bomo poročali o pote­
ku zborovanja pozneje.

Nesreča moža 
iz Mavhinj

Včeraj so pridržali za 10 dni na 
zdravljenju v bolnišnici v Tržiču 
41-letnega Franca Primavera iz 
Mavhinj, ki je malo prej padel z 
nizkega zidu. Pri padcu si je na­
lomil kost na tilniku.

SINOČI OB 17. URI PREJŠNJO N0C V FURLANIJI

Avto iz Gorice je smrtno 
povozil pešca pri Fari

Trgovski zastopnik je zavozil s ceste pri Gradiški
Včeraj zvečer ob 17. uri se Je 

pripetila blizu Fare prometna ne­
sreča, pri kaiteri je Izgubil živ­
ljenje 44-letnd Rlno Pazion, občin­
ski čuvaj iz Terca pri Ogleju.

Fazion je ob tisti uri prečkal peš 
državno cesto blizu Fare, ko je 
privozil iz Gradiške proti Gorici 
svoj avto fiat 1100 23-letna Domenik 
Černigoj lz Gorice - Placuta št. 21. 
Ko je Černigoj opazil pešca na 
cesti Je bilo že prepozno, da bi se 
mu izognil, ter ga je podrl. Takoj 
so poklicali rešilni voz splošne 
bolnišnice iz Gorice, vendar je po­
nesrečeni Fazion že med prevozom 
podlegel poškodbam. Zapisnik o ne­
sreči Je napravila izvidnica cestne 
policije iz Gorice.

Ob 19.30 so pripeljali v goriško 
bolnišnico tudi 26-letnega Bruna 
Spessota iz Gorice, Korzo Verdi 
69. Zdravniki so mu ugotovili uda­
rec na prsnem košu in v lobanjo 
ter so ga pridržali za 10 dni na 
zdravljenju. Spessot, ki Je trgovski 
zastopnik, se je ponesrečil malo

prej na nekem mostu onstran Gra­
diške, ko se Je vračal s svojim 
avtom fiat 1100 proti domu ter je 
zavozil s ceste.

Dve prometni nesreči 
z ranjenci

20 dni se bo morala zdraviti v 
splošni bolnišnici v Gorici 20-letna 
Nadja Zavadlav je Gorice, Tržaška 
cesta št. 235, kd jo je prejšnji ve­
čer okrog 23. ure podrl na državni 
cesti pri Farri mopedist 18-letnl 
Guerrfno Finese iz Farre.

Pri nesreči se je dekle ranilo 
na levi nogi in dobilo še druge 
manjše poškodbe.

Z vespo je padel v Ul. Torrione, 
ko se je vračal lz Gorice proti do­
mu, 54-letnd Raimondo Jakin iz 
Podgore, Ul. delle Vigne 13. Pri 
tem se je ranil na čelu in se 
odgrnil po raznih delih telesa. V 
splošno bolnišnici so ga pridržali 
za 10 dni na zdravljenju Zapisnik 
je v obeh primerih napravila cest­
na policija.

Aretirali so dva mladoletnika 
z avtom, ukradenim v Sorici
Lastnik Alojz Štrosar jo tako dobil nazaj svoj fiat 500 C

Komaj nekaj ur po tatvini avto­
mobila fiat 500 C, ki je last gori- 
škega avtoprevoznika Alojzija Štro- 
sarja iz Ul. Seminario 6, je cestna 
policija iz Vittoria Veneta ustavila 
mladoletna tatova, ki sta odpeljala 
že precej »priletno* vozilo, ki ga 
je v soboto ponoči pustil Štrosar 
parkirano na cesti pred svojim sta­
novanjem.

Tatova sta 18-letni Roberto Buf- 
folini iz Gorice, Ul. Piave 10 in 19- 
letni Giampaolo Corazza iz Porcie 
pri Pordenonu.

Naključje je hotelo, da je izvid­
nica cestne policije iz Vittoria Ve­
neta ustavila pri kraju Preganziol 
oba mladeniča, ki sta se peljala z 
ukradenim vozilom, fiat 500 s šte­
vilko GO 10460 Policija je ugoto­
vila, da nobeden ob obeh mladeni­
čev ni imel voznega dovoljenja. 
Seveda sta se mladeniča skušala iz­
govoriti, da sta si vozilo izposodila 
od nekega svojega strica, ker pa

tega nista mogla dokazati, so ju 
izročili policiji v Trevisu, kjer sta 
priznala po krajšem oklevanju, da 
sta vozilo ukradla v soboto zvečer 
v Gorici. Ustavili pa so ju v nede­
ljo zjutraj ob 3.50, kot rečeno, pri 
Preganziolu. Policij? iz Trevisa je 
o aretaciji obeh mladoletnikov in 
najdbi avtomobila obvestila polici­
jo v Gorici, ta pa lastnika avtomo­
bila, ki ga Je odše iskat v Trevi- 
so. Tako se je pustolovščina, vsaj 
za Štrosar ja, še kar hitro in u- 
godno končala, ker tudi avto na tej 
nočni vožnji ni utrpel večje škode.

/lil Vl/ »§j#l v../teslMalii

Poravnava spora 
Tekstilcev v Podgori

Po štirih tednih stavk se je vče­
raj zaključil sindikalni spor de­
lavcev pri statvah v tekstilni to­
varni v Podgori. Na sedežu zveze 
industrijcev so predstavniki treh 
sindikalnih organizacij podpisali 
sporazum s predstavniki vodstva 
tovarne. Sporazum predvideva po­
leg dosedanje plače tudi mesečni 
dodatek za akordno delo od 1. no­
vembra t.l.

Na sestanku so proučili tudi spor 
v oddelek »fiocco« in vodstvo to­
varne je obljubilo, da bo dalo v 
tej zadevi svoj odgovor na pri­
hodnjem sestanku, ki bo v pone­
deljek 18. trn.

tioricu
COR.mj. 15.00: «11 medico aeiia

mutua«, A Sordi in B. Valori. 
Italijanski tinemaskope v bar­
vah.

VEHDI. 15.00: »Straziami, ma tli 
baci saziami«; U. 1'ognazzi in N. 
Manfredi; ital. film v oarvah. 

MODERNISSIMO. 15.15: «Vendo
čara la pelle«, M. Marshall in M. 
Girardon; italijanski kinemasko- 
pe v barvah.

VITTORIA. 17.15; «1 redivivi«; D. 
Andrews in A. Palk; ameriški 
film mladini pod 14. letom pre­
povedan.

CENTRALE. 17.00: «11 giomo piti 
lungo di Kansas City»; L. Bar- 
ker in V. Glas; itailjansko-jugo- 
slovanski kinemaskopski film v 
barvah.

t rži r
AZZURRO. 21.15: ((Koncert glasbe 

jazz«.
EXCEI,S1GR. 16.00: »I violenti di

Rio bravo«, L. Barker. Barvni 
film.

PRINCIPE. 17.30: «Comandanti per 
un gangster«; L. Tadick in A. 
Northon. Kinemaskope v barvah.

DEŽURNE LEKARNE 
GORICA

Danes ves dan ln ponoči Je od­
prta lekarna D’UDINE - Trg S. 
Francesco 5 — tel. 21-24 

TRŽIČ
Danes je v Tržiču odprta lekar­

na »Centrale« — dr. Fitz in Enne- 
ri; Trg republike 26, tel. 72341. 

RONKE
Danes 'e odprta lekarna »Ali* 

Stazione« dr. Matitti; Drevored Ga­
ribaldi 3, VermegUano

ZAHVALA

Vsem, ki so z nami sočustvovali 
in spremili na njegovi zadnji poti 
našega dragega moža in očeta

Franca Petejana
se najlepše zahvaljujemo. Posabn* 
zahvala č. g. župniku in daroval­
cem cvetja.

Žalujoča žena in otvoal

Peč, 12. novembra 1968
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V GENOV/ SO ZASEDALI STROKOVNJAKI

Leta 196 7je bilo kar5000smrtnih primero v pri nesrečah 
na delu • Materialna škoda znaša okoli 800 milijard lir

V teh dneh je bilo v Genovi 
tridnevno zasedanje strokovnjakov, 
pravnikov, tehnikov, predstavni­
kov delavcev, na katerem so raz­
pravljali o nesrečah, do katerih 
prihaja na delu. Da ne gre za 
majhno stvar, nam bodo povedali 
naslednji podatki :

V letu 1967 so na raznih delo­
viščih Italije torej v tovarnah, 
gradbiščih in tudi v kmetijstvu 
zabeležili okoli en milijonov 500.000 
nesreč, ki so zahtevale 5000 smrti, 
okoli 40.000 delavcev pa je bilo 
pfi teh nesrečah trajno pohablje­
nih, tako da so si mnogi sicer re­
šili življenje, nikoli več pa ne u;>- 
do popolnoma zdravi, mnogi bodo 
ectali celo trajni stoodstotni inva­
lidi. Nacionalno gospodarstvo pa 
je pri tem utrpelo za približno 800 
milijard lir škode in sicer deloma 
ra račun odškodnine, ki jo bodo 
morale razne zavarovalne ustano­
ve prizadetim plačati, deloma pa 
na račun tega, da se pri takih po­
škodbah zmanjša produktivnost po­
sameznikov, kar pri tolikšnem pri­
meru nesreč veliko nanese.

Kadar smo navajali gornje šte­
vilke, smo vedno rekli, da gre za 
»približno* toliko nesreč, «približ- 
no» toliko smrtnih žrtev in «pri- 
bližno* tolikšna je materialna ško­
da. To smo morali zabeležiti za­
radi dejstva, da danes še ni v 
Italiji ustanove, ki bi zbirala to­
vrstne podatke in beležila vse pri­
mere. Zato so vsi ti podatki le 
približni, pa čeprav hkrati tudi 
verodostojni. To se zoi še toliko 
bolj čudno, ko že sama ustava do­
loča ne le slehernemu državljanu 
pravico do dela, pač pa tudi pra­
vico do — varnega dela. Kljub 
temu ni še niti ustanove, ki bi

vrhu skupina domačih mladin­
cev, ki so sodelovali * recita­
cijami Gregorčičevih poezij, na 
drugi sliki vidimo domače šo­
larje, ki so zapeli nekaj pesmi, 
na zadnji pa je pogled na ob­
činstvo, ki je napolnilo naj­
večjo učilnico domače šole.

Skratka, Velika Britanija je med 
največjimi in najbolj razvitimi de­
želami zahodne Evrope glede tega 
na najboljšem.

Rekli smo, da so se v Genovi 
sestali izvedenci, ki so ta problem 
obravnavali z najrazličnejših vidi­
kov, s strani medicine, s strani 
rehabilitacije, s strani zakonoda­
je, s strani neposrednih posledic 
za prizadete, za katere vemo, da 
se morajo pogosto po nesreči, ki je 
sami niso zakrivili, mesece, celo 
leta boriti za odškodnino, pa če­
prav so oni najbolj neposredno pri­
zadeti.

O tem problemu bi morali na 
dolgo govoriti, saj smo pred ča­
som poročali tudi o tem, kako 
je o tej zadevi spregovoril tudi 
sam parlament in je bila »izsilje­
na* posebna parlamentarna anket­
na komisija, ki je obiskala šte­
vilna italijanska podjetja, da bi 
se na kraju samem prepričala o 
številnih vzrokih, ki pogosto prive­
dejo do nesreč. Toda to je že pro­
blem za sebe in smo danes naka­
zali le osnovne razloge, zakaj so 
se v Genovi zbrali na zasedanje.
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ZGODBA NAJVECJEGA DIAMANTA

Ker svojih nimajo 
ljudje občudujejo 
tuje dragocenosti

TAKO MENIJO STROKOVNJAKI

Tudi najboljša luč 
je še zelo daleč 

od naravne svetlobe

V Italiji na leto 
poldrugi milijon 
nesreč na delu

V nedeljo smo poročali o lepi 
Gregorčičevi proslavi, ki jo je 
pretekli petek priredilo prosvet­
no društvo «F. Prešeren* v Bo- 
ljuncu v največji učilnici do­
mače šole. Danes objavljamo o 
tej prireditvi nekaj slik: na

vsaj nesreče registrirala, kaj še­
le zakonodaja, ki bi ustavno nor­
mo konkretno zakonsko določila.

Milijon ljudi obišče zakladnico britanske krone Čudna protislovja, v katerih živi človek najbolj razvitih dežel

Pri tem pa je vendarle vredno 
dodati, da ne beležimo toliko ne­
sreč na delu le pri nas, v Italiji, 
pač pa je res, da so tudi v dru­
gih zahodnoevropskih razvitih de­
želah približno enake razmere. Če 
bi hoteli to dejstvo okrepiti s po­
datki, bi mogli našteti naslednje 
konkretne oodatke: v letu 1966
je bilo v Zahodni Nemčiji kar dva 
milijona in pol nesreč na delu, to 
se pravi, da je v Zahodni Nemčiji 
v poprečju še več nesreč kot v Ita­
liji. V Franciji so zabeležili pri­
bližno milijon 300.000 nesreč na de­
lu, kar pomeni da riso daleč od 
nas, saj je ljudi v delovnem raz­
merju v Franciji približno enako 
kot pri nas in so zato nesreče na 
delu prav tako pogostne kot pri 
nas. Nekoliko na boljšem je Ve­
lika Britanija, kjer so lani leta 
1966 zabeležili le nekaj manj kot 
milijon nesreč na delu, torej za 
tretjino manj kot pri nas. Pri tem 
pa velja dodati še to, da so v 
letu 1966 na Angleškem zabeležili 
manj nesreč na delu kot leto prej.

Diamant je še vedno pojem bo­
gastva in lepote. Rekli smo — še 
vedno. Zakaj? Ker izdelujejo da­
nes tudi umetne diamante. O teh 
pa ne bomo govorili, pač pa bo­
mo spregovorili o največjem dia­
mantu, ki ga je ustvarila priroda. 
Gre za diamant, ki je znan pod 
imenom «Afriška zvezda* in ki 
ima obilnih 530 karatov. Diamant 
je izkopal v južnoafriškem rudni­
ku Premier neki rudar 25. januar­
ja 1905. Tedaj je bil ta diamant 
petkrat večji od današnje «Afri- 
ške zvezde*, tehtal je 3106 kara 
tov ali 621 gramov.

Srečni rudar je bil Frederick 
Wells, ki je sicer nadziral črnske 
delavce v rudniku Premier. Hodil 
je po jašku in nekaj se mu je 
posvetilo s stropa Z žepnim no­
žem je začel «kopati» in niti za­
vedel se še ni, ko je imel v roki 
največji diamant.

Samo ob sebi se razume, da je 
odkritje tega diamanta vzbudilo 
izredno zanimanje in diamant, ki 
so mu pozneje vzdeli ime «Afri- 
ška zvezda*, je dobil tedaj ime po 
direktorju rudnika Cullinanu. Dia-

Z obsodbo Brittena
se zadeva ne konča

Vohun je delal dolgo vrslo let

LONDON, 11. — Na sodni raz­
pravi pred kazenskim sodiščem 
v Old Baileyu je 36-letni tehnik 
britanskega vojnega letalstva Ro­
nald Britten priznal, da je de­
la! za sovjetsko vohunsko službo. 
Brittenu so očitali, da je v dobi 
med januarjem 1967 in marcem 
letos sporočal «nepooblaščenim 
ljudem* pomembne tajne podatke.

Javni tožilec sir Jones je Brit­
tenu očital, da je začel sodelo­
vat' s sovjetsko obveščevalno 
službo že leta 1962, ko se mu je 
v nekem muzeju približal neki 
sovjetski agent. Od tedaj pa vse 
do aretacije v septembru je 
Britten sodeloval s sovjetskimi a- 
ge iti in to izključno za denar. V 
zadnjem letu je posredoval So­
vjetom zelo važne podatke o o- 
brambi dežele. Za to je dobil 800 
funtov šterlingov.

Državni tožilec je zahteval, naj 
bi bil del razprave za zaprtimi 
vrati, kar je utemeljeval s koč­
ljivostjo zadeve, o kateri se vodi 
proces.

Britten je bil pri vojnem letal­
stvu vse od leta 1949 in to kot 
izbran tehnik pri radiotelegraf- 
skem oddelku. V tem svojstvu je 
služil v Iraku, na Cipru in v 
Egiptu. Po letu 1966 pa je bil v 
Licolnshireju.

Pri preiskavi na njegovem do 
mu ter v njegovem avtomobilu je 
policija ngšla fotogiafski aparat, 
ki je bil vgrajen v cigaretnici, 
nadalje popoln kodeks sovjetskih 
radijskih postaj, njihovo frekven­
co in končno tudi navodila za 
posredovanje podatkov, seveda v 
šifrah.

Britten se je zagovarjal, da so 
Sovjeti pogosto z grožnjami za­
htevali od njega poročila, pred­
vsem kodekse in šifre britanske­
ga vojnega letalstva. Nadalje so 
zahtevali od njega imena britan­
skih letalskih častnikov, katerih 
obnašanje ni moglo biti preveč 
zgledno, častnikov, ki so imeli 
ljubice, ki so se radi predajali

lahkemu življenju ali katerih že­
ne niso bile najbolj vzorne.

Na Cipru je Britten posredoval 
podatke Sovjetom tako, da je po­
ročila skrival v dveh konzervah 
za pivo, nadalje v neki cevi in v 
nekem magnetnem etuiju, ki ga 
je puščal ali v neki telefonski 
kabini, ali pod sedežem nekega 
avtobusa. Potem ko je Britten 
stopil v službo sovjetske vohun­
ske mreže, so ga baje ti izsilje­
vali s fotografijami,

Britten je tudi priznal, da je s 
Sovjeti delal le zaradi denarja 
in ko se je nekoč hotel odtrgati, 
se je spet znašel v finančnih te­
žavah in zgodba se je nadaljeva­
la. Dodal je tudi, da so se So­
vjeti naveličali, dajati mu veliko 
denarja za nepomembne vesti in 
zato so mu zagrozili s hujšim, če 
ne poskrbi za pomembnejše po­
datke. Na Cipru so mu poklonili 
avtomobil znamke Simca in mu 
od časa do časa dali po nekaj 
funtov šterlingov.

Na razpravi je Britten rekel, 
da je zadovoljen, da so ga odkri­
li, ker se bo s tem rešil dolgolet­
ne more.

Seveda se javni tožilec ni za­
dovoljil z Brittenovo «avtokriti- 
ko», pa tudi če ni bila ta iskre­
na, in je vohunu očital, da je iz 
koristoljubja izdal svojo domo­
vino .Koliko je bilo to izdajstvo 
za Veliko Britanijo škodljivo, ni 
dano vedeti, ker so del razprave 
nadaljevali «za zaprtimi vrati*. 
Sodišče je Brittena obsodilo na 
najvišjo kazen, kolikor je pred­
videva zakon: 21 let zapora.

Seveda se z obsodbo zadeva ne 
konča. Ustrezne britanske oblasti 
bodo morale poskrbeti, da bi po­
sledice Brittenovega vohunjenja 
bile čim manjše. Z druge strani 
pa je britansko zunanje ministr­
stvo podrobneje proučilo seznam 
sovjetskega veleposlaništva v Lon­
donu, ki je po številu osebja naj­
večje. Šteje 80 oseb, ki jih ščiti 
diplomatski potni list.

mant je kupila transvalska vlada, 
da bi ga poklonila angleškemu 
kralju Edvardu VII za njegov 
66. rojstni dan.

Prevoz diamanta v London ni 
bil lahka stvar, saj je šlo za iz­
redno vrednost. In ko so razprav­
ljali, kako bi ga spravili v Lon­
don, so sklenili, da ga bodo zava­
rovali za dve milijardi in ga po­
slali kar po pošti kot navaden 
poštni paket. Hkrati pa so po­
slali v London poseben zaboj, 
ki da je v njem diamant, zaboj, 
ki ga je ves čas stražila posebna 
skupina agentov. S tem so hoteli 
preslepiti tiste, ki bi se morda 
bili hoteli polastiti te izredne dra­
gocenosti.

Diamant je srečno prispel v 
London in angleški kralj Edvard 
VII., ki je diamant dobil v dar, 
se je znašel v težavah: ni vedel, 
kaj naj z njim počne. Diamant je 
bil prevelik, da bi ga vgradil v 
krono ali kam drugam. Zato je 
sklenil, diamani razrezati. To de­
likatno nalogo je poveril amster­
damskemu draguljarju Josephu 
Asscherju. Vec mesecev je stro­
kovnjak proučeval vse možnosti,, 
preden se je lotil dela in ko je 
10. februarja 19U skušal diamant 
razrezati na dva kosa, mu je po­
skus spodletel Pri drugem posku­
su pa je mož imel srečo. Iz veli­
kega kot moška pest debelega dia­
manta je dobil dva velika dia­
manta in 96 drobcenih briljantov. 
Večji od dveh večjih diamantov, 
na katere je Asscher razrezal ve­
liki diamant, je največji diamant 
na svetu. Je to «Cullinan 1*. Dru­
gi največji diamant na svetu je 
«Cullinan 2», torei oni manjši del 
velikega diamanta. Danes more­
mo ta dva diamanta videti v lon­
donskem «stolpu» med ostalimi 
dragulji britanske krone. Prvi, 
«Cullinan 1», je vgrajen v ročaj 
britanskega kraljevskega žezla, 
«Culiinan 2», pa je vgrajen v ce­
sarsko krono, ki jo je Jurij VL 
leta 1937 dal izdelati kot točno re­
produkcijo krone, s katero je bila 
kronana kraljica Viktorija. Kro­
na, ki jo je dal napraviti Jurij 
VI., ima kar 300 dragih kamnov, 
predvsem diamantov in tehta sko­
raj kilogram.

Od letošnje pomladi so dragulji 
britanske krone na vpogled občin­
stvu v novih prostorih londonske 
ga «stolpa». Preureditev prosto­
rov je stala poldrugo milijardo lir. 
Sicer se bo komu zrelo čudno, da 
so se prav sedaj, v dobi krize v 
Londonu lotili tako nepotrebnega 
dela, ki jih je stalo poldrugo mi­
lijardo. Toda zdi se, da ljudje uži­
vajo v občudovanju tudi tujih dra­
guljev. Samo v letu dni si je za­
klade britanske krone ogledalo 
nad milijon ljudi.

MILAN, 11. — Moderna doba 
spravlja človeka v protislovja. 
Nikakega dvoma ni, da je danes 
življenje lažje, bogatejše, bolj 
zdravo. Temu ustrezno se daljša 
poprečna življenjska doba, temu 
ustrezno je danes življenje pri­
jetnejše. Seveda velja to za raz­
vite države. Hkrati pa se prav v 
razvitih državah pojavljajo novi 
problemi in ni redek, ki trdi, da 
je bilo nekoč življenje bolj zdravo.

Kako si bomo obrazložili ti dve 
trditvi, ki sta si v protislovju, 
škrati pa obe resnični? Življenje 
v prirodi je prav gotovo bolj zdra­
vo kot življenje v mestih z moč­
no industrijo, ki zastruplja zrak 
in kjer dim, saje in še kak oblak 
zakrijejo človeku sonce. Z druge 
strani pa tudi ni nikakega dvo­
ma, da je današnje življenje v 
mestu bogatejše kot je bilo ne­
koč, ko si je človek n.pr. svetil z 
leščerbo, nato s svečo ali plinsko 
svetilko, ki se nikakor ne more 
kosati s sodobno električno lučjo. 
In vendar je tudi vprašanje svet­
lobe eden izmed problemov, ki po 
mnenju strokovnjakov še ni rešen.

Človek, ki živi v mestu, preživi 
večino dneva v zaprtem prostoru. 
V zaprtem prostoru navadno de­
la, pretežni del prostega časa pre­
živi spet med štirimi zidovi in 
tudi počiva v zaprtem prostoru. 
Ker živi v mestih, v razvitih dr­
žavah, večina prebivalcev, postaja 
logično, da večina prebivalstva 
uživa na eni strani blagodati so­
dobnega razvoja, hkrati pa tudi 
negativne posledice tega načina 
življenja. To se pravi, da ne uži­
va «blagodejnih učinkov prirodne 
svetlobe*, pač pa se mora «prila- 
goditi umetni svetlobi, ki kroma- 
tično ni uravnovešena in ki ima 
zato tudi svoje zle posledice za 
biološki razvoj*.

Citirali smo dobesedno mnenje, 
do katerega so prišli strokovnja­
ki na zasedanju o bioklimatologi- 
ji, ki ga je posebno študijsko sre­
dišče sklicalo, da bi na njem raz­
pravljali, o svetlobi kot dejavniku 
v življenju v zaprtih prostorih.

Prof. Gualtierotti, direktor mi­
lanskega centra za bioklimatolo- 
gijo, je v svojem referatu rekel, 
da svetlobna energija vpliva na 
sleherno živo bitje vse od naj­
preprostejše rastlinske celice do 
človeka. «Svetloba predstavlja 
najbolj pomemben faktor okolja, 
kar zadeva razvoj življenja. To­
da vtem ko dobro poznamo nepo­
sredni učinek svetlobe na življe­
nje in razvoj rastlinstva, nam so 
manj znani neposredni učinki svet­
lobe na življenje človeka.*

Milanski strokovnjak je nato pri­
kazal, da so v ZDA in tudi dru­
god po svetu v zadnjih letih ugo­
tovili «očitni vpliv svetlobe pred­
vsem na celo vrsto žlez z notra­

njim izločanjem. Če bi se komu 
zdelo to nekoliko pretirano, je 
milanski strokovnjak povedal, da 
se vpliv svetlobe na žleze z no­
tranjim izločanjem kaže preko de­
javnosti neke žleze, ki dobiva im­
pulze preko vidnega čutila, bolje 
povedano preko očesnega živčev­
ja, impulze, ki se nato prenesejo 
na ves živčni sistem. Še več. 
Strokovnjaki ameriškega «National 
Institute of Healt* so dokazali, 
da morejo svetlobni žarki prodre­
ti tudi skozi lobanjo. Dokaz za to 
so dobili s poskusom, ki so ga 
napravili na poskusnih živalih, ka­
terim so pod lobanjo namestili 
zelo občutljive fotografske plošče.

Z druge strani pa je že dolgo 
ugotovljena resnica, da svetloba 
vpliva na določeno biološke poja­
ve tudi skozi kožo Znano je na 
primer, da ultravioletni žarki po- 
voljno vplivajo na zdravje člove­
ka in sicer tako, da omogočajo 
nastajanje vitaminov D v samem 
organizmu. Nadalje je znano, da 
sončni žarki vplivajo na metabo­
lizem kalcija, fosforja in ogliko- 
vih hidratov.

V zvezi s tem prof. Gualtierotti 
nadaljuje: «Danes preživi človek 
najmanj 15 ur na dan v zaprtih 
prostorih, ločen torej od narave in 
zaradi tega od blagodejnih pa če­
prav neznatnih vplivov, ki jih ima 
prirodna svetloba na določene bio­
loške pojave. V sodobnih delov­
nih in stanovanjskih prostorih je 
človek sicer na boljšem, kot je 
bil nekoč, ker imamo danes v do­
ločenih ambientih že filtriran zrak 
in tako imenovano kondicionirano 
temperaturo, ponekod so si umi­
slili celo razprševanje dišav ter 
umetno svetlobo, ki naj bi bila 
čim bliže naravni, vendar še ve­
dno nismo niti blizu tistemu, kar 
je resnična naravna svetloba. In 
od tod problem, kako ustvariti 
svetlobo, ki bi dejansko bila kar 
se da enakovredna naravni svet­
lobi.*

Prof. Gualtierotti končno ugo­
tavlja, da tudi v najboljših seda­
njih razmerah nismo prišli daleč 
ker da imamo neprimerno razsvet­
ljavo, ki je daleč od prirodnega 
spektra luči, kar nujno vpliva tu­
di na človekovo zdravje.

Seveda beležimo to bolj kot za­
nimivost, s čim vse se ukvarjajo 
znanstveniki, ki — na srečo vse­
ga človeštva — niso nikoli zado­
voljni z doseženimi uspehi. Vse 
drugače pa misli o tem popre­
čen človek, ki se nad «zelo po­
manjkljivo* svetlobo električnih 
luči prav nič ne huduje, posebno 
ne tisti starejši človek, ki pomi­
sli, kako je bilo se pred nekaj 
desetletji, ko si je moral poma­
gati še s petrolejko, le malo pred 
njim pa kdo s svečo, ali celo s 
še preprostejšo leščerbo, ki po­
nekod po svetu še vedno sveti 
milijonom in milijonom ljudi.
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Imejte 

zaupanje vase, če ne se bo kaj po­
drlo. Kar zadeva ljubezen, nič 
strahu.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Neka ose­
ba se bo zavzela za vas in to vam 
bo v veliko oporo. Pismo, sporočilo, 
vsekakor znak ljubezni.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Delo 
se vam bo zdelo danes zelo zani­
mivo, pa čeprav bo vsakdanje. 
Iskrena beseda bi veliko veljala.

RAK (od 22.6. do 22.7.) S- kritič­
nim pogledom boste opazili da kaj 
ne gre prav. V družbi se ne držite 
preveč ob strani

LEV (od 23.7. do 22.8) Kaže, da 
boste dobili odgovor na svoje pred

HOROSKOP
loge glede nekih novosti. Bodite 
bolj skromni in vse bo prav.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Tre­
nutno se ne boste znašli, kljub temu 
ne bo nič narobe. Nekaj novega 
doma.

TEHTNICA (od 23 9. do 23.10.) 
Ne zapirajte oči pred nekimi napa­
kami, ker boste sicer škodo plačali 
vi. Nekoliko ljubosumni boste.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Če boste pobudo pravilno usmerili,

se vam ni bati za uspeh Imejte 
zaupanje v svoje ljudi.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Vpliv predstojnikov je prevelik, da 
bi ga mogli premagati. Lepa bese­
da lepo mesto najde.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Ovir bo veliko, toda z dobro voljo 
boste vse premagali. Pismo, sporo­
čilo, darilo ali kaj podobnega.

VODNAR (od 21.1 do 19.2.) Z vso 
silo se poženite na delo, da ne za­
ostanete. Na vidiku so nova poznan­
stva.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Včasih 
se človek izgubi tudi v malenkostih. 
To bi vam sedaj škodovalo. Ver­
jetno boste morali na pot.

CESIRA FIORI: PROIBITO VIVERE

«Ljudje so kakor gobe 
so strupeni in dobri»

Nedavno je izšla knjiga itali­
janske pisateljice Cesire Fi ori 
rProibilo vivere». Cesira Fiori je 
bralcem Primorskega dnevnika že 
znana po nekaterih izvlečkih iz 
njenih del, ki so bili objavljeni 
leta 1964 in 1965. (Battaglione spe- 
ciale in Ustica). Julija 1965 smo 
objavili pod naslovom «Dva praz­
nična dneva« sestavek, ki je vklju­
čen v to najnovejšo knjigo.

V svoji knjigi «Prepovedano ži­
veta>, t.j. prepovedano živeti do­
stojno življenje, pripoveduje pisa­
teljica o življenju v majhnem kra­
ju na področju Sabine blizu Ri­
ma v letih od 1902 do 1962; govo­
ri o trdi borbi kmeta, o njego­
vem počasnem razvoju do današ­
njega zapuščanja zemlje, na kate­
ri ostajajo samo starci in revni 
upokojenci.

V knjigi se vrstijo sestavki, ki 
zelo plastično prikazujejo razmere 
in revščino, v kateri živijo tam­
kajšnji ljudje. Celotna knjiga pa 
je zaokrožena enota, ki nam izred­
no živo slika kruto realnost v tem 
«pozabljenem kraju*, kakor ga pi­
sateljica imenuje.

Pisateljica opisuje z vso prizade­
tostjo življenje in trpljenje na tej 
zemlji, kjer je preživela mlada le­
ta in službovala kol učiteljica. Po­
samezni, na videz nepomembni do­
godki, nekaj malo izrečenih besed, 
vpletenih v pripovedovanje, še o- 
streje zadevajo v bistvo tega, kar 
hoče pisateljica povedati: Neneh­
na borba teii revnih tlačenih lju­
di proti fevdalnim izkoriščevalcem 
in proti vsem krivicam, vse do da­
našnjih dni: kega dne v sep­
tembru je šel iu) čuvaj iz pala­
če in je reke,. «če hočeš ostati 
tu na zemlji, in ostani, toda tu, na 
koščku v dolini, stisni se. Gori, 
pod izvirom bo za nekoga druge­
ga... Tedaj se nisem še zavedala 
vse žalosti in revščine podeželja. 
Zame so prepevali škržati podnevi 
in črički ponoči...»

Ko pa pridejo prazniki in mrzlič­
ne priprave nanje, se trenutno 
pozabi vse gorje: rVsi enaki, va­
ščani; zdi se, da so vsi v unifor­
mi, toda srečni vsaj tiste tri dni, 
da so ljudje in ne živali palače...»

V vas je prihajal tudi Lizej, so­
cialist, ki je bral knjige in časopi­
se in je ljudem «odpiral oči»; «En­
krat na teden je prihajal Lizej-so- 
ciclist... — zvečer, in je razlagal 
in bral toliko reči, ki so bistri­
le možgane: spodaj v hlevu pa se 
je zbiralo kakih dvajset dečkov, 
ki jih je učil brati in pisati...»

«... Govori Lizej, tisti, ki bere 
toliko knjig, ki dobiva socialistične 
časopise, ki razlaga toliko reči in 
ga karabinjerji od časa do časa 
spravijo noter.*

Iz čudovitega opisovanja življe­
nja, običajev, lahkovernosti, izbru­
hov strasti, sovraštva in ljubezni 
v tem «pozabljenem* kraju se še 
bolj začutita vsa beda in trplje­
nje teh ljudi, ki so izpostavljeni 
milosti in nemilosti fevdalnih vele­
posestnikov, katerim se kdaj pa 
kdaj postavijo po robu: «Tudi če 
vam bo vaša pravica dala prav, 
bo tu vsa vas, ki bo nato obraču­
nala.»

In nato preprosto ljudsko razmiš­
ljanje nad vso to krivico: «Ne da 
bi te žalil, Jezus! Toda ti si umrl 
za nas, da bi nas napravil dobre; 
in če se ne zgane list brez tvoje 
volje, zakaj dovolis ljudem toliko 
zlobnih dejanj, zlasti gospodi?»

«... Morda on že ve. Vse ve, ti­
sti socialist in toliko pravilnih 
stvari reče, Jezus!» «Toda Lizej 
je še v zaporu! On bi razmotal 
klopčič!*

In Angelo je vedno govoril: 
«Ljudje so kakor gobe: so strupe­
ni in dobri: toda kakšno krivdo 
ima goba, če je slaba? Ali je za­
sluga gobe, če je parfumirana in 
dobra? A ne, tako jo je ustvarila 
narava!*

Ko se bližajo upravne in politič­

ne volitve, obljubljajo ljudem zla­
te gradove. In ljudje, ki niso razu­
meli vseh besed na plakatih, rso 
dolgo prežvekovali zamotane bese­
de, kakor njihove krave travo, ki 
jim ni po volji...*

Toda po volitvah sklene občin­
ski svet, da je treba varčevati: 
luči naj se prižgejo, kadar ni lu­
ne in samo ena na vsaki cesti, ker 
je petrolej predrag. Da se prihra­
nijo metle, je treba pometati ce­
ste samo po dežju. Da se zmanjša­
jo stroški občine, bo zdravnik ob­
jahal kraje enkrat na teden in ne 
dvakrat, in bolniki bodo morali 
čakati... Babica se bo oglasila en­
krat vsakih 15 dni m ne enkrat na 
teden. Noseče ženske naj si poma­
gajo... Kdor hoče v šolo, naj si 
prinese stolico in mizico, ker jih 
občina ne daje več. Kdor obiskuje 
šolo in ga zebe, naj vsame s se­
boj grelnik ali drva, da se bo 
lahko grel, ild.

In zopet opis tragičnih dogod­
kov ob stavki pobiralk oljk leta 
1920, ko so stavkajoče delavke na­
stopile proti stavkokazom in so 
karabinjerji streljali nanje ter jih 
osem ubili, štirinajst pa ranili.

Prva svetovna vojna, «vojna go­
spode*. Leta 1917: ženske demon-
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Rdeči Rudi 
na obisku 
pri
Feltrinelliju
MILAN, 11. — Vodja zahodno- 

nemškega študentovskega gibanja 
Rudi Dutschke, ki je bolj znan 
pod vzdevkom «Rdeči Rudi», je 
prišel včeraj na obisk k italijan­
skemu založniku Feltrinelliju, s 
katerim se bo pogajal glede izda­
je neke svoje knjige. Kakor je 
znano, je znani milanski založnik 
že objavil knjigo z naslovom 
«Rdeči Rudi*, v kateri je nekaj 
političnih esejev, ki jih je vodja 
zahodnonemške levičarske študen­
tovske organizacije napisal o štu­
dentovskem gibanju nasploh.

Rudi Dutschke je prispel v Mi­
lan predsnočnjim iz Rima. Z 
njim sta njegova žena in hčerka. 
Na kolodvoru je Dutschkeja pri­
čakal sam Feltrinelli, nakar sta 
oba sedla v avtomobil in se od­
peljala proti — severu. Doslej 
še ni bilo možno zvedeti, o čem 
sta se pogovarjala in če sla kaj 
sklenila, čelo ni znano niti to, 
kje se je Dutschke nastanil. Da 
se v zvezi s tem drži diskretna 
tajnost, je razumljivo, saj je Dut­
schke doživel že več napadov in 
bil z vseh strani opozorjen, da 
mu grozi nevarnost.

Kolesi 
iz bronaste 
dobe
MOSKVA, 11. - Dve leseni ko­

lesi, ki izhajata še iz bronaste 
dobe, sta obogatili zbirke arheolo­
škega muzeja v Odesi. Kolesi je 
odkrila odprava ukrajinske znan­
stvene akademije pri odkopava­
njih blizu naselja Majaki na pod­
ročju Beljajev. Gre za ostanke 
enega najstarejših voz ali vozil, 
kar so jih kdaj koli odkrili v 
Evropi. Davni »graditelj* je na­
pravil kolesa s premerom okoli 
60 cm in ti dve <olesi sta se 
ohranili, ker sta bili globoko v 
ilovnatem terenu. Starost koles so 
ocenili na 4000 let.

strirajo pred občinsko palačo, ko 
so začele dobivati sporočila: «Umrl 
je za domovino dne... Pogrešan 
od...* Kričale so: *Vol z vojno! 
Dol z gospodo; ta ne gre na voj­
no. Dol z vlado!*

In zopet pripovedovanje povrat­
nika iz Rusije, kamor so ga bili 
poslali ob intervenciji proti revolu­
ciji: ... «Sedaj sem dobro vedel, 
zakaj so se tisti kmetje, enaki me­
ni, tisti rudarji borili; to ni bila 
umazana vojna gospode, bila je 
njihova vojna in tudi moja...*

Leta jašističnih zločinov, požigov 
in grozodejstev; fašisti umorijo Li­
žejo. In nato vojna ter razpad sep­
tembra 1943, skrivanje pred Nem­
ci, beg ljudi iz mesta na deželo: 
na deželi si vsaj lahko živel od 
trave, se rešil pred bombardira­
njem. Pogumnejši so odhajali v 
gore kot partizani in so od tam 
drzno napadali Nemce.

Konec vojne, borba delavcev in 
kmetov se nadaljuje, njihova bor­
benost in samozavest se krepi. De­
lavci zasedajo tovarno, ki jo ho­
če lastni]$, zapreti, kmetje_ se spo­
padaj o s kolaboracionističnim ve­
leposestnikom; spopadajo se s ka- 
rabinjerji, ki hočejo posekati olj­
ke, ki so jih bili kmetje zasadili 
na veleposestnikovem zemljišču...

«Vrnila sem se po dolgih letih v 
vas mojih ljudi*, pravi na koncu 
pisateljica,* «u vas pozabljenih, 
kakor so jo imenovali in jo še 
imenujejo, ker se ni nihče spomnil, 
da je tu, in to je v Italiji nekaj 
običajnega... Ustavila se je v ča­
su... Tudi drugo je ostalo... in 
predvsem revščina: ostali so sta­
rejši in starci: propadajoča vas, 
mladina leti daleč in išče novo 
življenje. In stari so prisiljeni pro­
dajati zaplate zemlje, za katero so 
trpeli in se mučili, zaradi katere 
se je razplamtelo toliko sovraštva, 
tudi med očetom in sinom, med 
brati in sestrami; zaplate, na ka­
terih so se pogostoma ruše napo­
jile s plemenito krvjo . . .*

* * *

Cesira Fiori se je rodila v Ri­
mu kot hči revnih staršev leta 
1890. Leta 1907 je diplomirala za 
učiteljico in je poučevala v pode­
želskih osnovnih šolah. Leta 1912 
je diplomirala iz pedagogike in 
francoščine na rimski univerzi in 
'tri leta pozneje je začela poučeva­
ti v osnovnih šolah v Rimu. Vklju­
čila se je v žensko gibanje, zani­
mala se je za sindikalna vprašanja, 
za enakopravnost žensk. Sodelova­
la je v borbi proti kolonialni voj­
ni in proti prvi svetovni vojni, po­
zneje pa se je udeleževala borb 
proti fašizmu. Leta 1928 so jo faši­
stične oblasti izključile iz rimskih 
šol, kamor so jo spet sprejeli še­
le leta 1944. Leta 1932 so jo zaprli 
in vse do leta 1943 je bila po zapo­
rih in konfinacijah, nakar je « 
Abrucih sodelovala v odporniškem 
boju. Nemci so jo obsodili na smrt. 
Sedaj živi v Rimu.

Njena književna dejavnost se za­
čenja leta 1913. Leta 1923 je do­
bila nagrado Mondadori za knjigo 
ril Lazio». V letih 1928 in 1944 je 
bilo objavljenih več njenih prevo­
dov iz ruščine. Leta 1962 je začela 
pisati spomine, povesti in romane. 
Velik uspeh je imela leta 1965 nje­
na knjiga riJna donna nelle carceri 
fasciste», ki je dve leti pozneje 
izšla v Parizu v francoščini, letos 
pa v Moskvi v ruščini. Letos bo 
izšel prevod tudi na Poljskem h* 
v Češkoslovaški. Za to knjigo, je 
dobila več književnih nagrad. Pri­
pravlja se objava njenih romanov 
«La figlia di Spirito Santo» in «Se 
non ci conoscete*, knjige rin terra 
d’Abruzzo si resisteva cosi* ter 
dolge povesti ri nostri animali*■ 
Več povesti je objavila tudi v ita­
lijanskem in tujem tisku.

Cesira Fiori: «Proibito vivere*. 
Lerici Editore, 2.000.— lir.

M. B.

TOREK, 12. NOVEMBRA 1968
RADIO TRST A

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­
ročila - 7.30 Jutranja glasba -
11.35 Slov. narodne - 11.55 Sakso­
fonist Papetti - 12.00 L. Rehar: 
«Sodarji» - 12.30 Za vsakogar ne­
kaj - 13.30 Glasba po željah - 17.00 
Tamburaški ansambel - 17.20 Za 
mlade poslušalce 18.15 Umetnost 
in prireditve - 18.30 Pianistka Fer 
lugova - 19.10 I. Cankar: «Tični- 
ca» - 19.20 Orkester - 19.45 Moški 
zbor iz Velikega Repna - 20.00 
Šport - 20.30 Turchi: «Dobri vo­
jak Švejk* - 21.15 Pogled za ku­
lise.

TRST
12.05 Sergio Endrigo - 12.25 Tre­

tja stran - 13.15 Juke box - 12.45 
A. Levi: «Le spie di Trieste*.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.00, 16.00, 

19.15 Poročila - 7.10 Jutranja glas­
ba - 8.00 Prenos RL - 10.15 Pevci

10.35 Prisluhnimo jim skupaj - 
11.00 Otroški kotiček - 11.30 Da­
našnji pevci - 11.45 Glasba in pe­
sem - 12.00 in 12 50 Glasba po že 
Ijah - 14.10 Planine, naše veselje

14.30 Dva mladinska zbora -
15.30 Iz operetnega sveta - 15.30 
Glasbeno popoldne - 17.15 Beat 
glasba - 17.40 Ital. pesmi - 18.00 
in 19.30 Prenos RL - 19.00 Poje 
R. Del Turco - 22.10 Pianist Peter 
Nero.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 14.00, 15.00, 20.00 Po­

ročila - 8.50 Jutranje pesmi - 9.05 
Zvočni trak - 10.35 in 11.08 Ura 
glasbe - 11.30 Glasbena antologija

12.05 Kontrapunkt - 13.15 Adria­
nov klub - 14.45 in 15.10 Nove pes­
mi - 16.00 Spored za najmlajse -

17.10 Program za mladino - 19.13 
Roman 20.15 Rossini: L’assedio 
di Corinto - 22.30 Grška lahka 
glasba.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po­

ročila - 8.45 Orkester - 9.40 Glas­
beni album - 10.17 Nove pesmi - 
11.40 Pesmi desetletja - 13.00 Pro­
gram z Gassmanom - 13.35 Brez 
naslova - 14.05 Juke box - 15.15 
Violinist I. Štern - 16.00 Popoldan­
ski spored - 16.35 Ples in glasba -
17.35 Enotni razred 18.20 Poljud­
na enciklopedija - 19.00 Ping pong
- 20.10 Orient-Express - 21.10 A. 
De Stefani: II sesto atto della si- 
gnora dalle camelie - 22.40 Jazz.

III. PROGRAM
10.25 Martin, koncert za klavir 

in orkester - 10.45 Čajkovski, simf. 
štev. 7 - 11.25 Boccherinijev kvin 
tet opus 17 - 13.05 Pianistka M. 
Haas - 14.30 Haydn- «L’infedelta 
delusa* - 15.40 Plošče resne glas­
be - 16.30 Sodobni ital. skladatelji 
• 17.45 Smetana, simfonični poem 
«Tabor» - 18.30 Lahka glasba - 
18.45 Urbanizem v Italiji 19.15 
Koncert - 20.30 Banchierijeva
glasba.

FILODIFUZIJA
8.00 Operna glasba - 8.50 Skrja- 

bin, Simfonija štev. 2; Delius, 
Poem - 10.05 F. Cilea, Mala suita
- 10.45 Couperinove skladbe - 12.30 
Sopranistka Andrevvs - 13.05 Ip- 
politova Kavkaška suita - 14.20 
Lutoslavski.

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 10.00, 13.00, 15.00,

19.30 Poročila - 6.50 Danes za vas
- 7.25 Telesna vzgoja • 7.45 Inform.

odtjaja - 8.08 Operna matineja - 
8.55 Radijska šola - 9.25 Zabavna 
glasba 10.15 Pri vas doma - 12.10 
Tenorist Rudolf Franci - 12.30 
Kmetijski nasveti ■ 12.40 Slov. na­
rodne - 13.30 Priporočajo vam... •
14.05 Glasba mladih 14.25 Lahka 
glasba 15.20 Glasbeni intermezzo

15.45 Jezikovni pogovori 16.00 
Vsak dan za vas - 17.05 Simf. or­
kester RTV 18.00 Aktualnosti • 
18.15 V torek na svidenje - 18.45 
Družba in čas - 19.00 Lahko noč, 
otroci! - 19.15 Elda Viler - 20.00 
Od premiere do premiere 21.00 
Pesem godal 21.15 Deset melodij 
• 22.15 Jugoslovanska glasba -
23.05 G. Bacski: Pesmi - 23.15 
Plesni orkestri.

ITAL TELEVIZIJA
12.00 Planet Zemlja - 13.00 Sli­

kanice 13.30 Dnevnik - 17.00 Spo­
red za najmlajše - 17.30 Dnevnik

17.45 Program za mladino - 18.45 
Nabožna oddaja - 19.15 Potovanje 
po Italiji - 19.45 Šport in ital. kro 
nike - 20.30 Dnevnik - 21.00 Mil­
ler: «Smrt trgovskega potnika* 
22.35 Irska balada - 23.00 Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik - 21.15 Cordial 

mente - 22.15 Popevke.
JUG. TELEVIZIJA

20.00 in 23.00 Poročila - 9.35 in 
14.45 TV v soli - 10.30 in 15.40 
Angleščina - 11.00 in 16 10 Osnove 
splošne izobrazbe - 16.40 Franco 
ščina • 18.10 Risanka 18.20 So 
dobna prehrana 18.35 Peči na 
olje - 18.45 Stanka Kovačič in Vi 
tal Ahačič - 19.05 O slovenskem 
turizmu - 20.40 Za dva solda upa 
nja — ital. film - 22.30 Trije duet) 
in en solo — baletna oddaja.
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PRIMORJE-ZARJA 1:0 (1:0)

Zaslužen uspeh Prosečanov 
proti nenapadalnim Bazovcem
Zarja je v vsej tekmi sprožila en sam nevarnejši strel
Primorje: Štoka, Hervatich, Os- | V začetku drugega polčasa se je 

alch, Francolla, Trampuš, Pressl, Zarja vrgla v napad, ki pa je o-
Del Bene, Prašelj, žužič, Cadelli, 
Verginella.

Zarja: Zigante, Bernetič, Križ­
mančič S., Baldasin, Delise, Križ­
mančič V., Pasqualls, žagar, Marc, 
Kalc, Komar,

Sodnik: Visintin.
Koti: 9:2 (3:1) za Primorje. 
Strelec: V 31’ p. p. žužič (P.)
V tradicionalnem derbiju 3. ka­

tegorije sta se v, nedeljo na stadio­
nu «1. majo spoprijeli postavi pro- 
seškega Primorja ter bazoviške Zar­
je, Končni izid govori v korist Pri­
morja z minimalno razliko, ne od­
raža pa dejanskega poteka igre. 
Primorje je bilo skozi vso tekmo 
boljši in nevarnejši nasprotnik, ki 
Je s prodornimi akcijami ogrožal 
nasprotnika. Zarja je povsem ena­
kovredno gradila igro in se je do­
bro borila na sredini igrišča, ko pa 
J» prišla žoga v kazenski prostor 
tedaj je vse odpovedalo. Naj po­
vemo še, da je bil v celotni tekmi 
usmerjen en sam strel v štokova 
vrata in to v zadnji minuti dru­
gega polčasa, ko je Marc z glavo 
Preusmeril proti mreži lepo po­
dajo z leve.

Pri Zarji smo torej zasledili že 
kronično napako: njen napad ne 
izkorišča velikega dela, ki ga o- 
pravlja krilska vrsta. Napad se pre­
več igračka in išče finese ter je 
Predvsem prepočasen. Težo sreča­
nja je tokrat nosila krilska vrsta. 
Odlično potezo je opravil trener 
Scavuzzo z vključitvijo Baldasina 
n» mesto desnega krilca, preko te­
ga igralca so se začenjale vse 
akcije bazoviške ekipe. Poleg Bal­
dasina moramo tokrat pohvaliti fcu- 
d žagarja, ki je opravil (neopaz­
no) veliko delo. žagar je bil kot 
angel varuh režiserja Primorja 
Prašlja, stalno in požrtvovalno mu 
Je bil za petami, ter mu večkrat 
Preprečil akcijo. Pozitivno lahko 
Pišemo o obeh branilcih. Bernetič 
in Stojan Križmančič sta zopet po­
trdila, da lahko na njiju brez bo­
jazni računamo tudi v primeru ne­
varnih nasprotnikov, kot sta bila 
včeraj Del Bene in Verginella. V 
vratih Je prvič nastopil Zigante, 
•r' Je v zadnjem trenutku zamenjal 
Babudra. Ta si je namreč na zad­
njem treningu poškodoval roko.

Zmagovalec srečanja se Je iz­
kazal s skupno igro, na sredini igri­
šča in s točnimi podajami napa­
dalcem, ki so se izkazali kot zelo 
nevarni. Tu mislimo predvsem na 
krili, ki sta s prodori spravljali v 
težave nasprotno obrambo. Na sre­
dini igrišča je diktiral igro Pri­
morja Prašelj, ki se je izkazal s 
svojo tehniko in izrednimi podaja­
mi, ki so vedno našle prostega so­
igralca. Obramba ni imela težke­
ga dela in je svojo nalogo opra­
vila dobro.

Kronika: Hiter začetek obeh e- 
najsteric. Prva nevarnost je gro- 
zlla Primorju": Stoka je nepremiš­
ljeno zapustil svoje svetišče, a Pa- 
sclualisu se ni posrečil končni strel. 
Odgovoril je Verginella z glavo, 
a vratar je z drznim posegom re- 
žil položaj. Igra se je umirila in 
sledilo je le nekaj prostih strelov 
2 roba kazenskih prostorov. Igro 
so polagoma predstavniki Proseka 
Prevzeli v svoje roke. V 30’ minuti 
Je Delise prešibko branil žogo, ki 
Jo je prestregel prosti Verginella. 
Blter prodor po levi, nasproti mu je 
stekel prosti branilec, po kratkem 
dvoboju se je Verginella spet po­
lastil žoge in jo poslal proti sre- 
d:ni kazenskega prostora. Prosti 
žužič je z glavo potresel nasprot­
nikovo mrežo. -Pritisk Primorja se 
Je nadaljeval in v 39’ je Prašelj Iz­
vedel prosti strel, žoga pa se je 
odbila od prečke.
'"iiiitiiiinimiiiiiiitiniimiiiiiiiiiiiiiMiiiinniiiiiiiii 

MLADINSKO PRVENSTVO

S. Sergio-Gaja 7:2
Mladinska nogometna ekipa Ga­

je je v nedeljski prvenstveni tek­
mi s S. Sergiom zabeležila nov, te­
žak poraz. Ce bi hoteli tekmo o- 
Pisati zgolj kronično, bi enostav­
no naštevali vse prepogoste napa­
ke branilcev, katerih posledica je 
bilo kar sedem golov v mreži Ga- 
Je. ali redke podvige napadalcev 
ki pa so vendarle dvakrat potresli 
nasprotno mrežo.

Toda tukaj niso toliko pomemb­
ne napake same, kot so pomembni 
vzroki teh napak in od njih od­
visnega rezultata. Vzroki pa tiče 
v neresnosti, nezanimanju in po 
manjkanju čuta za odgovornost pri 
teh mladih nogometaših. Rezultat 
tega pa sta neposlušnost in ne- 
borbenost, kar vodi ekipo od pora 
za do poraza.

stal brezuspešen. Najnevarnejši 
prodori so prihajali še vedno od 
strani igralcev v rumeno-rdečih 
dresih. Verginella je bil najne­
varnejši mož, ki pa ni imel sre­
če. Njegovi streli so bili netočni. 
V 24’ minuti je prišlo do neljube­
ga dogodka. Del Bene in Stojan 
Križmančič sta se spopadla. Brani­

lec Zarje je napravil prekršek, Del 
Bene pa je reagiral, mirit ju je 
prišel kapetan Zarje Vojko Križ­
mančič. Sodnik je nerazumljivo 
izključil Vojka Križmančiča in Del 
Bena. Igra se je nadaljevala. Eki­
pi sta bili enakovredni. Zarja Je 
opravila še zadnji napad a brez 
rezultata. Primorje se je dobro dr­
žalo in je zasluženo osvojilo točki

f. v.

BREG-S. SERE 10 3:2 (1:1)

Kljub nezadovoljivi igri četrta 
zaporedna zmaga enajsterice Brega

BREG — S. SERGIO 3:2 (1:1) 
BREG: Favento, Kozina, Bertesi- 

na, Sau, Švara, Leban, Žigon, Vi­
sintin, Rodella, Grahonja, Ralza.

S. SERGIO: Damlano, Coscia,
Pregare, Denich, Minin, Martiuzzi, 
Serli, Nardin, Coslovich, Magordo, 
Drioli.

STRELCI: V 22’ p.p. Serli, v 43’ 
Grahonja.

V 25’ d. p. Žigon, v 30’ Magor­
do, v 35’ Leban.

KOTJE 13:7 (5:3) za Breg. 
SODNIK: Zoch
V nedeljo so Brežani slavili svo­

jo, četrto zaporedno zmago. Čeprav 
je S. Sergio skoro na dnu lestvi­
ce, ni šlo Brežanom gladko od rok 
kot bi namreč lahko pričal rezul­
tat. Gostje so nudili močan odpor 
in so prvi polčas imeli pobudo 
trdno v svojih rokah tako da so 
strli v kali vsak nevarnejši napad 
Brega. Ves čas so množično napa­
dali -in vsiljevali plavim svojo igro, 
jih stalno spravljali v škripce in 
tudi prvi prešli v vodstvo. Poseb­
no pa jih moramo pohvaliti zara­
di izredne borbenosti in volje

Nasprotno pa so Brežani prvi 
polčas igrali zelo slabo. Nikakor 
se niso mogli znajti. Igrali so 
klavrno, raztrgano in tudi precej 
statično. Vrhu tega pa so nekateri 

Bitka za žogo med tekmo Zarja — Primorje elementi tavali po vsem igrišču in
......„„„1,minimumi..... i.................................. ............................................. .

VESNA-INTER S. S. 2:1 (0:1)

Tik pred zaključnim žvižgom 
zmagoviti dosežek za Križane

stalno brezmiselno menjavali me- izredno priložnost, ko je Ralza pre­
sta, tako da so bili samo v napoto Igral vratarja in podal pred vrata, 
ostalim in so puščali za sebi ve- žoge pa m nihče prestregel, tako 
like praznine namesto da bi s svo- da se je nemoteno zakotalila mimo
jo tehniko in izkušenostjo skušali 
vplivati na celo moštvo in dvigniti 
njegovo učinkovitost.

Ce je bil prvi polčas porazen, so 
pa Brežani odigrali drugi polčas

praznih vrat do outa.
V 25' je Visintin prodrl po levi 

in podal v kazenski prostor točno 
na Žigona, ki je neusmiljeno stre­
ljal in povedel plave v vodstvo.

kot prerojeni. Predvajali so lepo i Sergio je skušal odgovoriti, a so

STRELCI — v 8' p.p. Zampolli (Inter), v 20’ in 44’ d.p. De Mi- 
chclc (Vgsiis)

VESNA — Gardim, Verzier, Finotto, Manzin, Coltellino, Manda- 
nicci, Kušuta Z„ De Michele, Rabusin, Sulčič S„ Cecchini. j

INTER S.S. — Pemisco, Cernivani, Dibello, Rener, Zolfoli, Stmco, 
Cicala Giorgiutti, Zampolli, Venturini, Vecchiet.

SODNIK — Di Torre iz Trsta; kotov 13:1 za Vesno.
OPOMBE. Lepo sončno vreme, primerno za igro. Igrišče v do 

brom stanju. Gledalcev 250. V 9' d.p. je sodnik pismeno 
Coltellina.

Kriška Vesna je imela v nedeljo 
v gosteh enajsterico Interja S.S.,
1 ! ‘ ! ... . 1.. . .. ) ni n.1 »I lir f A/>1

opomnil

ki je imela isto številko točk.- To­
rej prvi direktni dvoboj za vodilno 
m e:-to v lestvici, ki se je zaključil 
v. korist Križanov.

Tekma v celoti ni razočarala šte­
vilnih navijačev. Inter se je pred­
stavil kot solidno moštvo, saj je 
polno izkušenih igralcev, ki so 
prejšnja leta nastopali v višjih li­
gah. Enajsterica ima zelo dobro 
obrambo, kjer je Zoffoli pravi ste­
ber in gospodar v kazenskem pro­
storu, krilci dobro obvladajo sre­
dišče igrišča in učinkovito ustav­
ljajo nasprotnike, obenem pa spro­
žijo nevarne protinapade največ­
krat po desni strani, kjer je bil 
Cicala prava gonilna sila in je v 
nedeljo svojega direktnega nasprot­
nika Finottn spravil večkrat v za­
gato. Ta celota pa je obstajala le 
v prvem polčasu, ko je Inter pre­
šel v vodstvo in se večkrat nevar- 

približal kazenskemu prostoru 
Vesne. V nadaljevanju pa so popu­
stili, sredine niso vec obvladali in 
celotno moštvo je pokazalo, da ni­
ma prave kondicije.

Vesna je tekmo začela oprezno, 
ker se je zavedala, da ima pred 
seboj zelo močnega nasprotnika in 
da bo treba za dosego uspeha igra­
ti brez popuščanja vseh 90 minut. 
Po prvih besnih napadih gostov, ki 
jih je obramba le s težavo zadrže­
vala in po spodrsljaju (v 8’, ko so 
gostje potresli mrežo), so Križani 
živahneje zaigrali. Krilca Sulčič in 
Cecchini sta s, podporo De Miche- 
kja začela uspešneje zadrževati na­
sprotnike in z večjo vnemo priti­
skati goste v njihov kazenski pro­
stor. Poteza, ki jo je v drugem 
polčasu vnesel v moštvo trener in 
dobra telesna kondicija celotne po­
stave, sta rodili sadove. Vesna je 
prevzela vajeti igre v svoje roke 
in z lepimi kombinacijami vnaša­
la zmedo v obrambo nasprotnikov. 
Pod takim pritiskom je bil rezul­
tat samo še vprašanje časa in res 
je kmalu prišla ,po L\ Michelejevi 
zaslugi, tudi nagrada.

Kronika. Že v 8’ hladna prha za 
kriške navijače. Finotto je po ne­
potrebnem izgubil dvoboj s Cicalo. 
ki ga je pustil na cedilu ter žogo 
podal prostemu Zampolliju. Ta je 
s pr izumrlim strelom presenetil Gar 
dinija, ki mu je steket nasproti, da 
bi mu zakril vrata. Prvi resen od 
govor Vesne je prišel šele v 20’. ko 
je Manzin s prostim strelom poslal 
žogo tik mimo vratnice v out. V 
32' so imeli Križani izredno prilož­
nost za izenačenje. Po Manzinije- 
vem strelu, je žoga ušla iz rok 

I nasprotnega vratarja, v gneči.

gega izločilnega kola za pokal se­
jemskih mest:

v Leedsu ob 19.30 Leeds United
■ Napol i
v Rostocku FC Hansa Rostock

■ Fiorentina.

je nastala pred vrati, pa Rabusin 
ni našel možnosti, da bi usnje po­
rini! čez belo črto. 'Ploveč je nam­
reč okleval in obramba se je v 
zadnjem trenutki!''tešila.

V 4’ d.p. prvf&fPah za goste: De 
Michele je s paraboličnim strelom 
poslal žogo (vratar je bil na tleh) 
proti cilju, toua branilec nasprotni­
kov je bil hitrejši in je z glavo 
odbil žogo v kot. V 11’ je Rabusin 
prodrl do kazenskega prostora, kjer 
ie spustil silovit strel. Vratar je 
v plovnem posegu ustavil žogo, a 
ta se mu je zakotalila v kot. V 
20’ je Manzin prodrl po levi, nje­
gov predložek pa je branilec odbil 
v kot. Tega je streljal Manzin, a 
tokrat se je branilec nasprotnega 
moštva dotaknil žoge z roko, kar 
je sodnik kaznoval z enajstmetrov­
ko. Strel De Micheleja in izenače­
nje .

15 minut kasneje izredna akcija 
Križanov z izmenjavami Manzin- 
Rabusin-Košuta-Rabusin z zaključ­
kom slednjega, katerega je iz ideal­
nega položaja zaslreljal.

čeprav se je tekma bližala kon­
cu, Vesna ni popustila in si je v 
44’ izsilila prosti strel. Sulčič je 
poda! do Coltellina, ta pa je po­
daljšal žogo v kazenski prostor, 
kjer se je De Michele ju posrečilo 
dvigniti se nad ostalimi in usmeri- 

usnje z glavo neubranljivo v gor­
nji desni kot. 2:1 in zaslužena zma­
ga Križanov, ki niso dovolili go­
stom, ki so ostro odgovorili, da bi 
jim nevarno ogrožali uspeh.

V predtekmi so krišli mladinci 
zaključili tekmo z enajsterico CRDA 
neodločeno 1:1.

K. K.

Mladinci Gaje so tudi proti S. Sergiu doživeli hud poraz

Zurieli kandidira 
za zimske olimp. igre

ZtlRIOH, 11. - župan največje­
ga švicarskega mesta Zttricha Je iz­
javil, da bo to mesto kandidiralo 
za organizacijo zimskih olimpijskih 
iger leta 1976.

Poleg Ziiricha se za organizacijo 
teh iger potegujejo še tri mesta: 
Denver (ZDA), Vancouver (Kana­
da) in Oestersund (švedska).

KOŠARKA
JUGOSLOVANSKI POKAL

Zmaga Olimpije 
v Sarajevu

’ , rti’ ,, _i (j ,,c: j ,

V okviru tekmovanja za jugoslo­
vanski košarkarski pokal je v Sa­
rajevu ljubljanska Olimpija vise 
premagala tamkajšnjo Bosno s 101 
proti 62 (54:22). Ljubljančani so 
zmagali tako visoko, čeprav so na­
stopili brez Daneua.

Še dva druga izida:
Domžale — Željezmičar Karlovac 

40:64.
Kvarner — C. zvezda 85:99.

skupno igro in stalno pritiskali, ta­
ko da niso pustili nasprotnikom 
trenutka oddiha. Držali so trdno v 
rokah sredino igrišča in skrbeli, 
da sta obramba in napad vedno 
trdno povezana. Igralci S. Sergia 
pa se niso nikakor predali in zad­
njih 20’ smo bili priča lepi in 
ostri borbi.

Zmaga je zaslužena, kajti pomi­
sliti moramo, da je Breg nastopil 
v okrnjeni postavi. V obrambi je j 
manjkal Maver, ki Je tehnično po­
polnejši od Kozine in kar je bilo 
še najbolj' čutiti, je bolj vigran z 
ostalimi. Sicer ga je Kozina odlič­
no nadomestil in se je izkazal 
predvsem v požrtvovalnosti in v 
borbenosti. V napadu pa je bil od­
soten Bassanese in se je poznalo, 
da manjka v sredini igrišča tisti 
dialog, ki ga znata samo Bassa­
nese in Leban razvijati, tako da 
potegneta za seboj še ostale. Bas- 
saneseja je zamenjal Žigon, Fant 
je prvič igral z Bregom in čeprav 
ni blestel, kar je tudi razumljivo, 
imamo lahko njegov nastop za 
nadvse pozitiven. Njemu gre tudi 
zasluga, da je pri stanju 1:1 po­
vedel Breg v vodstvo.

Kronika: Brežani so začeli do­
bro in so že v prvih minutah od­
ločno napadali. A so počasi za­
mrli (kot prejšnjo nedeljo proti 
Rolanese) in se pustili nadvladati 
od nasprotnikov. Igralci S. Sergia 
so se že v 19’ pokazali Izredno ne­
ravni 1n Favento Je moral zaplava­
ti po zraku, da je preprečil usnju 
pot v mrežo.

V 22’ Je iz kota streljal Serli. 
Nizka žoga je bila namenjena v 
vrata. Favento se je vrgel in jo s 
pestmi odbil, a le do kola, od ka­
terega je poskočila v mrežo (1:0).

štiri minute pozneje so Brežani 
ostro odgovorili. Pred Damianovl- 
mi vrati je nastala zmešnjava. Ži­
gon Je streljal, vratar pa je po 
sreči žogo ustavil. V 39’ se je po­
novno izkazal Favento in preprečil, 
da so gostje povišali rezultat.

V 43’ je sodnik v bližini kazen­
skega prostora S. Sergia dosodil 
prosti strel. Leban je streljal, Da­
mjano pa je kratko odbil do Gra- 
honje, ki je nemoteno 1n brez o- 
klevanja izenačil.

Drugi polčas je bil v korist Bre­
žanov. Zaigrali so bolj homogeno 
in vložili v igro požrtvovalnost in 
voljo, ki sta manjkali v prvem 
polčasu.

že v 2’ Je Sau poslal za las nad 
prečko. V 16’ so Brežani zamudili

ga Brežani ostro kontrolirali. Vse­
eno pa so v 30' izenačili. Tudi to­
krat je Magordo streljal iz kota. 
Spolzko usnje je Faventu zdrsni­
lo iz rok in obtičalo v mreži.

Hladna prha je še bolj razživila 
Brežane, da so neutrudljivo napa­
dali. Do odločilnega gola je pri­
šlo v 35’, ko je Visintin iz kota 
podal Lebanu, ta pa je z glavo 
usmeril naravnost v mrežo in dose­
gel lep gol. Rezultat'3:2 v korist 
Brežanov se do konca HI spreme­
nil tudi po zaslugi vratarja S. Ser­
gia, ki je pet minut, pred kon­
cem odlično, v plovnem skoku u- 
branil oster strel Ralze.

Loki# * *
Srečanja mladinskega nogometne­

ga prvenstva med Bregom in Ede- 
ro v Miljah niso odigrali ker igri­
šče za srečanje ni bilo na razpo­
lago.

Mednarodni nogomet
V Dublinu je v nedeljo v med­

narodnem prijateljskem nogomet­
nem srečanju Avstrija dosegla pro­
ti Irski neodločen izid 2:2 (0:1).

Košarkarji Bora so uspešno začeli letošnjo prvenstveno sezimo: pr­
vo tekmo so zaključili z zmago

PROMOCIJSKO PRVENSTVO

Neoporečna zmaga Bora 
nad Libertas (Pordenon)

Primorec - Union 2:1 (2:1)

Trebenci izkoristili 
zmedo Podlonjercev

Gostovanje telovadk 
iz Bologne v Zagrebu

ZAGREB, 11. — V medmestnem 
mednarodnem srečanju ženskih te­
lovadnih vrst je v Zagrebu doma­
ča mestna reprezentanca prema­
gala enako vrsto iz Bologne z izi­
dom 210,30:195,05.

Med posameznicami je bila naj­
boljša Angela Alberti iz Bologne, 
ki je zbrala 36,60 točke, 2. pa je 
bila Zagrebčanka Božena Volarič, 
35,95 točke.

RIM, II. — Mlademu kolesarju 
kluba US Vallese Celestinu Ver- 
celliju se ponovno ni posrečilo zru­
šiti rekorda v enourni vožnji za 
amaterje, ki ga ob 19. septembra 
1956. leta brani Ercole Baldlnl, ki 
Je na leseni dirkališčni stezi mi­
lanskega Vtgarellija prevozil 46,394 
km. Vercelli je danes v Rimu pre­
vozil v eni uri 45,672 km.

MILAN, II. — Italijanska nogo­
metna zveza je potrdila, da bodo v 
sredo odigrali naslednji tekmi dru-

Union je v tekmi s trebenskim 
Primorcem zgrešil prav vse. Vse je 
bilo narobe, kar izvira predvsem 
iz zgrešene postave, ki je stopila 
na igrišče. Opazila se je odsotnost 
Poropata, ki je šel služit vojaški 
rok. Nerazumljivo je, zakaj je Li­
monov trener Bombara zrevolucio- 
niral sestavo raznih sektorjev. S 
premikanjem igralcev je onesposo­
bil predvsem obrambo in sredino 
igrišča, ki sta v dosedanjih tekmah 
dobro delovali. Kramesteter se je 
kar naenkrat spremenil iz branilca 
v krilo, Raimondo jo bil s sredine 
igrišča premeščen v obrambo, nje­
govo mesto pa je zasedel Bisulli. 
Vsi ti premiki so privedli do dolo­
čene zmede, igralci se v prvi pol 
ure niso znašli. To pa je bilo za 
Trebence dovolj. Izkoristili so tre­
nutno zmedenost Uniona ter ga v 
petnajstih minutah eliminirali. Mo­
rala sta pasti dva gola, da je tre­
ner zopet razporedil igralce po sta­
ri navadi. Toda bilo je prepozno, 
kajti nadoknaditi dva gola razlike 
ni lahka stvar Union je nato po­
skušal vse, toda uspelo mu je le 
skrajšati razdalje, ne pa doseči ize­
načenje ali celo premagati Tre­
bence.

Ni pa samo zgrešena taktika kri­
va za poraz. Za to pade krivda na 
nekatere igralce same, ki so vse 
preveč nedisciplinirani ter se po­
žvižgajo na razne nasvete. Na sploš­
no pa so vsi zašli v slab dan. Izje­
ma sta Camassa in Morabito, ki pa 
sama nista zmogla vsega.

Kaj pa Trebenci: Primorec je 
ekipa, ki da vso iz sebe, ni pa 
zmožna dolgo časa vzdržati hitrega 
ritma nasprotnikov Trebenci so sre­
čanje začeli izredno dobro, nato pa 
so popustili in živeli na obeh golih 
prednosti, ne da bi poskušali kaj 
več. Če bi nekoliko manj zavlače­
vali igro, bi mord. odšli domov z 
večjim izkupičkom Izstopil je Sa­
badin na sredini igrišča, ostali pa 
niso pokazali nič posebnega. O sod­
niku pa lahko rečemo, da je bil po­
vršen, strah pa ga je bilo dosoditi 
v drugem polčasu očitno enajstme 
trovko v korist Uniona.

Že v 6’ prvega polčasa je Primo­

rec prešel v vodstvo. Šuber je stre­
ljal proti vratom, Pavatič se je 
v: ‘ ' '

BOR — Sancin, Fabjan 3, Rideš 
10, Spacal 9, Starc 6, Sirk, Kralj, 
Ambrožič 9, Zavadlal 8.

LIBERTAS — Ferracini, De Bia- 
sio, Mazzocco 15, Fusco 6, Ferra­
cini M., Pighin 3, ficarpa 4, Pontu 
cello 4, Stoppa 3, Santarossa.

SODNIKA — Tonzig in Comellj’ 
iz Gorice.

Bor je od 30 prostih metov reali­
ziral 13, Libertas pa 11 od 24.

Ob navdušenem navijanju števil­
nega in hvaležnega občinstva so 
Borovi košarkarji premagali v pr­
vem srečanju letošnjega promocij­
skega prvenstva Libertas iz Porde­
nona, ki se je do konca potrudil, 
da bi se izognil porazu, a ni dosti 
opravil proti pazljivi obrambi in 
spretnemu napadu plavih. Borovci 
so brez izjeme vsi dobro zaigrali 
in so tako ponovno dokazali, da 
so v zadnjih mesecih popravili in­
dividualno tehniko in obenem do­
zoreli za plodnejšo skupno igro. 
Posebno sta omembe vredna Starc 
in Rudeš. Peter Starc je bil zelo 
uspešen v obrambi, kjer je lovil 
odbite žoge v višini obroča in je 
spretno prebral visoke nasprotni­
ke, kar je omogočalo začetek hi­
trih protinapadov. Izkazal se je 
tudi kot dober strelec, saj je tri­
krat pretresel mrežico nasprotne­
ga koša. Rudeš je ponovno dose­
gel polnost nekdanje forme. Pazlji-

jan, Spacal, Zavadlal. Spričo raz­
vnetega vzdušja in živčne napeto­
sti se borovci niso mogli zbrati, tako 
so dosegli prvi koš šele v 4'. Po­
tem ko so gostje v 9’ prešli v vod­
stvo 5;2x so se.ptovi- predramili in 
so z topimi .prgdori presenetili o- 
brambo Libertasa, „.Vi Ut’ so že vo­
dih I4t8 ifi vodstvo i ohranili do 
konca tekme. Prvi polčas se je za­
ključil 19:13 v korist borovcev.

V drugem delu tekme so plavi 
razliko še povečali, tako da je v 
16’ dosegla v razmerju 40:27 naj­
večji razmah. V zadnjih minutah 
so obupani gostje prešli v pressing 
in zmedli obrambo borovcev, ki pa 
so se kmalu rešili iz zagate. Ob 
končnem žvižgu sposobnih sodni­
kov je bil rezultat 45:35 v korist 
Borove peterke.

Adrijan Zavadlal

lje, zaradi česar so večkrat zgre­
šili. V napadu je odločno prodiral 
do koša, da so se morali gostje, 
če so ga hoteli ustaviti, poslužiti 
osebnih prekrškov.

Trener prof. Mari je poslal na 
igrišče postavo Sancin. Sirk. Fab-

rgel na nenevarno žogo ter jo od- ^prisilil nasprotnike
oil s pestmi do Možine. Ta je i*-1 ^ t i Butate 
koristil priložnost ter streljal v vra- da 50 metal1 lz precejAnJe razda 
ta. Prav na črti je skušal rešiti 
Gombač, toda žoga mu je šla nad 
glavo v mrežo. Krivdo za gol nosi 
v prvi vrsti vratar, ki se je hotel 
izkazati ob nepravem trenutku. Le 
deset minut kasneje se je tekma 
praktično končala z drugim golom 
Primorca. Večina igralcev je bila 
v Unionovem kazenskem prostoru.
Po dolgem obotavljenju je žoga pri­
šla do Križmančiča Pred njim je 
stal Bisulli ter mirno gledal, kako 
je trebenski napadalec streljal v 
vrata, medtem ko Pavatič ni mogel 
nič na silovit strel od blizu. Po tem 
golu je trener Uniona dodelil igral­
cem primernejša mesta, tako da se 
je obramba ojačila, medtem ko je 
napad igral praktično za Camasso, 
ki se je edini znašel v zelo zaprti 
obrambi Trebence v. In prav Camas­
sa je dosegel za Podlonjerce čast­
ni gol. Nekoliko pred koncem pol­
časa je Pappatico močno streljal 
direkten strel y vrata, toda še en­
krat se je izkazal Gombač, ki je z 
glavo dvignil žogo nad vratnico v 
kot ter ubranil gotov gol.

Medtem ko je bil prvi polčas ja­
sen odraz premoči Primorca, je v 
drugem delu tekme prevzel vajeti 
igre v roke Union ter bil nepresta­
no v napadu, ki pa žal ni dal no­
benih sadov. Union si je v 34’ ba­
nalno zapravil izenačenje: Morabi­
to je streljal iz kota, Fortezza in 
Raimondo, ki sta bila na drugi 
strani vrat, sta hotela streljati z 
glavo v vrata, toda žoga je končala 
v outu.

PRIMOREC: Čuk L., Pappatico,
Sluga, Kralj R.. Fontanot, Sabadin,
Možina, Saina, Čuk B., Križmančič,
Šuber, Kralj V.

UNION: Pavatič, Truant, Rai­
mondo, Fortezza, Gombač, Bisulli,
Morabito, Čok, Camassa, Mamilo,
Kramesteter.

STRELCI: p.p. v 6' Možina (P), 
v 16’ Križmančič (P), v 29’ Camas 
sa (U).

Radi

Olimpija-Mdveščak 5:5
V Ljubljani so pred 4000 gledalci 

odigrali srečanje I. jugoslovanske 
hokejske lige med domačo Olimpijo 
in zagrebškim Medveščakom. Konč­
ni izid je bil neodločen 5:5 (1:2, 
2:1, 2:2).

Pokal švedskega kralja
V tekmovanju za pokal švedske­

ga kralja Gustava so dosegli na­
slednja izida:
v Parizu: Švedska — Francija 3:2, 
v Kopenhagnu: Danska — Poljska 

5:0.
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NARAŠČAJNIŠKA LIGA

Zaključni del tekme 
usoden za ekipo Bora
ITALSIDEK - BOK 33:24 (16:16) S 4.

ITALSIDER: Zimmerman 8, Pel-1 SODNIK: Guštini, 
lizzaro, Tombacco 8, Visintin 3, PROSTI STRELI:
De Pase, Boltar 2, Biekar, Hrova- j sider 1:8.
tin 11, Moretti, Costrigno.

BOR: Milič, Barazutti, Deško,
Ljubič 2, Bogateč, Segina, Sirca,
Pertot 14, Hrvatič V. 2, Hrvatič

Bor 2:1, Ital-

Borovi odbojkarji so v soboto zvečer končno premagali «kompleks 
I'agnlna»: prvič jim je uspelo premagati to šesterko iz Padove. Na 

sliki: žarko Uršič tolče skozi blok Padovancev

V nedeljo so naraščajniki Šport­
nega združenja Bor doživeli svoj 
drugi prvenstveni poraz. Njihov na­
sprotnik — Italsider — je tudi v 
tej tekmi pokazal svoje vrline, ki 
smo jih videli že preteklo nedeljo 
v srečanju Italsider - Ricreatori. 
Moštvo pač sestavljajo visoki in 
izkušeni igralci, ki s tema dvema 
lastnostima vidno prekašata ostale 
ekipe in trener Pituzzi razpolaga 
tako s številnimi in dobrimi me- 
njamavi.

Za Bor je tokrat zopet nastopil 
Livij Pertot. V prvem polčasu je 
zaigral zelo dobro in koristno. V 
drugem delu igre pa so se pri 
njem začele kazati posledice dej­
stva, da že nekaj časa ni redno 
treniral

Začetek srečanja je bil za borov­
ce še kar uspešen. Takoj po pr­
vih metih so že povedli in zasle­
dovanje nasprotnikov je bilo dol­
go časa brezuspešno Sele proti 
koncu prvega polčasa je Italsider 
dohitel plave in tudi izid tega de­
la igre je bil ob polovici srečanja 
neodločen 16:16.

Ravnovesje sil je trajalo na igri­
šču še prvih deset minut drugega 
polčasa, ko so borovci zaigrali prav 
tako enakovredno kot v prvem de­
lu igre. Nato pa so nasprotniki v 
kratkem času povedli z desetimi 
točkami naskoka in borovci kljub 
vsem naporom tega zaostanka niso 
uspeli več nadomestiti.

čeprav se je Bor večino srečanja 
nasprotnikom upiral enakovredno 
pa vendar lahko rečemo, da so 
plavi zaigrali pod svojimi sposob­
nostmi. Lahko bi vsekakor poka­
zali precej več. Delno lahko izvza­
memo le Pertota in Širco.

Pri nasprotni peterki pa sta s* 
bolje od ostalih Izkazala predvsem 
Zimmerman in Hrovatin.

— jan —



PRIMORSKI DNEVNIK
mA ( _S 12. novembra 1968
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IZIDI
•Atalanta-Milan 0-0
' Bologna - Napoli 2-1
•Inter-Roma 3-1
Cagliari-*Juventus 2-1
•Vicenza-Fiorentina 0-0
*Palermo-Torino 1-0
•Sampdoria-Varese 4-0
•Verona-Pisa 5-3

LESTVICA
Milan 6 « 2 0 7 2 10
Cagliari 6 4 1 1 18 7 9
Inter 6 1 2 1 K) 4 8
Bologna 6 3 1 2 7 5 7
Verona 6 2 3 1 11 8 7
Juventus 6 2 3 I 8 6 7
Fiorentina 6 2 3 1 6 6 7
Palermo 6 2 3 1 3 4 7
Roma 6 2 2 2 « 7 6
Vicenza 6 2 2 2 2 4 6
Sampdoria 6 2 1 3 8 4 5
Torino 6 1 3 2 2 S 5
Napoli 6 0 4 2 3 7 4
Piša 6 1 1 4 7 11 3
Atalanta 6 0 3 3 4 7 3
Varese 6 0 2 4 2 14 2

Tekme prihodnjega kola
A tal an ta - Bologna; Fioren- 

tina - Sampdoria: Milan - Vi­
cenza: Napoli - Palermo; Pisa- 
Inter; Roma - Cagliarl; Tori­
no - Juventus; Varese - Ve­
rona.

JL* Ata
IZIDI

•Bari-Brescia 1-1
•Catania-Ternana 0-0
Genoa- 'Cosenza 1-0
•Como-Catanzaro 1-0
•Foggia-Mantova 1-0
•Lazio-Padova 4-0
•Livomo-Spal 3-1
"Monza-Modena 0-0
•Pcrugia-Reggina 0-0
•Reggiana-Lecco 1-1

LESTVICA
Foggia
Livorno
Reggina
Genoa
Como
Lazi o
Catania
Bari
Ternana 
Perugia 
Brescia 
Lecco 
Spal
r'a«'tr

1 9 
5 9

Catanzaro 4 11 
Reggiana 3 0 1
Mantova
(lesena
Monza
Padova
Modena

1 2 14
2 0 4 

1 
1 
1 
2 
1 
2 
2 
2 
3 
0 
2 
3 2 3 10

1 6

A SKUPINA C LIGE TRIESTINA-VERBANIA 2:1 (0:0)

Kljub osvojitvi dveh točk 
Triestina ni prepričala

Obe enajsterici sta prikazali slab nogomet - Med domačini je zadovoljil le Kuk
TRIESTINA: VERBANIA 2:1 (0:0)

Triestina: Colovatti, Kuk, Martinem, Del Piccolo, Vemier, Pestrin, 
Tumiati, Giacomini, Sigarini, Paina, Ridolfi.

Verbania: Fellini, Giannini, De Ponti, Branati, Maconi, Sadocco, Ne- 
ri, Bagnoli, Muzzio, Marforio, Gini.

Strelci: v 46' Paina (T), v 67' Muzzio (V), v 74' Maconi (V) avtogol 
Približno 5000 gledalcev. Kotov je bilo 7:4 (7:1) v korist Triesti- 
ne. Sodnik je opomnil Maconija in Marforia.

Triestina je požela še eno zma-

Tekme prihodnjega kola
Bari - Como; Brescia - Mon­

za; Genoa - Catania; Lecco - 
Reggina; Mantova - Lazlo; 
Modena - Livorno; Padova - 
Cesena; Perugia - Foggia; 
Spal - Reggiana.

A SKUPINA 

CJlLiA Vi C
IZIDI

•Biellese-Alessandria (odlož.) 
•Cremonese-Sottomarina 1-1 
•Legnano-Trevigliese (susp. 

v 77’ zaradi megle) 0-0
Piacenza-*Macobi Asti 2-0 
•Marzotto-Monlalcone 1-1 
Solbiatese-*Novara 3-1
•Rapallo-Udinese 0-0
•Trcviso-Savona 1-0
•Triestina-Verbania 2-1
‘Venezia-Pro Patria 2-0

LESTVICA
Piacenza 9 5 2 2 12 3 12
Solbiatese 9 4 4 1 14 7 12
Treviso 9 4 4 1 6 4 12
Pro Patria 9 4 4 1 « 4 12
Novara 9 1 4 1 12 7 12
Triestina 8 5 I 2 7 4 11
Cdinese 9 4 3 2 11 2 11
Venezia • 9 3 5 1 10 6 11
Alessandr. 8 2 5 1 8 7 9
Savona 9 3 3 3 6 7 9
Trevigliese 8 3 2 3 7 7 8
Monfalc. 9 1 6 2 8 9 8
Cremonese 9 2 4 3 7 •1 8
Legnano 8 2 2 4 9 11 6
Rapallo 9 I 4 4 5 9 S
Marzotto 9 1 4 4 5 10 6
Macobi A. 9 1 4 4 6 16 6
Biellese 7 1 3 3 6 6 5
Verbania 9 2 1 6 7 13 5
Sottoinar. 9 1 3 5 4 n 5

Tekme prihodnjega kola

falcone - Venezia; Piacenza - 
Biellese; Pro Patria - Macobi 
Asti; Savona - Cremonese; 
Solbiatese - Marzotto; Sotto- 
marina - Legnano; Treviglie- 
se - Rapallo Ruentes; Udine- 
se - Novara; Verbania - Tre- 
viso.

go, toda tudi tokrat ni zadovolji­
ta. Po medlem prvem polčasu so 
se domačini nekoliko uigrali v dra­
gem delu in so takoj prišli do za­
detka, nato pa so ponovno popu­
stili in dovolili sicer šibkim go­
stom, da so izenačili. Odločilni gol 
pa je prišel po naključju, čeprav 
marsikdo trdi, da bi Giacominijev 
strel kljub vsemu le šel v mrežo. 
Dejstvo pa je, da moštvo še vedno 
išče prave sheme v napadu in da 
je sedaj še vse v rokah posamez­
nikov, ki odlično prodro do vrat, 
a ne znajo izkoristiti priložnosti. 
Kamen spotike je še vedno Sigarini 
in sedaj tudi največji optimisti 
priznajo, da ta igralec ni sposo­
ben za vlogo vodje napada, tako 
da vsi upajo, da se bo Triestina 
le odločila za nakup novega napa­
dalca. Tudi v nedeljo je Sigarini 
popolnoma razočaral. Izvedel je 
nekaj strelov, tudi iz dobre pozi­
cije, a je vse zgrešil, s tovariši pa 
je le redkokdaj sodeloval. Pri tem 
mu pravzaprav ne pomaga občin­
stvo, ki ga že od vsega začetka de­
moralizira z žvižganjem, sam pa 
verjetno nima dovolj zaupanja v 
svoje sposobnosti.

Kaj naj rečemo o nedeljski tek­
mi? Prvi polčas je bil zanič. Trie­
stina je imela prednost na sredini 
igrišča in nekajkrat je prišla do 
vrat odličnega Fellinija, toda pra­
vih strelov ni bilo. K slabi igri so 
pripomogli še gostje, ki so se naj­
prej zaprli v svoj kazenski pro­
stor, nato pa so sramežljivo prešli 
v napad ne da bi njihovi napadal­
ci lahko ukanili odlično tržaško o- 
brambo. V njihovih vrstah se je 
proslavilo le nekaj posameznikov, 
kot stara znanca Bagnoli in Muz­
zio, ki sta še lani igrala za Udine- 
se, najboljši na igrišču pa je bil 
Brunati, ki je stalno zahajal v 
napad in je izvedel vse nejnevar- 
nejše strele.

Med domačini je zadovoljil le 
Kuk, ki se je v drugem polčasu 
večkrat podal v napad, izmed osta­
lih pa je Ridolfi zaigral dobro le 
v prvem delu, Paina in Giacomi­
ni pa v dTMRStn^ppičasp. Prerod 
Triestine po prvem golu je nosil 
pravzaprav podpis levega krilca, 
ki je po zadetku še nekajkrat spra­
vil v zagato nasprotno obrambo, 
čeprav smo bili tudi pri njem va­
jeni boljše igre. Obramba je kri­
va za gol, predvsem sicer odlični 
Vemier, v prvem polčasu pa so 
tudi ostali in predvsem Del Picco­
lo. mnogo grešili.

S to zmago se je položaj Trie­
stine še izboljšal, s tako igro pa 
s: moštvo vseeno ne more delati 
velikih utvar. Kaže pa. da tudi o- 
stali konkurenti za napredovanje 
še zdaleč niso prišli do prave for­
me, zato ima tržaško moštvo še 
vse možnosti, da poseže v boj za 
boljša mesta. Treba bi bilo le 
spremeniti napad in ga dopolniti 
z odločnejšimi in spretnejšimi ele­
menti (vsaj z enim).

Sodnik Ferrari iz Rovereta ni bil 
povsem točen, velikih napak pa ni 
napravil in zato je ocena zanj še 
kar pozitivna.

Nekaj kronike: prvi strel v vra­
ta smo zabeležili v 24’, ko je Paina 
z glavo presenetil vratarja: na čr­
ti je rešil... Sigarini, ki je po ne­
potrebnem prestregel strel'. Sred­
nji napadalec je še sam poskusil 
srečo v 40’. toda vratar Fellini je 
slaboten strel branil. Lep strel je 
izvedel v 44’ Tumiati in tokrat je 
vratar gostov z zadnjimi močmi 
dvignil žogo v kot.

gnoli je iz kratke razdalje žogo 
poslal previsoko. Se ena priložnost 
za Verbanio v 55’, toda rešila sta 
najprej Colovatti, nato na črti še 
Vernier. V 60’ je Tumiati presko-1

čil De Pontija in v teku streljal, 
žoga je odletela mimo vratarja v 
out, niti pol metra od droga. V 
67’ izenačenje: Vernier se je po­
igral z žogo izven kazenskega pro­
stora, Neri mu jo je odvzel in po­
dal Muzziu, ki je s težke pozicije 
spravil na kolena Colovatti ja. Fel­
lini je nato branil močan Pestri- 
nov strel, v 79’ pa je Giacomini po 
prodoru streljal proti vratom: žo­
ga se je odbila od Maconija, Felli­
ni se je je samo dotaknil in že je 
bilo usnje v mreži.

JKOLESANSTVO SVETOVNO AMATERSKO PRVENSTVO

Marcelli osvojil prvo mesto 
v cestni kolesarski vožnji
Srebrno kolajno osvojil Rrazilec Flores, bronasto Šved Petterson

MONTEVIDEO, 11. — Svetovno 
kolesarsko amatersko prvenstvo se 
je zaključilo še z eno italijansko 
zmago. Zadnjo zlato kolajno Je I- 
taliji priboril 24-letni Vittorio Mar­
celli iz Aquile v cestni vožnji.

Vožnja te dirke je bila dokaj na­
porna, ker jo je oviral močan ve­
ter. Tekmovalci so morali deset­
krat prevoziti 20 km dolgo krož­
no progo v skupni dolžini 200 km. 
53 tekmovalcev je opravilo vrsto 
poskusov pobega, vendar brez u- 
speha. Do odločilnega dogodka je
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BALINANJE

Uspeh
na

balinarjev Gaje 
turnirju v Komnu

Balinarska zveza podelila Gaji za njeno aktivnost številne nagrade
Pred kratkim so v Komnu sla­

vili «Dan turizma na Krasu« in 
so ob tej priliki poleg ostalih pri­
reditev — kot je bila slovesnost ob 
otvoritvi prenovljene ceste Štanjel 
— Komen, organizirali tudi bali­
narski turnir. Na povabilo komen­
skega balinarskega društva so se 
poleg štirih krajevnih eki,p ude­
ležile turnirja tudi štiri moštva 
s Tržaškega in sicer S. Croce, De­

vin, Časa Gdalla in Gaja.
Ekipa Gaje v postavi Guštin Ka­

rel, Grgič Silvan, žagar Alojz in 
žagar Josip je sicer zadnje čase 
z vestnimi pripravami vidno iz­
boljšala svoje nastope, vendar pa 
igralci iz Padrič nikakor niso pri­
čakovali da bodo na turnirju s ta­
ko močno konkurenco odnesli po­
kal zmagovalca,

V izločilnih nastopih so gajev- 
.............................. 1,11.... ........................................................... ..............

NOGOMET V SLOVENIJI

Primorski derbi 
za goste iz Gorice

Takoj v 46’ pa je padel prvi gol 
po zaslugi Paine, ki je na mestu 
preigral nasprotnika in je iz raz­
dalje 20 metrov neubranljivo po­
slal žogo tik ob drogu v mrežo. 
Gostje bi lahko izenačili že v 51’, 
ko Colovatti ni zadržal silovitega 
prostega strela Brunatija, toda Ba-

Primorski nogometni derby se Je 
končal z zmago gostov, torej brez 
presenečenja. Nova Gorica je nam­
reč letos v izredni formi in je 
celo med glavnimi kandidati za 
naslov prvaka, medtem ko je Ko­
per močno oslabljen. V letošnji se­
zoni so namreč izločili vse igralce, 
ki so neprestano postavljali denar­
ne zahteve in jih nadomestili z 
mladinci. Le-ti pa seveda še ni­
majo dovolj izkušenj in Koper je 
zaenkrat še na zadnjem mestu pr­
venstvene lestvice.

Ce smo rekli, da se Je tekma 
končala s pričakovanim rezulta­
tom, pa to seveda še ne pomeni, 
da so tudi dogodki na igrišču po­
tekali tako, kot so bili računi na 
papirju. Res so gostje že v prvih 
minutah dosegli vodstvo zaradi 
grobe napake obrambnega igralca, 
ki je slabo podal lastnemu vra­
tarju. To je sicer nekoliko demo­
raliziralo Koprčane, toda po dvaj­
setih minutah so uredili svoje vr­
ste in zasluženo izenačili. V dru­
gem polčasu je bil Koper odločno 
boljši, goste je prekašal tako v 
tehničnem znanju kakor tudi v 
borbenosti. Toda spet je bila u- 
sodna groba napaka domače ob­
rambe. Le za trenutek so pustili 
nepokritega hitrega Marušiča, ki Je 
iz neposredne bližine zadel mre­
žo. Objektivno povedano, bi Ko­
prčani zaslužili neodločen izid.

Pred okrog 300 gledalci, med ka­
terimi je bila tudi skupina navi­
jačev iz Nove Gorice, Je sodil v 
glavnem dobro Jovičič (Ljubljana). 
Pri domačih je bil najboljši Kle- 
cln, v napadu pa Samec, medtem

ko sta bila pri gostih najboljša 
Lincender jn Marušič.

• • • - - -j -
Na mednarodnem odbojkarskem 

turnirju, ki ga je čez nedeljo or­
ganiziral izolski Partizan, Je zma­
gala mladinska reprezentanca Slo­
vaške. V finalnem srečanju je pre­
magala mladinsko A reprezentan­
co Slovenije s 3:1. Na turnirju sta 
nastopila še domači Partizan in B 
reprezentanca Slovenije. Domačini 
so prvi dan izgubil) z reprezen­
tanco Slovaške, vendar so nudili 
močan odpor, zlasti v prvih dveh 
setih (15:12, 15:8, 15:5). Naslednji 
dan pa so premagali B reprezen­
tanco Slovenije s 3:1 in tako za­
sedli tretje mesto na turnirju.

ci s precejšnjo lahkoto premagali 
najprej ekipo Komen B z izidom 
11:8, nato pa še moštvo Komen A 
z 11:5. šele v finalni tekmi s se­
žansko četverico so gajevci za­
čutili nekoliko negotovosti, čeprav 
so vodili od začetka do konca 
srečanja. Končni izid 13:10 v nji­
hovo korist pa je bil vendarle 
prijetna nagrada ne samo za od­
lično igro v tem srečanju, ampak 
tudi za ves trud, ki so ga vložili 
v letošnje priprave.

Izredne aktivnosti in prizadev­
nosti balinarjev Gaje pa m prezrl 
niti pokrajinski odbor Italijanske 
balinarske zveze (UBI), ko je ob 
zaključku letošnje sezone priredil 
v soboto 9. t. m. nagraditveno 
slovesnost. Ob prisotnosti vidnih o- 
sebnosti tržaškega športnega živ­
ljenja je balinarjem jz Padrič in 
Gropade izrekla zahvalo za nji­
hovo udeležbo na najrazličnejših 
letošnjih turnirjih in je mladince 
nagradila z dvema trofejama, di­
plomama in zlatima medaljama: 
Grgič Branka za 2. mesto na po­
krajinskem mladinskem prvenstvu 
posameznikov, ter Darka in Re­
nata Grgiča za 2. mesto pokrajin­
skega prvenstva dvojic.

Tako balinanje, ki ga marsikdo 
ne prišteva med «resne športe«, 
pridobiva med našimi ljudmi, zla­
sti starejšimi, ki se ne morejo več 
baviti z napornejšimi športi, u- 
gledno mesto in s tem izpolnjuje 
vrzel ki bi v športnem udejstvova­
nju naše manjšine gotovo ne sta­
la, če bi se ta športno-rekreacij- 
ska panoga vedno bolj ne širila 
in uveljavljala.

tako prišlo šele 60 km pred ci­
ljem, ko so pobegnili štirje vozači: 
Marcelli, Flores, Patterson in Ro- 
driguez. Vsi štirje so prispeli na 
cilj v enotni skupini in v zadnjem 
naletu je Italijan za malenkost 
prehitel svoje soubežnike, ter si 
tako zagotovil naslov svetovnega 
prvaka. V zadnjem krogu je imel 
Kolumbijec sicer rahlo prednost 
prav do 50 metrov pred ciljem, na­
to pa ga je v zaključnem delu 
tekmovanja Italijan s silovitim 
sprintom ujel in prehitel.

1. Vittorio Marcelli (It.), ki je 
prevozil 200 km dolgo progo 
v 5.00’34” s p. h. 39,924 km n.u.

2. Luiz Carlos Flores (Bra.)
3. Erik Petterson (Šved.)
4. Rodriguez (Kol.) vsi v zma­

govalčevem času
5. Frey (Dan.) 5.04’22”
6. Martini (It.) 5.05’22”
7. Blaudzun (Dan.) 5.05’51”
8. Martinez (čile) 5.06’20”
9. Conti (It.)

10. Bramucci (It.) vsi v istem 
času

11. Ropfel (Šved.) 5.06’47”
12. Rosolen (It.) v istem času itd. 
Končna lestvica medalj letošnje

ga svetovnega amaterskega kole­
sarskega prvenstva:

Z.
4 
2 
1 
0 
0 
0 
o 
o

Italija
Danska
švedska
Belgija
ZDA
Argentina
Brazilija
Japonska

S.
0
1
0
1 
1 
I 
t
o

B. Skup. 
3 7

ATLETIKA
BRESCIA, 11. — Antonio Amlbu 

je zmagal na italijanskem držav­
nem prvenstvu v maratonskem te­
ku. 42,195 km dolgo progo je pre­
tekel v 2.23’18”2

2. je bil Herman Geiger (Bočen) 
3’36” zaostanka

3. Binato (Valdagno) 5’44"
4. Rltsch (Bočen) 7’19”
5. De Palma (Bari) 812” za­

ostanka itd.

2. AMATERSKA LIGA

Dragocena točka 
za Juventino

štandreška enajsterica Juventino 
Je v nedeljo pripravila na svojem 
domačem igrišču dokajšnje prese­
nečenje. Prvemu na lestvici — Ro- 
mansu — ki je doslej le dvakrat 
dosegel neodločen izid, poražen pa 
ni bil še nikoli, je namreč iztrga­
la točko. To je za štandreško eki­
po velik uspeh, saj je letos v do­
kajšnji krizi, kar pove tudi poda­
tek, da je doslej večino tekem iz­
gubila, izsilila pa je samo eno zma­
go. Po tem uspehu se je Juven- 
tina rešila predzadnjega mesta, ki 
bi ji sicer ne ušlo, osvojena toč­
ka pa ji bo v bitki za obstanek v 
ligi prišla še zelo Drav.

Izidi ostalih tekem v tej skupi-
ni 2. amaterske lige SO bili na-
slednji:

Libertas-Torriana 1-1
Rosandra-*Sagrado 4-0
ItaIa-Sant’Anna 1-1
Arsenale-Fogliano 2-1
Aurisina-Turriaco 1-0
Juventina-Romans 1-1
Isonzo-Crda 2-2
Farra-San Canziano 0 0

LESTVICA
Romans 7 4 3 0 12 6 11
Libertas 7 4 2 1 1() 8 10
Sant’Anna 7 3 4 0 7 4 10
Arsenale 7 3 4 0 10 4 10
Tomana 7 2 5 0 7 1 9
Rosandra 7 3 3 1 13 7 9
S Canziano 6 2 3 1 4 3 7
Farra 6 1 4 1 2 1 6
Itala 7 2 2 3 4 4 6
Aurisina 6 2 2 2 6 9 6
Turriaco 7 2 1 4 19 11 5
Sagrado 7 2 1 4 8 13 5
Pogliano 7 1 3 3 5 7 5
Juventina 6 1 2 3 6 11 4
Crda 7 0 4 3 3 9 4
Isonzo 7 0 1 6 4 17 1

OBVESTIIA
športno društvo Breg obvešča vse 

svoje člane, da ima tudi letos na 
razpolago abonmaje za predstave 
Slovenskega gledališča v Trstu. In­
teresenti jih lahko dobijo na dru­
štvenem sedežu.

Košarkarski odsek športnega 
združenja Bor obvešča vse mladin­
ce, ki se zanimajo za košarko in 
bi se radi udejstvovali v miniba- 
sketu. da so treningi vsak teden 

■ ob torkih ob 16.30 na stadionu «1. 
| maj» pri Sv. Ivanu.
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II. ZVEZNA LIGA LESTVICA
ZAHOD

IZIDI
Orijent — Zadar 1:0 (0:0)
Metalac — Aluminij neodigrano 
Mura — Rudar 0:0
Trešnjevka — Borac 1:0 (0:0)
Iskra — Šibenik 2:2 (1:1)

I BSK — Lokomotiva 2:5 (1:3)
1:0 (0:0) i Jedinstvo — Split 0:1 (0:0)

2:0 (1:0)

Na sliki: predsednik pokrajinskega odbora italijanske balinarske zve­
ze nagrajuje člane Gaje, ki so se v letošnjih tekmovanjih najbolj

odlikovali

JUGOSLOVANSKA 
NOGOMETNA 
PR VENSTVA

i.

Atalanta — Milan X
Bologna — Napoli I
Inter — Roma 1
Juventus — Cagliari 2
Vicenza — Fiorentina X
Palermo — Torino 1
Sampdoria — Varese 1
Verona — Piša 1
Bari — Brescia X
Como — Catanzaro 1
Lazio — Padova 1
Venezia — Pro Patria 1
Massese — Spezia X

KVOTE
13 — 582.500 lir 
12 — 24.750 lir

1. Artino
2. Sirikit
1, Eroina
2. Luna Park
1. (Juani id
2. Brontolo
1. Candiano
2. Parfait Amour
1. Losetta
2. Ciriolč
1. Arfi
2. Fervore 
KVOTE
12 — 8.137.969 lir 
11 — 254.311 »
10 — 18.969 »

2
X
2
1

X
2
1

X
1
1
1
J

ZVEZNA NOGOMETNA 
LIGA
IZIDI

Proleter — Vojvodina 
Bor — Olimpija 0:0
Hajduk — Radnički 2:1 (0:1)
Beograd — Sarajevo 2:0 (1:0)
Zagreb — C. zvezda 1:1 (1:0)
Partizan — Dinamo 0:2 (0:0)
željezničar — Vardar 3:1 (1:1)
Maribor — Čelik 2:1 (1:0)

1:0 (1:0)Rijeka —

Dinamo
Partizan
Sarajevo
Hajduk
C. zvezda
Velež
Vojvodina
željezničar
Maribor
Radnički
Olimpija
Vardar
Beograd
Čelik
Zagreb
Bor
Rijeka
Proleter

Velež
LESTVICA

13 9 2
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13

31:12'
21:15
17:11
19:15
22:10
17:13
13:16
22:17
17:18
9:12
9:16

14:17
20:22
16:23
13:19
9:17

12:18
8:18

Ljubljana — Varteks
LESTVICA

Trešnjevka 
Orijent 
Borac 
Varteks 
Šibenik 
Split 
Rudar 
Zadar 
Metalac 
Lokomotiva 
Istra 
Mura 
Jedinstvo 
Ljubljana 

13 i Aluminij 
13! BSK 
13

12
12
12
12
12
12
12
12
11
12
12
12
12
12
11
12

18:3
22:7
43:11
21:13
22:20
21:16
22:21
18:18
22:13
1,9:21
17:19
17:25
16:27
11:26
15:40
17:30

PARI PRIHODNJEGA KOLA: 
Vojvodina — Velež, Čelik — Rijeka, 
Vardar — Maribor, Dinamo — že- 
Ijezmičar, C. zvezda — Partizan, 
Sarajevo — Zagreb, Radnički — 
Beograd, Olimpija — Hajduk, Pro­
leter — Bor.

PARI PRIHODNJEGA KOLA 
Zadar — Varteks, Split - Ljublja­
na, Lokomotiva — Jedinstvo, Šibe­
nik — BSK, Borac - Istra. Rudar 
— Trešnjevka, Aluminij — Mura, 
Orijent — Metalac.

SLOVENSKA 
NOGOMETNA LIGA

IZIDI
Koper — Nova Gorica 
Triglav — Ilirija 
Slavija — železničar 
Kovinar — Rudar 
Nafta — Hrastnik 
Celje-Kladiv, — Svoboda

1:2 (1:1) 

2:1 (0:0) 

5:3 (5:2) 
0:0
1:0 (1:0)

Nafta 10 6 3 1 19:14 15
N. Gorica 10 6 1 3 33:17 13
železničar 9 5 3 1 22:12 13
Rudar 10 5 3 2 15:13 13
Celje-Kld 10 5 1 4 18:16 11
Svoboda 9 4 2 3 25:16 10
Slavija 9 5 0 4 18:19 10
Kovinar 10 3 3 4 15:17 9
Hrastnik 10 1 4 5 13:18 6
Triglav 10 2 2 6 15:24 6
Ilirija 10 2 2 6 8:19 6
Koper 9 2 0 7 8:24 4

PARI PRIHODNJEGA KOLA
Svoboda — Koper, Hrastnik — Ce­
lje - Kiadivar, Rudar — Nafta, 
železničar — Kovinar, Ilirija — 
Slavija, N. Gorica — Triglav.

ZAHODNA CONSKA LIGA
IZIDI

Piran — Primorje 
Kamnik — Slovan 
Litija — Sava 
Tabor — Zagorje 
LTH — Kranj
Tolmin —

Zagorje
Primorje
LTH
Tabor
Tolmin
Kranj
Sava
Piran
Izola
Litija
Slovan
Kamnik

Izola
LESTVICA

1:1 (1:1) 
2:4 (2:3) 
2:3 (2:1) 
3:2 (1:0) 
1:0 (0:0) 

3:1 (2:0)

lu
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10

16:7
18:12
15:10
18:17
13:13
15:17
15:16
15:17
18:14
10:12
14:23
17:26

13
13
13
11
11
11
10
10
9
9
7
3

3:1 (0:1) nik.

PARI PRIHODNJEGA KOLA: 
Izola - Piran, Kranj - Tolmin, 
Zagorje - LTH, Sava - Tabor, 
Slovan — Litija, Primorje — Kam-

2.Hasan Seidbejli

TELEFONISTKA
IIIIIIIIIIIIIIIIII1IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII1IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

Od okna centrale se je razlegel glasen Validin smeh:
Rekla je: «Kje pa se klatiš skoraj do jutra?«
«Pa ti?«
«Ja, rekla sem, da sem morala delati tudi v nočni.«
Spet se je zasmejala in s prstom požugala Ibadu, 

da bi on, in ne ona, motil telefonistke pri delu.
«Pšt! Včeraj sva se zares preveč zamudila. Ne smeva 

ga preveč lomiti. Jutri bova šla raje 
domov, ker imam nočno.«

«Nima smisla v kino, raje v park. 
nama kdo ne zasede klopi.«

«Prav, le pojdi zdaj!«
« Valida!«
«Kaj?»
«Cez dva meseca bom prišel na vrsto za avto. Potrudi 

da bos dobila dopust takrat kot jaz. Bova avto skupaj 
skusila. Do Črnega morja bi šla čez Kavkaz, a?«

Valida je od veselja poskočila kot punčka.
«Ibad, Ibad! Ti si sila. Kako bo sijajno! Ampak potem 

moram imeti Še eno letno obleko. Pravijo, da se na letoviščih 
ljudje zelo nosijo.«

Nenadoma pa jo je smeh minil.
«Kaj bo pa mama rekla?«
«Se bom že jaz pogovoril z njo.«
Valida se je ustrašila.

kot 

tieva
v kino, moram prej 

Samo pridi prej, da

se,
pre-

«Ne, ne, kaj pa misliš!«
Mehriban se je trudila z zadnjimi močmi. Lučk je bilo 

več in več. Komaj je lahko odpravila eno, že so se nepotr­
pežljivo prižgale tri. Se ni odpravila teh, pa se je prižgalo 
pet novih. Luči so ji spet začele plesati pred očmi. V obupu 
se je ozrla proti Džamili. Toda na divanu je bila samo odprta 
knjiga. Džamila je sedela na Validinem stolu, Velida pa je 
še vedno klepetala pri oknu. Mehriban se je ni upala poklicati. 
Spet je pogledala Džamilo, takrat pa je v slušalkah zaslišala 
oblasten moški glas:

«Kam pa zijaš! Zakaj, hudiča, pa mi daš garažo? Rekel 
sem, da mi daj merilce!«

Mehriban je poskočila, kot bi se oparila s kropom. Celo 
Ji je oblil pot. Z drhtečim glasom je zajecljala.

((Oprostite... jaz... vi...«
Toda moški je zavpil:
«Nehaj že čvekati! Cimprej daj merilce!«
Ni se mogla spomniti, kam naj bi zvezala. Poskusila se 

je opravičiti:
((Prosim, ne vpijte name. Jaz sem tu na novo.«

' “No, ta je pa šele dobra! Na novo! Kaj je tu šola ali 
kaj ? Pravim ti, da mi daj merilce, če ne se lahko zgodi 
nesreča.«

Mehriban se ni mogla več ničesar spomniti. Pred očmi 
se ji je zameglilo in skozi meglo so migljale plešoče lučke. 
Kot slepa je tipala po plošči in malone jokala.

Tisti hip jo je zamenjala Valida.
Potem je bil odmor. Pogovorov je bilo manj, lučke so 

se_ prižigale bolj redko, in dekleta so lahko poklepetale. Samo 
Džamila se ni vtaknila v pogovor, še vedno je popotovala 
po deželi krokodilov, tigrov in slonov.

Mehriban je bila videti še bolj bleda. Na obrazu Ji je 
ostal izraz strahu in nerazumevanja. Zavzdihnila je in nosnice 
so ji zatrepetale.

((Nikar se ne žri!« ji Je brezskrbno rekla Valida. «Saj se

boš navadila.«
«Ti je pa nikar preveč ne tolaži! Ne sme skrivati glave 

v pesek,« se je vtaknila vmes Simuzar. In ne da bi pogledala 
Mehnban, je še pristavila: «Tukaj moraš zelo paziti.«

Mehriban je čisto zlezla vase in komaj slišno rekla-
((Oprostite...«
«Kaj pa imamo me opraviti s to tvojo zadevo?« je suho 

m ostro kot prej rekla Simuzar.
«Toda moral bi ti oprostiti.«
Mehriban je s strahom vprašala:
«Kdo je to — on?«
«šef četrtega obrata.«
Odmor se je končal. Lučke so se spet začele prižigati 

bolj na gosto. Mehriban je sedla na svoje mesto.
Do konca dneva je tisti glas zaslišala še nekajkrat. Zdaj 

bi ga lahko razločila med sto drugimi. In vsakič se je zdrznila.
Očitno je bilo, da je bilo v četrtem obratu nekaj narobe 

šef je bil silno slabe volje. Mehriban se je motila in motila, 
on pa je kričal, grozil in divjal. Ce je prosil prvi oddelek, 
mu je dala klub in se v tistem hipu že opravičila. Toda opra­
vičevati se ni imelo smisla, ker se je šef četrtega obrata že 
premislal in zahteval direktorjevega pomočnika. Mehriban ga 
je zvezala. ((Najbrž se pritožuje zaradi mene.« Ob tem jo le 
začelo tresti. Ni se zmotila. Slišala je vse, kar je pravil po­
močniku direktorja: «Kaj imate pri vas v centrali otroški 
vrtec ali kaj? Tako se pa ne sme delati, dragi moj! Vem, da 
vam manjka ljudi, ampak dobite si vendar kaj primernejšega. 
Ta je čisto prismojena. Zahtevam eno, ona pa da drugo' 
Prosim, da storite svoje.«

v Mehriban je vstala in odšla na hodnik. Izmena se je 
bližala h koncu, v centralo so med glasnim govorjenjem pla­
nile dekleta nočne izmene.

Mahbuba in Valida sta stekli po hodniku in dohiteli 
Mehriban. Mahbuba je tlačila kodre pod pisano ruto in 
vprašala:

«Kaj ti je? Zakaj si odšla pred koncem in nisi nikomuf 
mc reKia...»

Mehriban ni odgovorila.
«Si ga spet kaj polomila?« se je zasmejala Valida
Mehriban je molčala. Mahbuba se je namrščila
«Nikar se ne kisaj! Nimamo rade, če se katera kisa 

zaradi takih malenkosti.»
Mehriban je žalostno pogledala obe in tiho rekla- 

odpSr« da S6m prismojena’ Rekel Je- da m« Je treba
«Kdo je rekel?«
((Komu je rekel?«
«šef četrtega obrata... Pomočniku direktorja«
Mahbudo je pretreslo. Stisnila je ustnice, prijela Valido 

za roko in skupaj sta stekli nazaj po hodniku Preče i časa 
sta govoril; s Simuzar, ko je prišla iz centrale. Simuzar ju 
je molče poslušala, se obrnila in odšla. Mimo Mehriban je 
sla, ne da bi jo pogledala.

Mehriban je odšla na cesto. Mahbuba in Valida sta jo 
doniteli in jo začeli tolažiti:

((Nikar se ne boj! Ne bomo pustile, da te bo žalil Brez 
muje se še čevelj ne obuje. Tudi me smo se motile, ko smo 
bile začetnice.«

Izza vogala je privozil tramvaj. Mahbubi se je mudilo.
((Jutri imamo nočno. Glej, da ne zamudiš!«
Z vso silo je stekla proti tramvaju.
Iz vrat rafinerije so se vsipali delavci in klicali drug 

drugega. Sami, v dvoje ali v gručah so odhajali domov. Nekdo 
je poklical Valido, najbrž je bil Ibad. Simuzar je počakala 
očeta, Hakima Dadaša, In odšepala skupaj z njim. Fant, ki 
•e Zn!x,raj P°fiakal gazilo, je stopil k njej, jo vzel pod roko 
in odšla sta skupaj. Velida je neopazno izginila. Postaven, 
mlad moški je stopil k Lejli in jo odpeljal tako previdno, 
kot bi bila kristalna vaza, ki se razbije, če se je nerodno 
dotakneš. (Nadaljevanje sledi)


